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30 decembrie 1947 —  30 decembrie 1970

Prilej de Sărbătorească Aniversare
Încă o zi şi anul 1947 avea să se încheie. Dar 

atunci, acea zi din urmă a anului nu  a adus num ai 
sirşitul anului 1947, ci a consemnat şi sfîrşitul unei 
vechi orînduiri şi începutul unei ere noi. De aci 
înainte poporul românesc îşi va depăna istoria sa 
intr-o nouă aşezare, o nouă orînduire, REPUBLICA  
POPULARA ROM ÂNA. Chiar de atunci, tînăra re 
publică s-a avîntat cu putere pe drum ul ce îi stă 
în  faţă, urcînd vertiginos in  fiecare an noi înălţimi, 
noi culmi de progres, de prosperitate, din ce în ce 
mai frumoase, mai măreţe, mai strălucitoare.

A u  trecut de atunci 23 de ani, şi cit de m ult s-a 
realizat în cei 23 de ani pe care îi împlineşte azi 
Republica Socialistă România. In  orice domeniu am  
privi, progresele înregistrate sînt imense. Fie că 
privim  în domeniul industriei moderne, al dezvol
tării agriculturii, al construcţiilor, al ştiinţei şi cul
turii sau în  oricare alte sectoare ale vieţii noastre 
naţionale, vedem  realizări la care altă dată nici 
nu am fi gîndit.

Să aruncăm o privire pe tărîmul internaţional. 
A tunci prea pu ţin  cunoscută. A zi la a 23-a aniver
sare, este prezentă oriunde pe suprafaţa păm întului, 
prezentă în organizaţiile de seamă ale lumii. Glasul 
ei se aude în forurile cele mai înalte, şi acest glas 
este luat în  seamă.

Spre a ne da şi mai bine seama la ce nivel s-a 
ridicat ţara noastră şi de ce prestigiu internaţional se 
bucură, va fi  suficient să trecem în revistă num ai 
cîteva d in vizitele pe care Conducătorul Ţării noastre 
le-a făcut în  acest an, şi anume în  Franţa, Austria, 
Statele Unite, Maroc şi O.N.U. Pretutindeni a fost 
în tîm pinat cu căldură, cu suflet deschis şi cu sinceră 
prietenie. Fiecare vizită a avut la rîndul ei un  larg 
ecou internaţional, aprecieri elogioase ale presei stră
ine dovedesc aceasta cu prisosinţă.

Să ne oprim o clipă la cîteva aspecte cu ocazia 
participării la Sesiunea Jubiliară a Adunării Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite.

încă înainte de sosirea preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu la O.N.U. preşedintele actualei sesiuni, 
Edvard Hombro, spunea : „Sînt foarte fericit de oca
zia pe care o voi avea de a mă întîlni marţi după  
amiază cu preşedintele ţării Dvs. aici la Naţiunile  
Unite. Nu num ai că îl admir foarte m ult, dar şi 
pentru că sînt profund convins că politica externă  
a României se bazează pe principiile Cartei Organi
zaţiei Naţiunilor Unite".

Iar după întîlnire se exprima a s t fe l : „Sint fericit 
că am întîlnit pe Preşedintele Consiliului de Stat al 
României aici la Naţiunile Unite .. . Punctele de ve 
dere exprim ate de Preşedintele Nicolae Ceauşescu, 
poziţia ţării Dvs., faţă de problemele vieţii in terna
ţionale, au relevat încă odată că România acţio
nează în  cadrul O.N.U. şi al altor foruri internaţio 
nale ca un  stat care simte pe um erii săi marile res
ponsabilităţi ce decurg din relaţiile internaţionale

înscriem  în continuare întilnirea cu Secretarul Ge
neral al O.N.U., U. T hant şi cu alţi şefi de state ; 
şi apoi cuvîntarea preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
la Sesiunea Jubiliară a Organizaţiei Naţiunilor Unite, 
al cărei ecou profund s-a oglindit atît în  rîndul 
numeroaselor delegaţii şi personalităţi prezente, cit 
şi acela al cercurilor ziaristice de la Naţiunile Unite, 
precum şi în rîndurile opiniei publice internaţionale.

A stfe l Mitia Ribicici, preşedintele Vecei Executive 
Federale a R.S.F. Jugoslavia declara : „Aş dori mai 
tirziu  să spun că însăşi prezenţa preşedintelui Con
siliului de Stat al României prietene, Nicolae Ceau
şescu, la sesiunea Jubiliară a întărit m ult sem nifi
caţia acestei reuniuni. Participarea şefului statului 
român constituie o nouă dovadă a ataşamentului 
României Socialiste faţă de principiile Cartei, a do
rinţei sale de întărire a rolului organizaţiei în  viaţa  
internaţională".

Iar şeful delegaţiei franceze la Sesiunea Jubiliară
O.N.U., Maurice Schuman, m inistrul afacerilor externe  
al Franţei, făcea următoarea declaraţie reprezentan
ţilor presei române : „Permiteţi-mi să exprim  înalta 
mea apreciere cu privire la discursul dom nului preşe
dinte Ceauşescu... A  fost un discurs magistral şi recon
fortant“.

A m in tim  cu această ocazie şi întilnirea la nivel 
înalt în  Statele Unite şi primirea călduroasă ce s-a 
făcut pretutindeni preşedintelui Nicolae Ceauşescu şi 
soţiei sale, cum şi aprecierile elogioase făcute la adresa 
poporului român. Toate acestea evidenţiază to t mai 
m ult prestigiul de care ţara noastră se bucură peste 
hotare.

Despre progresele imense ale României vorbea ast
fel preşedintele Nicolae Ceauşescu, în cuvîntarea sa 
în  Camera Reprezentanţilor d in M aroc: „Poporul 
român este angajat cu toate forţele sale într-o vastă 
operă de dezvoltare economico-socială a patriei sale, 
de făurire a unei orînduiri sociale noi — socialiste. 
Progresele înregistrate pe acest drum  într-o perioadă 
istorică scurtă sînt im ense“.

A m  arătat pe scurt cu prilejul celei de a 23-a ani
versări a Republicii Socialiste România, aceste cîteva 
aspecte, spre a înţelege cu toţii, m ic şi mare, că dacă 
conducătorii ţării noastre luptă neobosiţi pe toate tă- 
rîmurile pentru înălţarea prestigiului ţării, pentru  
afirmarea ei pe arena internaţională, şi pentru bună
starea şi fericirea ei, datori sîntem  şi noi ca popor şi 
locuitori ai acestor plaiuri frumoase, să ne îm plin im  
în mod conştiincios şi cu dragoste lucrul nostru acolo 
unde. ne găsim fiecare, în uzină sau la catedră, pe 
ogoare sau în  ateliere, un ind  forţele noastre pentru  
progres şi prosperitate.

In tîm pinăm  cu astfel de hotărîri anul 1971, şi vom  
contribui şi mai m ult la creşterea prestigiului ţării 
noastre, la realizarea idealurilor măreţe de bunăstare 
şi fericire şi la apărarea păcii, deziderat al tuturor 
popoarelor lumii

M. T. PÎRVAN
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O NOUĂ FILĂ...
UN NOU AN

Cu ocazia începerii fiecărui nou an, vorbim adesea 
despre „O nouă filă d in cartea  vieţii", ce aşteaptă 
să cuprindă în paginile ei gîndurile, sentim entele şi 
acţiunile vieţii noastre zilnice. Asemenea unui şco
la r  asupra căruia orice carte nouă şi orice caiet 
nou, la început de an şcolar, trezeşte dorinţi şi ho- 
tă rîr i lăudabile, to t astfel începutul unui nou an 
aduce în suflet nostalgia după o v ia ţă  mai folosi
toare... p lanuri şi proiecte m ai îndrăzneţe, dorinţi 
de bine, de fericire. D ar lucrul cel m ai de seamă 
vine după ce am  întors această nouă filă. Im portant 
este cele ce încep să se adune pe aceste pagini. Un 
scris frumos, clar, cura t şi citeţ, sau ceva „indesci
frabil", o proză patetică, un vers plin  de frum u
seţe, de cîntec ; un  cuprins liric, cu gînduri înă lţă 
toare şi fapte bune, sau... o înşiru ire incoherentă 
de cuvinte, prinse laolaltă, fără  sens, frum useţe şi 
fond.

Nu degeaba se ruga fierbinte dulcele cîn tăreţ al 
lui Izrael : „ învaţă-ne să ne num ărăm  bine zilele 
ca să căpătăm  o in im ă înţeleaptă". Să ne veghem 
bine cursul zilelor noastre spre a ne înţelepţi, să ne 
înnobilăm cursul acţiunilor noastre, spre a dovedi 
înţelepciunea anilor şi strădan ia  lucrării de învă
ţa re  a Duhului Sfînt, .spre a  fi tot m ai ylăcuţi îna in 
tea  lu i Dumnezeu şi la  fel de plăcuţi şi folositori 
vieţii, oamenilor, societăţii.

Odată cu apariţia  acestui num ăr al revistei 
noastre „Curierul Adventist" acesta aduce cu sine 
m ult aşteptatu l m aterial al Studiilor Biblice, necesar 
serviciilor divine de învăţare, din Comunităţile noas
tre. P înă la rezolvarea definitivă a problemei tipă-

Studi i
STUDIUL 1

BUNÂTATE ŞI NOBLEŢE

3 iulie 1971 Matei 5, 16

F ără  îndoială, v irtu tea cea mai de seamă în vie
ţu irea creştină este evlavia, din care odrăsleşte oricare 
a ltă  v irtu te  din lista însuşirilor creştine. A cultiva 
toate însuşirile unui caracter nobil, însemnează a 
în truchipa bunătatea ce s-a da t pe faţă  în Isus pe 
cînd umbla p rin tre  oameni. A ceastă sfîntă ţin tă  este 
de u rm ărit o v ia ţă  întreagă şi poate fi atinsă numai 
p rin  creştere spirituală progresivă pe m ăsură ce re 
cunoaştem zilnic bunătatea lui Dumnezeu, ne însuşim 
puterea Lui pen tru  biruirea ispitei, şi prin  însoţire 
şi unire strînsă cu Hristos ne străduim  să copiem 
modelul divin.

1. Cum a îndrumat Isus pe cei ce umblau după 
virtute la adevăratul izvor al bunătăţii? Luca 18,18.19.

„Căpetenia se adresase lui Hristos doar ca unui 
rabi onorat, fără  de a descoperi în El pe Fiul lui 
Dumnezeu. M întuitorul a spus : „Pentru  ce mă n u 
meşti Bun ? „...Numai, Dumnezeu este bun. Dacă Mă 
recunoşti ca atare, trebuie să m ă primeşti ca Fiu 
şi reprezentant al Lui“.

2. Care este natura bunătăţii lui Dumnezeu? Exod 
33, 19, p.p.; 34, 6, 7. p.p. compară cu 1 loan 4, 8 u. p.

„Egoismul ne împiedică de a privi pe Dumnezeu. 
Spiritul egoist judecă pe Dumnezeu ca pe cineva

D. POPA

ririi în tr-o  broşură aparte a acestui material, Comite
tu l Uniunii a hotărît publicarea lor în  paginile re 
vistei. Ca totdeauna studiile sînt inspirate din Sfin
tele Scripturi, pe care sîntem  chem aţi a  le studia.

In cel de al treilea trim estru  al acestui an, 1971, 
vom studia un  m ănunchi de „Virtuţi creştine", v irtu ţi 
ce trebuie să stăpînească v iaţa fiecărui creştin adevă
rat. Mai mult, sa devină parte  in tegrantă a vieţii şi 
caracterului nostru sfinţit de cer. Ca model al vieţii 
creştine avem  pe Domnul şi M întuitorul nostru 
Isus Hristos. Studiind, priv ind  la El şi tră ind  învă
ţă turile  Sale în via ţa  noastră zilnică, făcîndu-ne de 
folos tu tu ro r vom ajunge să fim... „schimbaţi în ace
laşi chip al Lui, din slavă în slavă p rin  Duhul 
Domnului". 2 Cor. 2, 18.

Urmează apoi un studiu cuprinzător din v ia ţa  pro
feţilor Vechiului Testament, acest nor m ut de martori, 
cum se exprim ă m arele apostol Pavel. Studierea 
vieţii lor, va fi cu certitudine inspiratoare pentru  
cercetătorul sîrguincios şi credincios al Scripturilor.

B ătrînul Iacob ne sfătuieşte apoi, ca un părin te  al 
Bisericii, atrăgîndu-ne aten ţia  asupra vieţii noastre 
de creştin. El a ra tă  în epistola sa care este o epis
tolă a creştinism ului practic, rezultatele faptelor ca 
vor fi produse de o credinţă curată, în viaţa cre
dinciosului. Fie ca bunul Dumnezeu să binecuvînteze 
acest Cuvînt, iar filele vieţii să constituie pentru 
fiecare d intre noi dovezi concrete ale rezultatelor lu 
crării Duhului Sfînt în  viaţa noastră.

V i r t u ţ i  C r e ş t i n e

care este cu totul la fel cu el. Cîtă vreme, n-am  
renunţa t la acest spirit, noi nu  putem  înţelege pe 
Acela care este iubirea. N um ai o inim ă neegoistă, 
numai un spirit umil şi încrezător va vedea că Dum 
nezeu este „plin de îndurare şi milostiv, încet Ia 
mînie şi plin de bunătate  şi credincioşie".

3. Cum a descoperit Isus caracterul lui Dumnezeu ? 
Fapte 10, 38. Cărei slujbe cuprinzătoare a fost de
dicat El ? Luca 4, 18. 19.

4. Ce se spune despre om în starea lui naturală ? 
Ps. 14, 3. u. p.

„Noi trebuie să privim  ţin tă  la Hristos... Cînd p ri
vim adine la curăţia şi m ăreţia  Lui, vedem propria 
noastră slăbiciune, cum şi defectele noastre aşa cum 
sînt ele în tr-adevăr".

5. Ce parte îndeplineşte bunătatea lui Dumnezeu 
în mîntuirea păcătosului ? Rom. 2,4

„Dumnezeu cheamă pe oricine la pocăinţă, da r pă
cătosul nu este în s tare  nici m ăcar să se pocăiască 
dacă Duhul Sfînt nu  lucrează asupra inimii lui... 
M întuitorul ne atrage fără  încetare la pocăinţă ; noi 
n-avem  decît să ne lăsăm să fim atraşi, si inimile 
noastre se vor zdrobi de căinţă".

6. Pentru a fi umpluţi de bunătatea lui Dumnezeu 
cît de vie trebuie să fie dorinţa noastră ? Ps. 197,9 ; 
Mat. 5,6.

^Atunci cînd gîndul se adînceşte în bunătatea Lui, 
în îndurarea Lui şi în iubirea Lui, înţelegerea ade
vărului se face din ce în ce tot m ai clară ; m ai înaltă
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şi mai sfîntă dorinţa după curăţire a inimii şi lim 
pezime a gîndirii".

7. Cu ce alte roade ale Duhului este asemănată iu
birea ? Gal. 5, 22. 23.

„Aceia care ajung făpturi noi în  Hristos Isus 
vor aduce roadele Spiritului... Cel m îndru  şi încrezut 
ajunge blînd şi sm erit cu inima. Cel în fum urat şi 
uşuratic devine serios şi nepretenţios. Beţivul se face 
un om cum pătat, ia r  desfrînatul ajunge curat. Obi
ceiurile şi modele uşuratice sînt date la o parte".

8. Cît de ales este modelul pentru purtarea creş
tinului ? 1 Petru 1,15.16 ; Matei 5,48 ; Efes. 4,13.

„Prin păcat s-a stricat şi aproape s-a şters chipul 
lui Dumnezeu în credincios; revine lucrării Evanghe
liei de a reface ceea ce aproape s-a pierdut, iar noi 
trebuie să a ju tăm  la lucrarea aceasta*1.

„După cum Fiul omului a  fost desăvîrşit în viaţa 
Lui, aşa urm aşii Lui trebuie să fie desăvîrşiţi în 
viaţa lor".

9. Cît de cuprinzătoare este influenţa unei vieţi 
evlavioase ? Matei, 5,16 ; 1 Petru 2,12.

„Iudeii se gîndeau să mărginească beneficiile m în- 
tuirii la propria lor naţiune ; dar Hristos le-a a ră ta t 
că m în tu irea . e  ca lum ina soarelui. Ea aparţine în 
tregii lumi. Religia Bibliei nu trebuie să fie m ărgi
n ită  în tre  scoarţele unei cărţi, nici în tre  zidurile unei 
biserici. Ea nu trebuie scoasă ocazional pentru  p ro 
priu l nostru folos, şi apoi să fie din nou pusă cu 
griiă  la o parte. Ea trebuie  să sfinţească viaţa de 
tpate zilele, să se dea pe faţă în orice treburi bă 
neşti si în toate legăturile noastre cu societatea".

10. Cum sînt descrişi credincioşii care aşteaptă 
venirea Domnului ? Tit 2,11-14.

..Hristos întem eie o îm părăţie pe principii cu totul 
diferite. El chemă pe oameni nu la stăoînire. ci la 
servire. Cel mai ta re  să poarte lipsurile celui mai 
slab. Puterea, poziţia, talentul, educaţia pun De pose
sorul lor sub o mai m are obligaţie de a servi seme
nilor săi“.

..Nimeni să nu aibă acum de a face cu oăcatul. 
V-aţi curătit sufletul de orice m în jitu ră  ? Ati u rm at 
de anroaoe lum ina ? Aveţi fapte  corespunzătoare cu 
m ărturisirea voastră de credinţă ?“.

11. Ce ţintă nobilă este rostită în binecuvîntarea 
apostolică pentru credincioşi ? Ebr. 13,20.21.

„Sfinţenia nu  este o stare de extaz : ea  este o 
deplină predare a voinţei către Dumnezeu ; este tr ă i 
rea prin  orice cuvînt care corneste din gura lui 
Dumnezeu ; eşte îm plinirea voiei Tatălui nostru ce
resc : este încrederea în Dumnezeu în vrem e de 
încercare, de întuneric ca si de lum ină ; este um blarea 
nrin  credinţă, nu prin  vedere : este sorii ini rea ne 
Dumnezeu într-o încredere fără  de îndoială, şi odih- 
nirea >n iubirea. L ui“ .

12. Ce răsplătire este păstrată pentru aceH 
ajuna: la măsura de adevărat creştin ? Matei 25.21.

..Pe canul biruitorilor, Isus aşează cu însusi mina 
Lui cea dreaotă  cununa slavei. P en tru  fiecare se s ă 
seşte acolo o cornană. nurtînd  num ele lui cel nou, 
şi inscripţia : „Sfinţit Domnului"...

STUDIUL 2

CREDINCIOŞIE ŞI ÎNCREDERE

10 iulie 1971 Luca 16,10

în  lume se pune m are preţ pe bărbaţi şi femei de 
încredere, se recunoaşte calitatea credincioşiei lor 
punîndu-i în slujbe înalte, dîndu-le răspunderi 
grele, şi recompense mari. Dumnezeu are  şi El un 
înalt nivel de realizări pen tru  biserica Sa (2 Cron. 
16,9. p. p). Numai aceia care corespund la „înalta 
chem are a lui Dumnezeu în Hristos Isus" pot avea 
parte  la bogăţiile de nespus ale harului Său.

1. Ce asigurare ni se dă că Dumnezeu este cre
dincios ? Is. 25,1 ; 1 Cor. 1,9.

„Ceea ce mai pe sus de a lte  consideraţiuni a r  trebui 
să ne facă să preţu im  Biblia, este faptul că în ea 
se descoperă voinţa lui Dumnezeu. Aci aflăm  scopul 
pentru care sîntem  creaţi cum şi mijloacele prin  care 
se poate obţine mîntuirea. A flăm cum putem  dez
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volta înţelepţeşte viaţa aceasta şi cum putem  să ne 
asigurăm  via ţa  viitoare".

2. Cum e descrisă mai departe credincioşia lui 
Dumnezeu ? Plîng. 3, 22,23 ; 1 Cor. 10,13. Cît de dăi- 
nuîtoars este această credincioşie ? Ps. 119, 89, 90.169.

„Biblia ne a ra tă  pe Dumnezeu în locul Său înă lţa t 
şi înconjurat de zeci de mii şi mii de mii de fiinţe 
sfinte, toate aşteptînd să facă voia Lui. P rin  sâlii 
aceştia El este în legătură activă cu fiecare parte  a 
îm părăţiei Sale. P rin  Spiritul Său, El este p re tu tin 
deni de faţă. P rin  mijlocirea Spiritului Său Sfînt şi 
a îngerilor Săi El serveşte copiilor oamenilor".

„Nu prin tr-o  putere  ce s -ar afla în el însuşi dă 
păm întul an de an bunătăţile  lui şi îşi urm ează 
drum ul în ju ru l soarelui. M îna Celui veşnic este per
petuu la lucru călăuzind p laneta aceasta. Ceea ce ţine 
năm întul în poziţie, în rotaţia  lui, este puterea lui 
Dumnezeu care se exercită continuu".

3. Cum a arătat Isus credincioşia Sa faţă de prin
cipiile cerului în devoţiunea personală ? Luca 6,12. 
In împotrivirea faţă de păcat ? Mat. 4,10. In ţinerea 
Sabatului ? Luca 4,16. In bună purtare cetăţenească ? 
Marcu 12,17. '

4. In cuvîntarea Iui de despărţire ţinută înaintea 
lui Izrael, cum şi-a apărat Samuel cinstea şi ce a 
recunoscut poporul ? 1 Sam. 12, 3. 4.

„Samuel nu  căuta num ai să-şi îndreptăţească pro
pria sa purtare. El prezentase mai înain te principiile 
care trebuia să guverneze a tît pe îm părat cît şi pe 
popor si dorea să adauge la cuvintele sale greutatea 
propriului exemplu.

5. Ce motiv pentru servirea credincioasă a lui 
Dumnezeu a fost pus înaintea lui Izrael în zilele 
lui Samuel ? 1 Sam. 12,24.

6. Ce a făcut Iov cînd a fost lipsit de cele mai 
scumne bunuri ale lui ? Iov 1,20-22.

7. Cp exemplu de credincioşie a dat Daniel ? Daniel 
6,10. Dar Neemia în activitatea sa ? Neemia 6,3.4.

. Credinţa acelui care înaintează fără  încetare nu 
slăbeste deoarece mai pe sus, mai pe jos, m ai de- 
narte. el recunoaşte iubirea infinită. îndrum înd toate 
lucrurile în asa fel ca să realizeze scopul Său cel bun. 
Servii adevăraţi ai Iui Dumnezeu lucrează cu o ho- 
tă rîre  care nu  va da greş. deoarece tronul harului 
este reazem ul lor neîncetat".

8. Ce principiu de bază se găseşte în lucrarea şi 
purtarea unei persoane de încredere ? Luca 16,10.

„Toţi not fi siguri că credincioşia în lucrările  mici 
e dovada nregătirii pen tru  răspunderi mai mari. Fie
care faot din viaţă este o dovadă a caracterului : si 
num ai a^ela care în datoriile m ărunte se dovedeşte 
ca un ..lucrător care n -a re  de ce să-i fie ruşine", 
ro a te  fi onorat de Dumnezeu, cu un serviciu mai 
d» seamă". .

9. Care să fie atitudinea noastră faţă de datoriile 
viaţii de toate zilele ? Ecles. 9,19 ; Rom. 12,11.

.O ricît de plăcut sau de neplăcut, noi trebuie să 
'nd^nlinim  datoria cr a mai anroniată. El nu ne 
îngăduie să trecem pe lîngă datoriile simpl° dar 
sfinte carp stau cel mai aoroaoe de noi. Adesea 
această îndatorire oferă chiar ac°a educaţie hotărît 
trebuincioasă cen tru  a ne pregăti în vederea unei 
lucrări mai înalte.

„Succesul nu este rezultatul întîm olării sau al des
tinului : el este rezultatul credinţei, al înţelepciunii, 
al vieţuirii si al efortului stăruitor".

10. Care este proba isprăvniciei creştine? 1 Cor. 4,2.
„Cunoaşterea harului lui Dumnezeu, adevărurile

Cuvîntului Său, cum şi toate darurile  trecătoare, timp, 
bani. ta len te  si influenţă, toate sînt bunuri puse la 
îndem îna noastră de Dumnezeu pe încredere, pentru 
a fi folosite spre slava Sa şi m întuirea oamenilor. 
N'imic nu poate fi mai ofensator pentru Dumnezeu, 
care fără  încetare revarsă darurile Sale asupra omu
lui, decît să-l vadă pe acesta cum apucă egoist aceste 
daruri fără  să dea nimic înapoi Dătătorului".

11. Ce făgăduinţă a fost dată servilor credincioşi 
care şi-au sporit talanţii ? Mat. 25,21.23.

„Talanţii, oricît de puţini trebuie să fie folosiţi, 
în trebarea  care ne priveşte cel m ai m ult nu  este : 
Cît de m ult am prim it ? ci : Ce fac cu ceea ce am  ?
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12. Cum vor fi răsplătiţi cei care stăruiesc? Gal. 6,9.
.„Sfinţenia va face pe cel care o are  să fie roditor 

şi să abunde în to t felul de fapte  bune. El nu va 
obosi în facerea binelui şi nici nu  va um bla după 
proslăvire în lum ea aceasta. El va aştepta proslă
virea aceea, cînd M ăiestrul cerului va înă lţa  , la tronul 
Său pe cei sfinţiţi... A tunci Domnul va enum era 
faptele de lepădare de sine şi de îndurare, de milă 
şi de dreptate  pe care le-a făcut fiecare".

STUDIUL 3
CUMPĂTARE ŞI ÎNFRlNARE

17 iulie 1971 1 Cor. 10,13

Numai cei cum pătaţi sînt liberi de robia spirituală 
şi sînt pregătiţi pen tru  um plerea cu puterea lui Dum
nezeu. C uprinzătorul principiu al cum pătării în  toate 
cele îngăduite cere înfrînarea de la în trebuinţarea 
băuturilor alcoolice şi a  stupefiantelor, dar şi opri
rea  de la  orice necum pătare, fie ea m intală sau 
corporală. La m încare şi băutură, la muncă, studiu şi 
odihnă, cum pătarea este m inunata  v irtu te  creştină.

1. De care lucru ar trebui să se ferească aceia care 
aşteaptă venirea Domnului Isus ? Luca 21,34.

„Bărbaţii care sînt angajaţi în vestirea ultimei solii 
de avertizare pen tru  lume, o solie care urm ează să 
hotărască de soarta sufletelor, a r  trebui să facă o 
aplicaţie p ratică în propria lor v iaţă a adevărurilor 
pe care ei le predică altora. Ei a r  trebui să fie 
exemple faţă de semenii lor în felul c m  ei mănîncă 
şi beau şi în vorbire şi purtarea  lor fără  pa tă“.

2. Care înţeles solemn al îndatoririi ar trebui să 
împiedece pe creştini de la lăsarea lor în voia pof
telor trupeşti ? 1 Cor. 6,19 ; 3, 16.17.

„Bărbaţi şi femei... au nevoie să fie impresionaţi 
de faptul că toate puterile minţii şi corpului lor sînt 
un  dar de la Dumnezeu, şi trebuie să fie păstrate 
în starea cea mai bună cu pu tin ţă  pen tru  servirea 
Lui".

3. Care este principiul de bază în stăpînirea de 
sine, şi cum le-a exercitat Pavel ? 1 Cor. 9, 25-27.

„Intrucît prim ii noştri părinţi au pierdut Edenul 
prin lăsarea în voia poftei, singura noastră nădejde 
de a recîştiga Edenul este hotărîta  tăgăduire a poftei 
şi a patimei. în frînarea  poftei şi ţinerea sub stă- 
pînire a patim ilor va păstra intelectul şi va da pu
tere m intală  şi morală, făcînd pe credincioşi în stare 
să aducă toate pornirile lor sub stăpînirea puterilor 
mai îna lte  şi să facă deosebire în tre  ce este bine şi 
rău, în tre  ce e sfînt şi ce e de rînd“ .

4. Ce ţintă spirituală ar trebui să dea îndemn la 
cumpătare şl stăpînire de sine în toate? 1 Cor. 10,31 ; 
Col. 3,23.

5. Ce rele sociale .vin de pe urma necumpătării ? 
Prov. 31,4.5,

„Toţi cei care pun în aplicare legile trebuie să fie 
oameni care ţin legea. Ei a r  trebui să fie oameni care 
ştiu să se stăpînească. Ei au nevoie să fie cu totul 
stăpîni pe faptele lor fizice, m intale şi morale, ca 
să poată avea o inteligenţă vie şi un îna lt simţ de 
dreptate".

6. Cînd i s-au oferit delicatesele de la masa împă
ratului, ce hotărîre a luat Daniel si ce a propus el ? 
Dan. 1, 8.12.15.

„Daniel şi tovarăşii lui fuseseră deprinşi de părinţii 
lor să aibă obiceiuri de strictă cumpătare. Ei fuseseră 
învăţaţi că Dumnezeu le va cere socoteală pentru  pu
terile lor, şi că ei niciodată nu trebuie să-şi schilo
dească sau să-şi slăbească puterile corpului şi ale 
minţii".

7. Ce purtare desfrînată a adus neplăcerea lui 
Dumnezeu asupra lui Belşaţar ? Dan. 5, 1-4. Cît de 
grabnică a fost pedepsirea ? Dan. 5,5. 30.

„Avînd raţiunea detronată din cauza îm bătării, im 
pulsiile şi patimile luînd avînt, îm păratu l însuşi s-a 
aşezat în frun tea orgiei zgomotoase..."

„Belşaţar nu se gîndea că era  un M artor ceresc 
la petrecerea lui idolatră ; că un  s tră jer divin, ne
observat, privea la scena de profanare".

8. Ce se profetizase despre loan Botezătorul îna
inte de naşterea lui ? Luca 1,15.

m — — -----------------

„Pe timpul lui loan Botezătorul, lumea era  stăpinită 
de o poftă nebună, după avere, lux  şi petreceri. P lă 
cerile senzuale, petrecerile şi beţiile, îm bolnăvise şi 
stricase pe oameni, zăpăcindu-le m intea şi făcîndu-i 
să nu  mai simtă dezgust fa ţă  de păcat. loan trebuia 
să ia poziţia de reformator. P rin  viaţa lui cum pătată 
şi prin  îm brăcăm intea lui simplă, trebuia să fie o 
m ustrare pentru  excesele tim pului său. De aceea s-a 
dat părin ţilor lui loan învăţăturile  cunoscute, învă
ţă tu ri de v ia ţă  cum pătată aduse de un înger de la 
tronul lui Dumnezeu".

9. Mustrat de loan Botezătorul pentru viaţa lui 
desfrînată, pînă Ia ce măsură de necumpătare a ajuns 
Irod ? Marcu 6, 18. 21-27.

10. Ce cuprinzător principiu de purtare pentru bi
serică a dat Pavel lui Tit ? Tit 2, 1-6.

11. Cît de răspunzători sîntem noi pentru purtarea 
şi influenţa noastră ? Rom. 14,13 ; Hab. 2,15.

„Prin Hristos, Dumnezeu a înzestrat pe credincios 
cu o influenţă qare face să fie cu neputin ţă  ca el să 
trăiască pentru  sine. Individual, noi sîntem  legaţi 
cu semenii noştri, o parte  din m arele tot ăl lui 
Dumnezeu şi noi ne găsim sub obligaţii reciproce..."

„Aceasta este o răspundere de care nu ne putem 
scăpa. Cuvintele noastre, faptele noastre, îm brăcăm in
tea noastră, purtarea  noastră, chiar şi expresia feţei 
noastre are  o influenţă".

12. Ce îndemn ne este dat cu privire la vorbirea 
noastră ? Col. 4, 6 ; Matei 5, 37.

„De pe buzele aceluia care urm ează pe Hristos nu 
va scăpa niciodată o vorbă de rău, nici o vorbă uşu 
ratică, nici o expresie ir ita tă  sau sugestie necurată".

„Cuvîntul lui Dumnezeu osîndeşte şi folosirea acelor 
expresii fără  rost şi de um plu tură  care se înveci
nează cu profanarea. El osîndeşte măgulirile înşelă
toare, evitarea adevărului, exagerările, prezentările 
înşelătoare".

13. Ce principiu, dacă este păzit, ne va feri de 
necumpătare ? Filip. 4,5 ; Colos. 3,17.

„Oricare ne-ar fi felul de muncă, în gospodărie, la 
cîmp sau intelectual, noi îl putem  săvîrşi spre slava 
lui Dumnezeu, a tîta  vreme cît facem ca Hristos să fie 
cel dinţii şi cel din urm ă lucru  şi cel mai bun din 
toa te" .

STUDIUL 4

DĂRNICIE ŞI BINEFACERE
24 iulie 1971 Fapte 20,35

Viaţa bogată este aceea care dă. Cum zice Scrip
tu ra  : „Sufletul binefăcător va fi săturat". Sgîrcitul 
e un om nenorocit. Omul cu adevăra t econom strînge 
pentru ca să poată dărui înţelepţeşte. A devărata b ine
facere nu e o cheltuire im pulsivă şi necum pătată, ci
o evlavioasă îndrum are a ceea ce avea de îm părţit 
pe căi bune. Filantropia pe care o aprobă cerul este 
servirea la nevoie a semenului, luînd din puţinul pe 
care-1 avem  ia r nu dăruirea uluitoare din veniturile 
bogate. M ăsura dărniciei nu  e m ărim ea darului, ci 
tră irea  principiului simplu : „Pe cine dă cu bucurie, 
îl Iubeşte Dumnezeu". 2 Cor. 9, 7.

1. Cum recunoaşte Solomon pe Dumnezeu ca izvor 
şi împărţitor al oricărei bogăţii ? 1 Cron. 29,11.12.

„Tot ce primesc oamenii din belşugul lui Dumne
zeu. aparţine tot lui Dumnezeu. Tot ce a dăru it El 
ca lucruri valoroase şi frum oase pe păm înt este aşe
zat în m îinile noastre pentru a ne pune la încercare, 
pentru  a sonda adîncimea iubirii noastre pentru  El 
şi a aprecierii din partea  noastră a favorurilor Sale".

2. Asupra cărei părţi din bogăţia lumii arată Dum
nezeu că are El dreptul ? Ps. 89, 11 ; Hap , 2, 8.

„Fiecare lucru bun de pe păm înt a fost aşezat aci 
de m îna darnică a lui Dumnezeu ca o dovadă a 
iubirii Sale fa tă  de om... Aurul si argintul sînt ale 
Lui si El a  făcut pe om ispravnicul Său, încredin- 
ţîndu-i mijloacele Sale, nu pen tru  a fi irosite, ci 
pentru a fi folosite în favoarea altora".

3. Faţă de care primejdie sînt înştiinţaţi cei care 
se îmbogăţesc ? Deut. 8, 11-14, 18.

„Dumnezeu este cel care dă oamenilor putere  să 
adune bogăţie, si El a dat destoinicia aceasta, nu ca 
pe un mijloc de m ulţum ire a eului, ci ca pe un
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mijloc de a  înapoia lui Dumnezeu ceea ce este al 
Lui. Cind se u rm ăreşte  scopul acesta nu  e un pâcat 
de a cîştiga mijloace... Bogăţia se va dovedi ca o 
binecuvm tare dacă o privim  ca iiind  a Domnului, 
pentru  a ti p rim ită cu recunoştinţă şi tot cu recu
noştinţă a fi inapoiată D ătătorului-1.

4. Cît din bunurile pe care Dumnezeu le dă cre
dincioşilor cere El înapoi ? Lev. 27,30.32.

„In ce priveşte cantita tea cerută, Dumnezeu a a ră 
ta t că... lucrul acesta este lăsat pe seam a conştiinţei 
şi dărijiciei credincioşilor a căror judecată în acest 
sistem al plătirii zecimii trebuie să lucreze în de
plină libertate".

5. Ce făgăduinţă deosebită este dată celui care dă 
cu credincioşie ? Mal. 3,19-12.

„Oricînd poporul lui Dumnezeu, a  îndeplinit cu 
voioşie şi bunăvoinţă p lanul Său de binefacere siste
matică, precum  şi în daruri şi jertfe, ei au văzut 
îm plinindu-se făgăduinţa perm anentă că prosperitatea 
va însoţi ostenelile lor exact în m ăsura în care ei 
ascultau de cererile Lui... D ar atunci cînd au jefuit 
pe Dumnezeu în zecime şi daruri au fost nevoiţi 
să-şi dea seam a că ei jefuiau nu num ai pe Dumnezeu, 
dar şi pe ei înşişi, deoarece El îşi restrîngea bine- 
cuvîntările la m ăsura la care ei îşi restrîngeau da
rurile  faţă  de E l“.

6. în  ce spirit au adus copiii lui Izraeî darurile lor 
pentru construirea sfîntului locaş ? Exod. 35,29.

7. Ce atitudine a unui dătător aprobă Dumnezeu ? 
Cum mustră El pe dătătorul mîndru ? 2 Cor. 9,7 ; 
Mat. 6,1.

8. Care este legea semănatului şi a culesului ? 
2 Cor. 9,6 ; Ioan 12,24.

„Aruncînd-o, sem ănătorul îşi înm ulţeşte sămînţa. 
Tot aşa îm părţind, cu alţii ne sporim binecuvîntările. 
Făgăduinţa lui Dumnezeu asigură îndestularea, pen 
tru  ca să continuăm  să dăm... Legea jertfirii de sine 
este legea apărării de sine“.

9. Ce făgăduinţă este asigurată celor care onorează 
pe Dumnezeu cu cele mai bune daruri ale lor ? Prov.
3, 9.10.

„In fiecare dispensaţiune, de pe vrem ea lui Adam 
pînă în vrem ea noastră, Dumnezeu are  drepturi asupra 
proprietăţilor omului, zicînd : Eu sînt stăpînul legal 
al universului ; de aceea consacră-Mi cele dintîi roade 
ale t a l e ; adu-M i ce e al Meu, recunoscînd în felul 
acesta suprem aţia Mea, şi astfel vei fi liber să reţii 
bunătăţile  Mele înbelşugate şi să te bucuri de ele, 
şi binecuvîntarea Mea te  va însoţi".

10. In ce chip generos răsplăteşte Dumnezeu pe cel 
care dă cu mina largă? Luca 6, 38. De care lucruri 
este asigurat dătătorul generos ? Ecl. 11,1.

11. Sfătuind biserica să aibă grijă de cei lipsiţi, 
ce cuvinte ale lui Isus a amintit Pavel ? Fapte 20. 35, 
Ce lipseşte din via'ţa acelora care nu simt cu fraţii 
în nevoie ? 1 Ioan 3,17.

„Pavel lucra  uneori noaptea şi ziua, nu numai 
pentru  sprijinirea sa personală, da r şi ca să poată 
a ju ta  pe colaboratorii săi. El îm părţea cîştigul lui cu 
Luca şi a ju ta  pe Tirnotei. El suferea uneori chiar 
foamea pentru  ca să poată face faţă  nevoilor altora".

12. Ce făgăduinţe generoase sînt făcute celor care 
împart cu alţii ceea ce au ? Prov. 11,25 ; 19,17 ; 
22,9 ; Cine este destoinicia noastră în fapte bune ? 
2 Cor. 3.5.

STUDIUL 5

TĂGĂDUIREA d e  s i n e  ş i  j e r t f a

31 iulie 1971 Matei 16, 24

In tr-o  lum e plină de satisfacere de sine, servire de 
sine şi ascultare de sine, o lecţiune despre tăgăduirea 
de sine şi jertfă, e contrară cu inim a firească în 
născută. Şi cu toate acestea, nimic nu îna lţă  sufletul 
şi nu îm puterniceşte spiritul, ca hotărîta  stăpînire 
de sine care modelează purtarea  după modele pe care 
cerul le poate aproba. Numai după ce putem  pă 
trunde cu adevăra t înţelesul jertfei lui Hristos pentru 
lume, putem  avea parte  de spiritul tăgăduirii Sale 
de sine în slujirea noâstră fa ţă  de El. Cu toate că 
e o cale de încercări, ea este calea sigură spre fe
ricire.

„A devărata fericire va fi urm area  fiecărei tăgă
duiri de sine, a fiecărei răstigniri a  eului“.

1. Cum a dat pe faţă Dumnezeu înălţimea, adîncî- 
tnea şi lărgimea iubirii ce jertfeşte ? Ioan 3,16.

„Ce iubire de neasem uit este aceasta ! O temă 
pentru cea mai profundă m editaţie ! U imitoarea iu
bire a lui Dumnezeu pen tru  o lum e care nu L-a 
iubit ! Gîndul acesta are  o putere  dom inatoare asupra 
sufletului şi aduce m intea in ascultare de voinţa iui 
Dumnezeu".

„El a lăsat la o parte  slava Sa, stăpînirea Sa, bogă
ţiile Sale, şi S-a dus să caute pe aceia care piereau 
în păcat. Ei s-a sm erit p înă la m ăsura nevoilor noas
tre, ca să ne poată înă lţa  la cer. Jertfa , tăgăduirea 
de sine, şi generozitatea dezinteresată i-au caracte
rizat viaţa... El este un  exem plu des4vîrşit şi sfînt... 
Iubirea faţă  de sufletele pen tru  care a m urit Hristos 
va conduce la tăgăduirea de sine şi la bunăvoinţa de 
a face orice je rtfă  pentru  a fi conlucrători cu Hristos".

2. Cît de strîns unit cu Tatăl este Isus în lucrarea 
de mîntuire a omului ? Ioan 10,15. 17, 18, 30.

„Vă înfăţişez viaţa de tăgăduire de sine, de um i
linţă şi de je rtfă  a dumnezeescului nostru Domn. M a
iestatea cerului, îm păra tu l slavei, a  părăsit bogăţiile 
Sale, strălucirea, onoarea şi slava Sa, şi pentru  ca 
să mîntuiască pe omul păcătos S-a coborît la o viaţă 
umilită, de sărăcie şi ocară".

3. Cum a biruit Mîntuitorul ispita în pustie ? Luca 
4,1-4.

„Trec-înd prin  locurile pe unde trebuia să treacă 
omul, Domnul Isus a pregătit calea ca noi sâ Diruim... 
'Îndrăzniţi’, zice El, ’EU am  biru it lum ea‘“.

4. Ce semne a dat Isus pentru a cunoaşte pe un 
adevărat ucenic ? Matei 16,24 ; Luca 9,23.

„Da, urm ează-L  şi cînd eşti vorbit de rău  ca şi 
cînd eşti vorbit de bine. Urmează-L făcîndu-te prie 
tenul celor mai nevoiaşi şi mai lipsiţi de prieteni. 
Urmează-L uitînd de tine, plin de fapte de tăgăduire 
şi de je rtf ire  de sine pentru  a face altora bine ; cînd 
eşti batjocorit, nu  batjocori ; m anifestă iubire şi milă 
faţă  de neam ul omenesc".

„Noi nu putem  fi egali cu modelul ; d ar nu  vom  
fi aprobaţi de Dumnezeu, dacă nu-L  copiem, şi po
tr iv it cu puterea dată de Dumnezeu, nu-I semănăm".

5. Ce spirit de tăgăduire de sine a dat pe faţă Ioan 
Botezătorul ? Ioan 3, 30 ; Marcu 1, 7.

„Ioan văzu cum valul de popularita te  începu să se 
îndepărteze de la el către Mîntuitorul. în  fiecare zi, 
mulţimea din ju ru l lui scădea la  număr... Fiindcă 
privise în credinţă la M întuitorul, Ioan se ridicase 
pînă la înălţim ea lepădării de sine“.

6. Cît de deplin renunţase Pavel la cîştigurile lu
meşti pentru ca să poată cunoaşte pe Hristos ? Filip.
3. 7.' 8.

7. Ce răspuns a dat Isus Ia pretenţia lui Petru 
că ucenicii jertfiseră totul pentru Evanghelie ? Mat. 
19, 27-29.

„Dumnezeu a dat totul, şi El cere credinciosului 
să pună slujirea sa mai pe sus de orice socoteli 
egoiste. El nu poate prim i o inimă îm părţită".

8. La ce consacrare deplină e chemat fiecare creş
tin ? 1 Petru 2,21-24.

„Un caracter nobil, bine echilibrat, nu se moşte
neşte. Nu ne soseşte din întîm plare. Un caracter nobil 
se cîştigă prin  străduin ţă  personală, prin meritele şi 
haru l lui Hristos... El se formează prin  lupte aspre şi 
dîrze cu eul. Luptă după luptă  trebuie să se dea cu 
înclinaţiile ereditare11.

9. împotriva căror ispite trupeşti şt spirituale tre
buie să dăm lupta ? Colos. 3, 8.9 ; 1. ?etru 2,11. Cum 
a dat Pavel un exemplu de disciplinare de sine ? 
1 Cor. 9,27.

„Avem obligaţia solemnă faţă  de Dumnezeu de a 
ne păstra  spiritul curat şi corpul sănătos, pen tru  ca 
să putem  fi de folos, şi să aducem lui Dumnezeu 
un serviciu desăvîrsit".

10. Care va fi felul de viaţă al acelora care aş
teaptă venirea Domnului ? Tit 2 ,11-13.

„Domnul prin  adevăruri clare şi precise pentru 
zilele acestea, deosebeşte pe cei ai Săi : i-i curăţă 
pentru  Sine, M îndria şi modele nesănătoase, plăcerea 
de a se arăta, plăcerea de a fi lăudat — toate tre 
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buie lăsate, dacă dorim  să fim  înnoiţi în cunoştinţe 
după chipul Celui care ne-a creat“.

11. Cum preţuieşte Dumnezeu tăgăduirea de sine 
şi consacrarea neegoistă faţă de cîştigul lumesc ? 
Marcu 8, 34-37.

„Egoismul însemnează moarte. Nici un organ al 
corpului nu  poate să trăiască dacă îşi m ărgineşte 
activitatea num ai la sine. Dacă inim a nu va trim ite 
sîngele său dătător de via ţă  la m înă şi la cap, ea 
îşi va pierde curînd puterea. Asemenea singelui dă 
tă tor de viaţă, iubirea lui Hristos este difuzată în 
toate părţile  corpului tainic al lui Hristos. Noi sîn- 
tem  m em bre unii altora, şi sufletul care refuză să 
dea şi altora, va pieri“.

12. Ce asigurare este dată tuturor acelora care 
mor faţă de ei înşişi ? 2 Tim 2,11.12.

STUDIUL 6

CURĂŢENIE ŞI MORALITATE
7 august 1971 Proverbe 4, 23

A devărata m oralitate este ceva mai m ult decît o 
purtare  cinstită doar pe dinafară. Ea cuprinde gîn- 
durile şi acţiunile minţii ca şi buna cuviinţă în  p u r 
ta rea în tre  oameni şi legăturile cu societatea. Cel curat 
la inim ă va fi curat în purtare, cinstit şi plin de zel 
pen tru  a se îm potrivi răului sub orice formă a r fi el. 
Păcatele vremii, asvîrlite cu sfidare asupra noastră 
din palatele viciului, a r  trebui să fie o provocare 
pentru  fiecare creştin care iubeşte pe Domnul său, 
ca să-şi „încingă coapsele" minţii sale pentru ca ce- 
tă ţu ia  sufletului său să nu fie cotropită de rău.

1. Care este pentru creştin izvorul moralităţii şi al 
curăţiei în purtare? 1 Tim. 1, 5.

„Gîndurile inimii sînt citite de Dumnezeu. Cînd 
se nutresc gînduri murdare, nu  e nevoie ca ele să 
fie exprim ate prin  cuvinte sau fapte pentru a face 
deplin păcatul şi a  aduce osindă asupra sufletului. 
C urăţenia lui este mînjită, ia r ispititorul a b iru it1'.

„Intr-o m are m ăsură întîm plările vieţii sînt roa
dele propriilor noastre gînduri şi fapte*1.

2. Ce ar trebui să-l facă pe credincios să se fe 
rească de a face compromis cu răul? Hab. 1, 13 p. p. ; 
Gen. 16, 13.

„Ca scut faţă  de ispită şi ca inspiraţie la curăţie 
şi adevăr, nici o altă  influenţă nu  poate fi mai bună 
ca simţul prezenţei lui Dumnezeu. Totul este deschis 
şi descoperit înaintea ochilor Aceluia cu care avem 
de a face“.

3. Care este starea firească a omului ? Ier. 17,9.
4. Atunci ce ne va feri de păcatul necurăţiei ? 

Prov. 4,23 ; Fii. 4,8. Ce ar trebui să cerem în ru
găciune ? Ps. 51,10.

„Omul se u ită la ceea ce izbeşte ochii, dar Dom
nul se uită la inimă", la inima omenească, cu emoţiile 
ei de bucurie şi în tristare  în  luptă unele cu altele, 
la inima abătu tă  şi rătăcitoare, care este sălaşul pen
tru  a tît de m ultă  m urdărie  şi înşelăciune. El cunoaşte 
motivele ei, intenţiile şi scopurile ei adevărate. Mergi 
la El cu sufletul tău  aşa păta t cum este. Ca şi psal- 
mistul, descoperă pe deplin căm ările ei înaintea 
ochiului a toate văzător şi exprim ă cuvintele din 
Ps. 139, 23. 24.

5. Care a fost răspunsul lui Iosif faţă de ispită în 
casa lui Potifar? Gen. 39, 9 u. p.

6. Cum a recunoscut David păcatul său, şi ce so
lemnă amintire a cerinţelor lui Dumnezeu ne-a lăsat 
el ? Ps. 51, 3. 4. 7 ; 24, 3. 4.

Pocăinţa lui David a fost sinceră şi adîncă. Nu s-a 
dat pe faţă  nici o încercare de a-şi scuza vinovăţia. 
Nici o dorin ţă  de a scăpa de pedepsele anunţate  nu 
i-a inspirat rugăciunea. Ci şi-a dat seama de grozăvia 
abaterii sale faţă de Dumnezeu ; el a văzut m urdăria 
sufletului său ; i-a fost scîrbă de păcatul său. El nu 
se ruga numai pentru  iertare, ci mai ales pentru 
curăţia inimii.

7. Ce spunea cu maturitate Solomon cu privire la 
soţie şi mamă? Prov. 31,10-12.20.27-29.

„în  ju ru l fiecărei familii este un cerc sfînt care nu 
trebuie să fie sfărîmat. In lăuntru l acestui cerc nici
o a ltă  persoană nu are  dreptul să vină. Soţul şi soţia
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să nu îngăduie altora să se îm părtăşească de con
fidenţele care le aparţin  num ai lo r“.

8. Cum scotea la iveală Isus natura sfîntă a căsă
toriei ? Mat. 19,4-6. Cît de gingaşă trebuie să fie 
legătura dintre soţ şi soţie ? Efes. 5,22.25.

„Atunci cînd sînt recunoscute principiile dum ne
zeieşti în legătura aceasta, căsătoria este o binecu- 
vîntare ; ea apără  curăţia şi fericirea neam ului ome
nesc, contribuie la  îm plinirea nevoilor sociale, şi 
înalţă na tu ra  fizică, intelectuală şi morală".

9. Ce făgăduinţă este dată copiilor care onorează pe 
părinţii lor ? Efes. 6, 1-3 ; vezi Prov. 20,11.

„Isus n-a  trecut cu vederea legăturile Sale cu pă 
rinţii Săi pămînteşti... Timp de optsprezece ani după 
ce recunoscuse că era  Fiul lui Dumnezeu, El a re
cunoscut legătura  care-L lega de căm inul din Na- 
zaret, şi şi-a îndeplinit datoriile de fiu".

10. Cum se poate păstra o fericită şi bună înţele
gere în cămin ? Efes. 6, 4 ; Prov. 6, 20.

„Taţilor şi mamelor, oricît de presante v -a r fi ocu
paţiile, nu neglijaţi de a vă aduna fam ilia în jurul 
altarului lui Dumnezeu. Cereţi paza îngerilor sfinţi în 
căm inul vostru. A m intiţi-vă că cei scumpi ai voştri 
sînt expuşi la ispită. Necazurile zilnice asaltează că
rarea celor tineri şi a celor bătrîni. Cei care doresc 
să ducă v ia ţa  răbdătoare, iubitoare şi voioasă tre 
buie să se roage.

„Căminul a r  trebui să fie un loc unde sălăşluieşte 
voia bună, curtuoazia şi iubirea ; şi acolo unde sălăş
luiesc aceste daruri, va dăinui fericirea şi pacea".

11. Cum e definită religia curată ? Iacob 1,27.
12. Ce e trebuincios pentru a păstra curăţenia lă

untrică a inimii şi a minţii? Col. 3,5 ; Rom. 8,12-14.
„Alegeţi mai bine sărăcia, ocara, despărţirea de 

prieteni, sau orice suferinţă decît să vă m înjiţi su
fletul cu păcat. Mai bine m oartea decît dezonoarea 
sau călcarea legii lui Dumnezeu ar trebui să fie 
motto-ul fiecărui creştin".

13. Cum ar trebui să ne păstrăm influenţa noastră 
creştină ? 1 Tes. 5, 22.

STUDIUL 7

r ă b d a r e  ş i  î n g ă d u i n ţ ă

14 august 1971 Coloseni 1,11

M anifestarea în afară  a delicateţei fa ţă  de cel 
necioplit, a nobilei toleranţe în îm prejurări iritante. 
a îngăduinţei fa ţă  de cei necugetaţi şi nerecunos
cători, se naşte dintr-o putere lăuntrică a sufletului 
căreia noi îi zicem răbdare. Moise a dat pe faţă 
darul acesta în mijlocul neascultării şi necredincio- 
şiei poporului ales al lui Dumnezeu. Isus ne-a dat 
un maiestos exemplu cu privire la acest da r în ie r
ta rea din partea  Sa a celor care-L urau, lăsîndu-ne 
sfatul acesta pornit din inima Sa iubitoare : „Iubiţi 
pe vrăjm aşii voştri, b inecuvîntaţi pe cei ce vă bles
temă, faceţi bine celor ce vă urăsc, şi rugaţi-vă 
pentru  cei ce vă asupresc". Mat. 5.44.

1. Ce ilustraţie a folosit Isaia cînd a descris pe 
Isus ca pe unul care a suferit cu răbdare ? Is. 53,7.

2. Cu ce cuvinte a întărit Isus pe ucenicii Săi 
în vederea cercetărilor lor viitoare ? loan 16,33.

„Cercetările la care creştinii sînt su p u ş i. în în tris 
tare, îm potrivire şi ocară sîn t mijloace rînduite de 
Dumnezeu pentru  a despărţi pleava de griu".

„încercările cele mai greu de suportat sînt cele 
care vin de la fraţii noştri de credinţă, de la pro
prii noştri prieteni intim i ; d a r chiar şi aceste cer
cări să fie suportate cu răbdare".

3. Cum sîntem încurajaţi să urmăm exemplul lui 
Isus în ce priveşte răbdarea? Rom. 15,5; Col. 1, J0. 11.

4. în ce spirit a dorit Pavel să fie dat şi înţeles 
sfatul său ? 2 Cor. 10,1.

„R ăbdarea şi voinţa lui Pavel în timpul îndelun- 
gei şi nedreptei sale d e ţ in e ri, în închisoare, curajul 
şi credinţa lui erau  o neîn treruptă  predică. Spiritul 
lui, a tît de deosebit de spiritul lumii contemporane 
lu i , 'd a  m ărturie  că o putere mai pe sus de puterea 
păm întească se găsea cu el".

5. Cum a plănuit Dumnezeu ca noi să facem să 
crească răbdarea ? Ebr. 12,5-7 ; Rom. 5,3.

CURIERUL A D V E N TIST



„Dumnezeu a re  un scop cînd lasă sâ vină cercări 
peste copiii Săi. El nu-i conduce niciodată altfel 
decît a r  alege chiar ei, dacă a r  vedea sfîrşitul de 
la început, şi a r  întrezări slava scopului pe care ei 
îl îndeplinesc".

6. Ce experienţă a dezvoltat răbdarea si îngăduinţa 
lui M oise? Ebrei 11, 24-27.

„Experienţa cîştigată în cursul anilor de muncă 
şi aşteptare în M adian — spiritul de um ilinţă şi 
de îndelungă răbdare dezvoltat acolo — a pregătit 
pe Moise să întîm pine cu răbdare necredinţa şi ne
m ulţum irea poporului şi m îndria şi invidia acelora 
care a r  fi trebu it să fie a ju toarele lui neclintite".

7. Care a fost mărturia lui David în faţa încer
cării grele ? Ps. 40,1-3. Pe cine numea el fericit ? 
Ps. 94, 12.

8. In loc să se plîngă Domnului în suferinţa lui, 
ce a spus Iov că va face ? Iov 40,3.4.

„Prin răbdătoarea lui suportare a greutăţilor, el 
şi-a îndrep tăţit propriul lui caracter, şi în felul 
acesta caracterul Aceluia al cărui reprezentant era 
el".

9. Cum poate deveni răbdătoare o virtute activă ?
1 Tes. 5,14.15

„Răbdarea ca şi curajul a re  b iru in ţele  ei. P rin  
blîndeţe, în încercări, nu  mai puţin  ca prin  îndrăz
neală în acţiune, se pot întoarce păcătoşii la  Hris- 
tos. Creştinul care dă pe fa ţă  răbdare  şi voie bună 
poate realiza pen tru  Evanghelie mai mult decît ar 
fi săvîrşit prin tr-o  lungă v ia ţă  de m uncă credin
cioasă".

10. Ce îndemn pentru Timotei este bun de trăit 
de fiecare creştin ? Tit 3,2 ; Prov. 15,1.

„Pentru concilierea altora faceţi to t ce stă în pu 
terea voastră, fără  de sacrificarea principiilor".

„Dacă vi se spun cuvinte lipsite de răbdare, nici
odată nu răspundeţi în acelaşi spirit 
M înia în tîm pinată cu răbdare, în tr-un  spirit delicat 
şi îngăduitor, dispare repede".

11. Ce stare a minţii va aduce ca rezultat îngă
duinţă plină de răbdare printre fraţi ? Rom. 12,16 ; 
Col. ‘3,13.

„Nu lăsa nimic să se aşeze în tre  tine şi fra ţii tăi. 
Dacă e ceva ce poţi face prin  sacrificiu pentru  a 
îndepărta molozul bănuielii, fă-1. Dumnezeu doreşte 
ca noi să ne iubim  unii pe alţii ca fraţii. El do
reşte ca noi să fim  miloşi şi curtenitori. El doreşte 
ca noi să ne facem educaţia de a crede că fraţii 
noştri ne iubesc şi să credem că Hristos ne iubeşte".

12. Cum poate fi păstrată buna înţelegere în bi
serică? Efes. 4, 2.3; 2 Tes. 3,5.

„Planul lui Dumnezeu este ca în biserica Lui de 
pe părnînt să se dea pe fa ţă  ordine cerească, planul 
ceresc de cîrm uire  şi arm onie dumnezeească".

„Apostolul îndeam nă pe fraţii săi să dea pe faţă 
în viaţa lor puterea adevărului pe care li l-a  p re 
zentat.’ P rin  blîndeţe şi gingăşie, îngăduinţă şi iu 
bire, ei trebuie să exemplifice caracterul lui Hris- 
tos".

13. In vederea apropiatei veniri a Mîntuitorului, 
ce ni se reaminteşte? Ebr. 10,35-37 ; Iacob 5,7.8.

STUDIUL 8
BLÎNDEŢE ŞI UMILINŢA

21 August 1971 1 Petru 5.5
Îndestularea de sine dă naştere la îngîm fare şi 

m îndrie care adesea se sfîrşeşte cu o laudă de sine 
vătăm ătoare. P en tru  a fi eficienţi în  lucrarea lui 
Dumnezeu fără  a cere gălăgios şi necuviincios adop
tarea ideilor noastre personale şi d im inuarea p la 
nurilor altora, se cere contemplarea spiritului umil 
al Marelui L ucrător care a mers încoace şi încolo 
făcînd binele. M îndria nu  L-a stăpînit niciodată 
din pricina aplauzelor, dar nici nu  s-a descurajat 
din cauza ocării lor. Sm erirea Sa de sine^ nu era  o 
blîndeţe pasivă care să facă pe oameni să-L atragă 
l-a compromis cu răul,, ci o um ilinţă activă care-I 
înălţa dem nitatea caracterului. Exemplul Lui şi acela 
al m artorilor Săi din toate vrem urile  ne dau un 
model pentru  studiul nostru.

„Tăria copiilor lui Dumnezeu stă în  um ilinţa lor. 
Atunci cînd sîn t mici în ochii lor, Isus va fi pentru

ei tă ria  şi îndreptăţirea lor, şi Dumnezeu Va da pro
păşire ostenelilor lor".

1. Cum e descrisă umilinţa Iui Hristos ? Filip. 2. 
6-8 ; Ebr. 5,8.

„A fost de m irare  pentru  întregul univers faptul 
că Hristos să se smerească pen tru  a m întui pe omui 
căzut. Ca Acela care călătorise din stea în stea, din 
lum e în lume, conducînd totul, îm plinind prin  p ro 
videnţa Sa nevoile oricărui rang de fiin ţe din vasta 
Sa creaţiune, — ca El să consimtă să părăsească 
slava Sa şi să ia asupră-Şi na tu ra  omenească, era
o ta ină pe care fiinţele fără  de păcat din alte  lumi 
doreau să o înţeleagă".

2. Cum apărea mîndria fariseilor cu blîjideţea Iui 
Isus ? Mat. 9,10-12.

„Isus şedea ca un oaspete onorat la m asa vameşilor, 
ară tînd  prin  sim patia şi am abilita tea sa socială că 
El recunoaşte dem nitatea naturii omeneşti".

3. Ce exemplu de servire umilă a mustrat ambiţia 
după întâietate în mijlocul ucenicilor? loan 13, î.5.15.

„A fost o ceartă în tre  ei, că adică cine să fie 
socotit cel mai mare.... In inim ă fiecare încă mai 
dorea locul cel mai de frun te  în  împărăţie... Iuda, 
alegîndu-şi locul la masă, căutase să se plaseze pe 
prim ul loc, ia r Hristos ca serv l-a  servit pe el ca 
fiind primul".

4. Cine a spus Mântuitorul că va fi cel mai mare 
în împărăţia cerurilor ? Mat. 18,2-4.

„Hristos nu va căuta să înveţe pe '■el plin de 
îndreptăţire  de sine, încrezut şi încăpăţînat.... El va 
călăuzi la judecată num ai pe cel blînd ; num ai pe cel 
blînd îl va  învăţa calea Sa".

5. Cum descrie Isus fala deşartă a fariseilor ? 
Mat. 23,5-7.

6. Ce atitudine a minţii şi ce principiu de purtare 
va fi un seina al frăţiei creştine ? Mat. 23, 8-12.

„Prin particularităţile  care trebuiau  să distingă pe 
poporul lui Dumnezeu de lum e în aceste zile de pe 
urmă, este um ilin ţa şi. blîndeţea lor.... în  loc să fim 
ambiţioşi a fi egali cu alţii în  onoare şi poziţie, 
sau chiar să-i depăşim, noi a r  trebui să căutăm  
să fim  servi um ili şi credincioşi ai lui Hristos".

7. Prin ce parabolă a ilustrat Isus înţelepciunea 
umilinţei ? Luca 14, 7-11.

8. Pentru ce a amînat Dumnezeu pedeapsa pentru 
casa lui Ahab ? 1 Regi 21,27-29.

„Cît de m inunat de milostivă a fost îndurarea lui 
Dumnezeu cînd a recunoscut cu atîta  repeziciune 
dovezile um ilinţei lui Ahab. Chiar şi cel dintîi în
dem n al inimii de a căuta pe Dumnezeu, Lui îi este 
cunoscut. Niciodată nu se îna lţă  o rugăciune, oricît 
de nedibace, niciodată nu se varsă o lacrimă, oricît 
de tainică, niciodată nu se cultivă un dor sincer 
după Dumnezeu, oricît de slab. fără  ca Spiritul lui 
Dumnezeu să nu-i iasă în  întîm pinare.

9. Ce mărturisire umilă a făcut Solomon în visul 
pe care i l-a dat Dumnezeu, şi cum a fost el răs
plătit ? 1 Regi 3,5-14.

„Vorbirea folosită de Solomon pe cînd se ruga 
înaintea vechiului a l ta r  dela Gabaon, dă pe faţă 
um ilinţa şi puternica lui dorinţă de a onora pe 
Dumnezeu.... Solomon n-a  fost niciodată atît de cu 
adevărat m are  ca atunci cînd a m ărturisit : Nu sînt 
decît un  tînăr, nu  sînt încercat".

10. Care a fost o cauză importantă a succesului 
lui Pavel ca lucrător pentru Dumnezeu ? Filip. 4,
12.p.p. ; 1 Cor. 9, 19-23.

11. Ce îndemn a dat Pavel pentru propăşirea bunei 
înţelepciuni în biserică ? Filip. 2.3-4.

„Slava deşartă, am biţia egoistă, este stînca de care 
s-au zdrobit m ulte suflete ajungînd la ru ină şi multe 
biserici au ajuns fără  de putere. Cei care au mai 
puţină cunoştinţă de consacrare, cei care sînt mai 
puţin  legaţi cu Dumnezeu, tocmai aceia sîn t cei care
umblă mai înfocat după locurile cele mai înalte....
Sufletul care priveşte stăru itor la Isus va vedea iu 
birea Lui plină de iubire şi de adîncă umilinţă, şi 
va im ita exem plul Lui".

12. Cum arată Petru importanţa adevăratei umi
linţe ? 1 Petru 5.5.6.
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13. Cum arată Iacob calea supunerii umile ca fiind 
calea pentru a fi plăcuţi Iui Dumnezeu ? Iacob 4, 6.10.

„Atunci cînd Spiritul lui Dumnezeu, cu m inunata  
Lui putere  înviorătoare, atinge sufletul, El face să 
se plece m îndria omenească. Plăcerea, poziţia şi 
puterea lum ească sîn t p riv ite ca fără  de valoare.... 
A tunci um ilinţa şi iubirea jertfitoare  de sine, a tît 
de puţin  apreciate p rin tre  oameni, sînt înălţa te ca 
fiind sigure de valoare".

STUDIUL 9
TEMEREA DE DUMNEZEU

28 August 1971 Ebrci 12, 28

Trebuie să se cultive respect fa ţă  de Dumnezeu, 
faţă  de Cuvîntui Său şi fa ţa  de sfîntul Lui locaş şi 
numai apoi cultul poate fi plăcut pentru  cer. A titu 
dinea aceasta a minţii şi a inimiii trebuie răsădită 
în credincioşi de pastori, ca unii care ei înşişi au 
iubire pentru  cele sfinte. Să ne am intim  noi înşine 
că o cunoaştere a celor sfinte nu  poate fi cîştigată 
sau păstrată  cu tiib iia închisă, cu iipsa ae ia casa 
de rugăciune, sau nepăsare în ce priveşte consacrarea 
noastră personală.

1. Ce declaraţie solemnă a făcut Dumnezeu în 
primele uouă porunci ale Decalogului ? Exod Z O , 3-6.

„Iehova, cel veşnic, existent prin  El însuşi, Cei 
necreat, El însuşi izvorul şi păstrătorul în fiin ţă a 
tu tu ro r lucrurilor, este singurul îndrep tăţit ia respect 
şi închinare supremă. Tot ce nu trim  şi care tinde 
să slăbească iubirea noastră pen tru  Dumnezeu sau 
stă în calea servirii datorită Lui, constituie un  idol“.

2. Ce atribut suprem al caracterului lui Dumne
zeu ar trebui să atragă respectul şi consacrarea 
noastră ? 1 Petru 1,15.16 ; Lev. 19, 2 ; 20, 7.

3. Cum s-a descoperit omului „caracterul sfint al 
lui Dumnezeu ? Mat. 11, 27 ; loan 14,9.

„Hristos a venit pe lume să descopere oamenilor 
caracterul Tatălui Său“ .

„Tot ce-i trebuie omului să ştie, din ce poate cu
noaşte despre Dumnezeu, a fost descoperit în viaţa 
şi caracterul Fiului Său“.

4. Cui şi la citi este făcută invitaţia de a aduce 
închinare lui Dumnezeu pentru marea Lui slavă ? 
Ps. 148, 11-13.

5. Pentru ce să sfinţim numele lui Dumnezeu ? 
Ps. 11,9 ; Exod 20,7.

„Noi nu trebuie să tra tăm  vreodată cu uşurin ţă  
titlurile  sau num ele Divinităţii...

„Numele acesta este sfinţit de către îngerii ceru
lui, de locuitorii lum ilor necăzute. Cînd vă rugaţi : 
„Sfinţească-Se Numele Tău“, voi cereţi ca El să fie 
sfinţit în lum ea aceasta, să fie sfinţit în voi“ .

6. Ce face ca Sabatul să fie deosebit de sfînt pen
tru poporul lui Dumnezeu ? Exod 20,8-11 ; Ezech.
20,19.20.

„Pentru cei care respectă sfînta Lui zi, Sabatul 
este un semn că Dumnezeu îl recunoaşte ca popor 
ales al Său. Orice suflet care acceptă semnul cîr- 
m uirii divine se aşează sub legămîntul divin, veşnic. 
El se leagă de lan ţu l de au r al ascultării, la care 
fiecare verigă este o făgăduinţă".

7. Pentru ce se cere respect în casa lui Dumnezeu? 
Exod 25, 8 ; Isa. 56, 7; Lev. 19,30.

„Pentru sufletul umil şi credincios, casa lui Dum
nezeu este poarta cerului. C întarea de laudă, rugă
ciunea, cuvintele rostite de reprezentanţii lui H ris
tos, sînt mijloacele rînduite de Dumnezeu pen tru  a 
pregăti un popor pentru biserica de sus“.

8. Dîndu-şi seama că fusese cercetat de Dumnezeu, 
cum şi-a arătat Iacob consacrarea ? Gen. 28,16-19.

9. Ce a amintit Pavel atenienilor pe înălţimile lui 
Marte? Fapte 17,24-27.

„Cu toate că Dumnezeu nu locuieşte în temple 
făcute de mîini omeneşti, totuşi El onorează cu pre 
zenţa Sa adunările  poporului Său. El a făgăduit că 
atunci cînd ei se adună pentru  a-L  căuta, pen tru  a 
recunoaşte păcatele lor, şi a  se ruga unul pentru 
altul, El se va aduna îm preună cu ei, prin Spiritul 
Său".

10. Cum a răsplătit Dumnezeu consacrarea lui Pa
vel si a lui Sila în închisoarea din Filipi ? Fapte 
16,25.26.

„Hristos era lîngă ei acolo, şi lum ina prezenţei 
Sale iradia tristu l întuneric cu slava curţilor de
sus“.

11. Care a fost experienţa lui Daniel în experienţa
creştină ? Dan- 6,10.

„Istoria vieţii lui Daniel este o istorie rem arca
bilă... S -a r putea ca astăzi să fie num ită o evlavie 
exagerată să mergi, aşa cum era obiceiul lui de trei 
ori pe zi şi să îngenunchi în faţa  ferestrei deschise 
în tim p ce el ştia că ochi cercetători îl observau... 
dar Daniel nu  voia să lase ca nici o putere  păm în- 
tească să v ină în tre  el şi Dumnezeul său".

12. Ce îndrumări sînt date cu privire la purtarea 
în sfîntul locaş ? Hab. 2,20; Ecles. 5,1; Ps. 95,6.

„A devăratul respect faţă de Dumnezeu este ins
p ira t de un simţ al nem ărginitei Sale m ărim i şi de
o sim ţire a prezenţei Lui... ar trebui să se considere 
ca sfinte ora şi locul serviciului divin de cult public, 
deoarece Dumnezeu este acolo".

13. Ce slujbe sînt bine primite de Dumnezeu ca 
fiind exprimări ale cultului? 1 Cron. 16,29. Care sfat 
dat ebreilor are o deosebită aplicare pentru biserica 
de azi ? Ebr. 10, 24 ; 12, 28.

„Atunci cînd credincioşii consacraţi se adună, con
versaţia lor nu va fi cu privire la nedesăvîrşirile 
altora şi nici nu va avea înfăţişarea de nem ulţum ire 
şi de plîngere ; dragostea, legătura desăvîrşirii, îi va 
îm brăţişa pe toţi".

STUDIUL 10

SlRGUINŢÂ ş i  h ă r n i c i e

4 septembrie Eclesiastu 9,10

M ult sfat ne-a fost dat care sublinia nevoia de a 
aduce principiile morale în m unca noastră de fiecare 
zi. Studiul acesta a fost alcătu it cu convingerea că 
religia curată şi munca conştiincioasă merg mînâ în 
mină. S tudiul cere o nouă evidenţiere a bucuriei şi 
a satisfacţiei pe care le aduc sarcinile bine îndepli
nite, ţin tele atinse prin  stăru in ţă  şi hărnicie, rea li
zările izbutite prin  cultivarea ta lentelor şi tovărăşia 
cu Marele Lucrător.

„Aceia care văd ştiinţă în lucrarea cea mai umilă, 
vor vedea în ea nobleţe şi frumuseţe, şi vor simţi
o plăcere de a o face cu credincioşie şi destoinicie".

1. Din cauza vinovăţiei lui Adam, ce decret de la 
Dumnezeu s-a rostit asupra neamului omenesc ? 
Gen. 3,19.

„Viaţa de m uncă şi grijă  care urm a să fie de aci 
înain te partea omului, a fost rînduită  din iubire. Ea 
era o disciplină devenită necesară datorită păcatului 
lui, pentru  a pune o fr înă lăsării în voia apetitului 
şi patimei, pentru  a form a deprinderi de stăpînire 
de sine. Ea era  o parte  din m arele plan al lui Dum
nezeu pen tru  salvarea omului din ru ina şi degra
darea păcatului".

2. Ce binecuvîntare este făgăduită muncitorului cre
dincios ? Ps. 128,1.2.

„A fost p lanul lui Dumnezeu să scadă, prin  muncă, 
răul adus în lum e prin  neascultarea omului. Prin 
muncă se poate face ca ispitele lui satana să poată 
fi făcute fără  de efect, ia r  valul răului să fie oprit 
pe loc. Şi cu toate că e însoţită de grijă, oboseală 
şi durere, m unca este totuşi un  izvor de fericire şi 
dezvoltare, şi o pavăză faţă  de ispită".

3. Cum e comparată partea omului muncitor cu 
aceea a omului bogat ? Ecles. 5.12.

4. Cum stau în contrast partea celui sîrguincios 
cu a celui leneş ? Prov. 10,4.

„Cei sînguincioşi şi harnici nu  sînt numai ei feri
ciţi, ci ei contribuie în m are m ăsură la fericirea 
altora. Competenţa şi confortul nu  sînt de obicei cîş- 
tigate decît cu preţul unei zeloase hărnicii".

5. Care a fost ocupaţia lui Isus înainte de a în
cepe lucrarea Sa publică ? Mat. 13,55 ; Marcu 6,3.

„Isus a tră it într-o casă ţărănească şi a îndeplinit 
voios şi credincios partea Sa de m uncă pen tru  în 
treţinerea familiei. El a învă ţa t o meserie şi cu mîi- 
nile Sale a lucrat în atelierul de dulgherie îm preună 
cu Iosif. îm brăcat în haine simple de lucrător, m er
gea pe străzile tîrguşorului Nazaret, dueîndu-se şi
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venind de la lucrul Său umil. El n -a  folosit puterea 
Sa dum nezeiască pen tru  a-Şi uşura munca".

„în tim pul copilăriei şi tinereţii Sale, Isus a m un
cit. El era  tot aşa de desăvîrşit ca lucrător, cum 
era  desăvîrşit în caracter. P rin  pilda Sa ne-a învăţat 
că lucrarea noastră să fie făcută exact şi desăvîrşită, 
şi că o astfel de lucrare ne face cinste11.

6. Ce invitaţie a Mîntuitorului arată simpatia Lui 
pentru muncitorul harnic ? Marcu 6,31 ; Mat. 11,28.

7. în  afară de rezultatul imediat al muncii, ce ar 
trebui să mai caute creştinul ? Ioan 6,27 ; compară 
cu Prov. 23,4.5.

„Rugăciunea pen tru  pîinea zilnică cuprinde în sine 
nu numai h rana  pentru  în treţinerea corpului şi 
h rana  spirituală care va hrăn i sufletele pentru  viaţă 
veşnică11.

„Domnul Hristos ne prezintă ceva m ai înalt pentru 
care să muncim  decît num ai ce să mîncăm  şi ce să 
bem, şi cu ce să ne îm brăcăm 11.

8. Care este sfatul şi exemplul apostolului Pavel ?
I Tim. 4,9-10 ; Fapte 18,3. Ce reamintea el credin
cioşilor din Tesalonic ? 1 Tes. 3, 10 11.

„înainte de a deveni uoenic al lui Hristos, Pavel 
ocupa o poziţie îna ltă  şi nu  depindea de munca 
m anuală pentru  în treţinerea sa. Dar după aceea, după 
ce-şi cheltuise toate mijloacele pentru  a duce mai 
departe lucrarea lui Hristos, el recurgea uneori la 
meseria sa pentru  a cîştiga cele necesare pentru 
tra i11.

9. Cît de sîrguincios şi din care motiv ar trebui 
să fie săvirşită orice muncă şi orice serviciu ? Colos.
3, 23.

„Datoriile umile şi obişnuite ale vieţii trebuie să 
fie toate îndeplinite cu credincioşie, „din in im ă11, 
zice apostolul, „ca pentru  Domnul11. Oricare ne-a r fi 
felul de muncă, fie lucrul în casă sau pe cîmp sau 
în domeniul intelectual, noi îl putem  face spre slava 
lui Dumnezeu, a tîta  vrem e cît dăm  lui Hristos locul 
cel dintîi, cel din urm ă şi cel mai bun în toa te11.

10. Care sfat pentru Timotei ar trebui să fie luat 
aminte de toţi credincioşii de azi ? 2 Tim. 2,15 comp. 
cu Rom. 12,11.

„Nimeni nu  poate şti care poate fi scopul lui Dum
nezeu în disciplina Lui ; d a r toţi pot fi siguri că 
credincioşia în lucrurile m ărunte este dovada pre 
gătirii pentru răspunderi mai mari. Fiecare faptă  a 
vieţii este o descoperire a caracterului, şi numai 
acela care în datoriile m ărunte  se dovedeşte un  „lu
crător care nu are  de ce să-i fie ruşine11, va li 
onorat de Dumnezeu cu însărcinări mai grele11.

11. Ce factor duce Ia succes deplin in muncă ? 
Prov. 22,29.

12. Avînd în vedere scurtimea vieţii, cum ar trebui 
săvirşite datoriile fiecărei zile ? Ecles. 9,10.

„Noi trebuie să privim  la fiecare datorie, oricît- de 
umilă, ca fiind sacră, deoarece este o parţe  din slu
jirea lui Dumnezeu. Rugăciunea noastră zilnică a r  
trebui să fie : Doamne, aju tă-m i să fac tot ce pot 
mai bine. înva ţă -m ă să fac o lucrare to t mai bună. 
Dă-mi putere  şi voie bună. A jută-m i să aduc în 
slujba mea, iubitoarea lucrare  a M întuitorului11.

STUDIUL 11

PRINCIPII IN LEGATURILE FRĂŢEŞTI
II septembrie 1971 Luca 6,31

B unătatea, amabilitatea, este ceva mai m ult decît 
un sentim ent fa ţă  de semenul nostru. Ea este un 
principiu activ şi puternic care determ ină pe adevăra
tu l creştin la un sentim ent de răspundere cînd se 
iveşte o nevoie. Ea este o simpatie plină de jertfire  
de sine născută din însăşi iubirea lui Dumnezeu pen 
tru  noi, care face din noi rude cu cei săraci, sm eriţi 
şi dispreţuiţi de pe pămînt. Ea este o v irtu te  care-i 
constrînge pe oameni să facă mai m ult decît îi obligă 
datoria şi să treacă la un serviciu din iubire, „care 
nu caută ale sale11. Acela care este lipsit de curtoazie 
şi am abilitate, pierde dreptul la bucuria comuniunii 
cu sfinţii.

„Un creştin plin de bunătate  şi curtuoazie este ar
gumentul cel mai puternic ce se poate aduce în fa
voarea creştinism ului11.

1. Pe care însuşire dăinuitoare a caracterului său 
întemeie Dumnezeu legămîntul Său ? Is. 54, 8.10.

„După cum curcubeul ceresc se naşte din unirea lu 
minii cu ploaia, la fel curcubeul de deasupra tro 
nului lui Dumnezeu reprezintă unirea harulu i şi drep 
tăţii Sale11.

Mîntuitorul, mijlocind la ta tă l în favoarea păcăto
sului, îndreptează privirea către  curcubeul din nori, 
către curcubeul din ju ru l tronului şi de deasupra 
propriului Său cap, ca un semn al îndurării către 
păcătosul care se pocăieste11,

2. Avînd în vedere marea bunătate a Mîntuifcoru- 
lui, ce e îndemnat păcătosul să facă ? Ioel 2, 12, 13.

„Nici un părin te  de pe păm înt nu  a r putea fi aţît 
de răbdător cu greşelile şi cu abaterii ■ copiilor săi, 
cum este Dumnezeu cu aceia pe care c^ută să-i mîn- 
tuiască. Nimeni n -ar putea să stăruiască mai^ gingaş 
pe l’.ngă un vinovat. Nici o lim bă omenească nu  a 
revărsat rugăm inţi mai duioase faţă  de cei abătuţi ca 
El. Toate făgăduinţele Sale, toate avertismentele Sale 
nu sînt decît palpitări ale iubirii ce nu poate fi a ră 
ta tă  în cuvinte11. _ _ „

3. Ce schimbare se vede în viaţa care cedează îna
intea bunătăţii şi iubirii lui Dumnezeu? Tit 3, 4—6.

„Pe cînd noi eram  neiubitori şi neplăcuţi la carac
ter. „vrednici de u rît şi u rîndu-ne unii pe alţii11. 
Tatăl nostru ceresc a avut m ilă de noi... Iubirea Lui 
primită, ne va face la fel, buni şi gingaşi, nu  numai 
către cei care ne plac, ci către cei mai defectuoşi, 
greşiţi şi păcătoşi... A fi amabili cu cel nerecunoscă
tor, a face bine fără a nădăjdui nimic în schimb, este 
insigna regalităţii cereşti11.

4. Ce recomandare cu privire la milă făcu Isus 
urmaşilor Săi ? Luca 6, 35, 36.

„Duios, milos, simţind cu alţii, totdeauna gîndin- 
du-se la alţii, El reprezenta caracterul lui Dumnezeu, 
şi era pururea angajat în slujba pentru  Dumnezeu 
şi om11.

5. Cum s-a dat pe faţă mila lui Isus : a) faţă de mul
ţimile în lipsă de hrană? Mat. 14, 14—16 ; b) faţă 
de cei mici ? Mat. 19, 14 ; c) faţă de vrăjmaşii Săi ? 
Luca 22, 50, 51.

„Oamenii se grăm ădeau în faţa lui Isus, şi-L rugau 
stăruitor, în cuvinte dureroase : Doamne, binecuvîn- 
tează-mă. Urechea Lui auzea orice strigăt. Cu o milă 
mai m are decît a unei mame duioase, El se pleca 
asupra copilaşilor suferinzi. Toţi erau luaţi în seamă, 
Toţi cei de faţă au fost vindecaţi de bolile lor. M uţi
lor li s-a deschis gura şi ei au început să laude pe 
Domnul. O rbilor li s-a dat vedere şi au privit pe Vin
decătorul lor. Inim a tu tu ro r suferinzilor a fost um 
plută de bucurie".

6. Ce poruncă a Mîntuitorului face din ajutorarea 
reciprocă o datorie creştină ? Mat. 22, 39 ; Luca 
10.27.28.

7. Cum a dat Ionatan pe faţă spiritul lui ales faţă 
de David, rivalul lui la tron ? 1 Sam. 19, 1—6.

„Ionatan, prin  naştere era  moştenitor al tronului, 
totuşi stin că prin  decret divin era  dat la o oarte  ; 
a fost faţă de rivalul său cel mai duios şi credincios 
prieten, apărînd viaţa lui David cu prim ejdia propriei 
sale vieţii... numele lui Ionatan este p reţu it în cer, şi 
stă pe păm înt ca un m artor al existenţei şi puterii 
iubirii neegoiste11.

8. Ce arată mijlocirea lui Pavel pentru Onisim ? 
Filimon 10, 15—17.

9. La trăirea căror virtuţi pline de îndurare sînt 
îndemnaţi aleşii lui Dumnezeu ? Colos. 3, 12, 13.

10. Ce principii de legături frăţeşti creştine a reco
mandat Pavel bisericii ? Rom. 12, 10 ; Efes. 4, 32.

,,'Nutrirea din partea tu tu ro r a curtoaziei, bunăvoinţa 
de a face altora ceea ce am  dori să ni se facă nouă, 
ar anihila jum ăta te  din relele vieţii11.

11. Pe care trepte ajunge cineva la dezvoltarea ca
racterului, la bunătate si iubire frăţească ? 2 Peitru
1, 5—7.

„Hristos, care leagă păm întul cu cerul, este scara. 
Piciorul ei este bine fixa t pe păm înt în  na tu ra  ome
nească ; treapta  cea mai de sus ajunge la tronul lui
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Dumnezeu în divinitatea Lui... Noi sîntem în sigu
ran ţă  cînd urcăm  treap tă  după treap tă  a scării, pri
vind la  Hristos, agăţîndu-ne de Hristos, urcînd treap tă  
după treap tă  p înă la  înălţim ea lui Hristos".

12. Ce va stăpîni şi va da gust plăcut vorbirii unui 
creştin ? Prov. 31, 26. Ce principiu de purtare arată 
pe scurt legăturile noastre creştineşti cu alţii ? Matei
7, 12.

„Un cuvînt de îm bărbătare, o faptă de bunătate va 
aju ta  m ult la uşurarea poverilor care apasă greu asu
pra um erilor obosiţi... Legea bunătăţii să fie pe bu
zele noastre. îngăduin ţa  şi neegoismul m archează cu
vintele şi acţiunile celor care sîn t născuţi din nou, 
pentru a tră i v ia ţa  cea nouă în Hristos*1.

STUDIUL 12

DREPTATE ŞI LEGALITATE
18 septembrie 1971 Mica 6,8

Cinstea şi purtarea  fără  înşelăciune fac parte din 
virtuţile principale ale vieţuirii creştine. Tăierea din 
drepturile altora pentru  cîştig şi foloase m ateriale 
sînt adesea curse chiar şi pentru  persoane bine in ten 
ţionate. Semnul de ho tar al vecinului, greutăţi drepte, 
şi cinstea în  orice afacere sînt tot a tît de inviolabile 
înaintea lui Dumnezeu azi ca şi pe vrem ea lui Moise. 
Nu e o privelişte mai plăcută pentru  cer decît ca un 
creştin care-şi cîrmuieşte casa cu dreptate, acoperă 
greşelile aproapelui cu iubire, şi îm pacă dreptatea cu 
mila.

„Cinstea neclintită străluceşte ca auru l în mijlocul 
zgurei şi gunoiului".

1. Pe temeiul ţinerii cărui principiu a fost asigurată 
moştenirea Iui Izrael? Deut. 16,20.

„Era planul lui Dumnezeu ca prin descoperirea 
caracterului Său prin  Izrael, oamenii să fie atraşi 
la El".

2. Care erau unele din instrucţiunile care aveau ca 
scop să-i păstreze ca popor al dreptăţii si legalităţii ? 
Lev. 19, 13, 15, 18.

„Religia nu constă numai d intr-un sistem da doctrine 
seci, ci din credinţă practică, ce sfinţeşte şi îm bunătă 
ţeşte via ţa  în cercul familiei şi în biserică... Dumnezeu 
cere principii neabătute în cele mai mici am ănunte 
ale treburilo r vieţii".

3. Care a fost păcatul lui Acan şi cum a fost el 
pedepsit ? losua, 7, 20—25.

„Păcatul de m oarte care a dus la ru ina lui Acan 
şi-a avut rădăcinile în  lăcomie, care este cel mai obiş
nu it dintre toate păcatele şi care este priv it cu cea mai 
m are uşurătate. In  tim p ce alte abateri au parte  de 
cercetări şi pedepse, cît de ra r  călcarea poruncii a ze
cea atrage o m ustrare  după sine... P en tru  o m antie 
scumpă babiloniană, mulţi jertfesc aprobarea conşti
inţei şi nădejdea lor. Mulţi schimbă integritatea şi po
sibilităţile lor de a fi de folos, pentru  o pungă de sicii 
de argint".

4. Ce grabnică judecată a venit asupra lui Anania 
şi asupra Safirei ? Fapte 5, 1—10.

„Dumnezeu urăşte fă ţărnicia şi falsitatea. A nania şi 
Safira practicau îrşelăciunea în purtarea  lor fa ţă  de 
Dumnezeu ; ei m inţeau Spiritul Sfînt, iar păcatul lor 
a fost lovit cu o grabnică şi teribilă judecată... Jude 
cata aceasta m ărturiseşte că oamenii nu  pot înşela pe 
Dumnezeu, că El descoperă păcatul ascuns al inimii 
şi că nu  se lasă să fie lua t în rîs".

5. Cum priveşte Domnul asupra necinstei ? Prov. 11, 
1 ; 20, 10.

„Credincioşii lui Dumnezeu nu a r trebui să uite că în 
toate treburile  lor sînt puşi la cercare şi sînt cîntăriţi 
în balanţele sanctuarului... Tot ce e căpătat p rin  înşe
lăciune şi fraudă se va dovedi un blestem pentru  pri
mitor" .

6. Ce solie a dat Dumnezeu lui Ieremia împotriva 
nedreptăţii şi silniciei ? Ier. 22. 13.

„Cuvîntul lui Dumnezeu nu aprobă nici un  proce
deu care a r  îmbogăţi pe unii prin  apăsarea şi suferinţa 
altora. In toate treburile  noastre el ne învaţă  să ne 
aşezăm în locul celor cu care avem de-a face, să ne 
îngrijim  nu numai de foloasele noastre, dar şi de ale 
altora".

7. Ce este prezentat ca un rău special al zilelor de 
pe urmă ? Iacob 5, 1—6.

„Cei care aşteaptă apropiata ară tare  a lui Hristos nu 
vor fi nelucrători, ci sîrguincioşi la treburi. Lucrarea 
lor nu  va fi făcută cu nepăsare şi necinste, ci cu cre- 
dincioşie, prom ptitudine şi desăvîrşire".

8. Cum descrie Dumnezeu purtarea sinceră şi des
chisă a omului drept ? Ezech. 18, 5. 7—9.

„Un om care se poartă cinstit cu Dumnezeu se va 
purta drept cu semenii săi fie că e sau nu e în folosul 
său de a face aşa. Faptele exterioare sînt o dreaptă 
transcriere a principiilor lăuntrice".

9. Care cuvinte ale lui Solomon prezintă principiul 
călăuzitor în purtarea noastră cu alţii ? Prov. 3, 27.

„Dumnezeu ne-a legat la un loc ca m embri ai unei 
singure familii, şi fiecare e dator să cultive legă
tura  aceasta. Sînt servicii datorate altora pe care nu 
le putem  trece cu vederea şi totuşi să ţinem  porun
cile lui Dumnezeu. A trăi, a gîndi şi a acţiona numai 
pentru  sine însemnează a deveni nefolositori ca servi 
ai lui Dumnezeu. Nu e nevoie de titluri răsunătoare, 
şi ta lente m ari nu  sînt absolut trebuincioase pentru 
a fi cetăţeni buni, sau  creştini exem plari".

10. Cum a arătat Isus că creştinul este obligat la
o lege mai înaltă decît numai simpla datorie ? Mat.
5, 41.

11. Care a fost învăţătura lui Pavel cu privire la 
legalitate? Rom. 12,17 ; 13.7.8.

„Lucrarea lui Dumnezeu este liberă de orice urm ă 
de nedreptate. Ea nu  caută să cîştige nici un  folos 
lipsind pe m embrii familiei Sale de individualitatea 
sau de drepturile lor. Domnul nu aprobă autoritatea 
arb itra ră  şi nici nu  va colabora nici chiar cu cea 
mai slabă m anifestare de egoism şi înşelăciune. P en 
tru  El toate faptele de soiul acesta sîn t o urîciune".

12. Cum sînt sfătuiţi fraţii să-şi împartă între ei 
binecuvîntările ? 2 Cor. 8, 13—15 vezi Iacob 2, 15,16.

„Căutaţi să fiţi bogaţi în fapte bune, gata de a 
îm părţi, voioşi de a da, adunîndu-vă o bună temelie 
pentru  vrem urile viitoare, pentru  ca să puteţi avea 
viaţă veşnică".

13. Cum prezintă Mica în scurt standardul Iui Dum
nezeu pentru integritate ? Mica 6. 8.

„Fiecare suflet trebuie să umble cu grijă, smerit, 
blînd în  Hristos Isus. Scumpul nostru Mîntuitor, de 
la care pornesc toate razele de lum ină spre lume, do
reşte ca noi să ne rezemăm deplin pe El".

STUDIUL 13

RÎVNA „EVANGHELIEI PĂCII“
25 septembrie 1971 Efeseni, 6, 15

Activitatea religioasă este uneori pusă în  locul unei 
foarte însem nate cunoaşteri d s Dumnezeu. P en tru  
a fi lucrător ca v irtu te  salvatoare, entuziasm ul re 
ligios trebuie modelat de înţelepciunea cerească şi de 
bunul simţ sfinţit. Sînt puţine arm e mai distrugătoare 
în mîinile lui satana, ca un zel ce nu e potrivit cu în 
văţă tura  Bibliei. în  el se găsesc rădăcinile fanatism u
lui. Pe de altă  parte ,este prim ejdia de a ne ab 
ţine de la slujirea lui Dumnezeu activă din cauza le
neviei spirituale sau a falsei modestii. „Noi trebuie 
să fim conducte consacrate, prin  care trebuie să se 
reverse v ia ţa  la toţi".

1. Care a fost ultima mare însărcinare dată de 
Hristos ucenicilor Săi? Matei 28,19.20; Marcu 16,15;
13.13.

„E planul lui Dumnezeu ca uneltele divine şi ome
neşti să se unească în vestirea soliei de avertizare".

2. Cît de zelos au urmat ucenicii porunca Domnu
lui ? Marcu 16,20.

„Ucenicii aceştia se pregăteau pentru  lucrarea lor. 
îna in te  de Ziua Cincizecimii ei s-au adunat şi au în 
depărtat orice deosebire. Au fost o inim ă şi un gind .. 
Ei nu  au cerut numai ca să fie binecuvîntaţi ; ei erau 
apăsaţi de povara pentru  salvarea sufletelor. Evanghe
lia trebuia  să fie dusă p înă la marginile păm întului 
şi ei au cerut revărsarea puterii lui Hristos ce se fă
găduise" .

3. Cum a înscris Isus adînc în inima celor care-L 
urmau, nevoia de osteneli sîrguincioase ? loan 4,35.

4. în parabola cu gospodarul, ce au fost îndem
naţi să facă aceia care în ceasul al unsprezecelea stă
teau fără lucru ? Matei 20,6.7.
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„Multă vrem e a aştepat Dumnezeu ca spiritul slujirii 
să pună stăpînire pe întreaga biserică, aşa încît fiecare 
să lucreze pentru  El după puterile sale".

5. Cu ce spirit hotărît au fost clădite zidurile Ieru
salimului ? Neemia 4,6.17.18.

6. Care a fost rezultatul soliei dată lui Iona de că
tre Dumnezeu pentru Ninive ? Iona 3,5-10.

„Solia nu  a fost dată în zadar. Strigătul care a sunat 
pe uliţele cetăţii nelegiuite era trecut din gură în 
gură, pînă cînd toţi locuitorii au auzit înspăim întă- 
toarea înştiinţare. Spiritul lui Dumnezeu a înscris 
solia adînc în fiecare inimă, şi a făcut ca m ulţimile să 
trem ure din pricina păcatelor lor şi să se pocăiască 
in adîncă um ilinţă".

7. Cum a fost primită solia femeii samaritene după 
pocăinţa ei la fîntîna lui Iacob ? loan 4,39-41.

„îndată  ce a afla t pe Mîntuitorul, sam ariteanca a 
adus la El şi pe alţii. Ea s-a dovedit mai harnică de- 
cît înşişi ucenicii Lui. Ucenicii n -au  văzut nimic în 
Samaria care să ara te  că era un cîmp promiţător... Dar 
prin  femeia pe care ei o dispreţuiau, o întreagă ce
tate a fost adusă să asculte de M întuitorul“.

8. Cum e descrisă marea redeşteptare născută prin 
predica lui Pavel la Efes ? Fapte 19,17-20.

„Prin arderea cărţilor lor de magie, convertiţii efe- 
seni ară tau  că lucrurile de care pe vrem uri avuseseră 
mare plăcere acum le urau... In  felul acesta ei dădeau 
dovadă de adevărată  convertire11.

„Domnul are cele mai m ulte suflete preţioase care 
nu şi-au plecat genunchiul la Baal, şi mai are din 
aceia care din neştiinţă s-au închinat lui Baal. Asupra 
acestora urm ează să strălucească lum ina pentru ca ei 
să poată vedea pe Hristos ca fiind calea, adevărul şi 
viaţa".

S t u d i u l  P
încă din grădina Edenului, din raportul primelor 

pagini ale Sfintei Scripturi începe să se desfăşoare 
firul profetic, al cărui scop final îl dezvăluie în mod 
lăm urit începutul lui, cuvintele rostite de Dumnezeu 
şarpelui : „Vrăjmăşie voi pune în tre  tine şi femeie, 
în tre  săm înţa ta  şi săm înţa ei. Aceasta îţi va zdrobi 
capul, şi tu  îi vei zdrobi călcîiul". Gen. 3,15.

Aceste cuvinte au  alcătuit o făgăduinţă încurajatoare 
pentru prim a pereche de oameni cît şi pentru gene
raţiile de credincioşi de după aceea, dar în fap t ea 
era o proorocie, în esenţa ei, a întregului plan al 
mîntuirii.

P rezentarea vieţii şi activităţii cîtorva dintre pro
feţi urm ăreşte lăm urirea în ce a constat tema avută 
d e .e i înaintea ochilor, anum e: îm plinirea făgăduinţei 
mîntuirii p rin  Isus Hristos, şi încă, îndem narea ca 
fiecine să se îm părtăşească de binecuvîntata realizare 
a ei cu el.

Şi apoi încă, studierea liniei acestor profeţi, a în 
dem nurilor date de ei, a ra tă  clar atitudinea lor în 
ce priveşte legătura cu ţa ra  în care trăiau, cu pro 
blemele acesteia.

STUDIUL 1

ABRAAM

2 octombrie 1971 Romani 4, 3

A bram  era  onorat de naţiunile înconjurătoare ca 
un prin ţ puternic şi ca un conducător priceput şi în 
ţelept. El nu  s-a ţinu t departe de vecinii săi. Viaţa şi 
caracterul lui, deosebindu-se a tît de izbitor de viaţa 
celor care se închinau la idoli, aveau o influenţă pu
ternică în favoarea adevărului. A scultarea lui de Dum
nezeu era neclintită, da r în acelaşi tim p bunătatea 
şi gingăşia lui trezeau încredere şi prietenie, iar 
m ăreţia lui firească im puneau respect şi-i aduceau 
onoare".

1. Din ce neam se trăgea Terah, tatăl lui Abram ? 
Gen. 11, 10.26. Cum vorbea mai tîrziu Iosua despre 
starea spirituală a străbunilor lui Abram ? Iosua 24,2.

„Domnul a ales pe Abram, din neam ul lui Sem, şi

9. Ca martori ai lui Dumnezeu, care ar trebui să fie 
povara mărturiei noastre ? Is. 43,10 ; Luca 12,8.

„Noi sîntem m artori pen tru  Dumnezeu atunci cînd 
dăm pe faţă  în noi înşine lucrarea unei puteri dum ne
zeieşti. Fiecare persoană are o viaţă deosebită de a 
tu turor celorlalţi, şi o experienţă care e cu totul dife
rită de a lor. Dumnezeu doreşte ca lauda noastră să se 
înalţe la El, purtînd  semnul propriei noastre indivi
dualităţi".

10. Dacă e să avem îndrăzneala lui Petru şi a lui 
loan, ce trebuie să se dea pe faţă în mărturia noastră? 
Fapte 4,13.

„Ei nu  mai erau neştiutori şi inculţi... Ei nu-şi 
mai legau nădejdiile de m ărirea lumească. Ei erau 
’un gînd’, „o inim ă şi un  suflet". Hristos le umplea 
gîndurile. Ţ inta lor era propăşirea îm părăţiei Sale".

11. Ce îndemn dat lui Timotei este un sfat bun pen
tru martorii lui Dumnezeu ? 2 Tim. 1,8.

12. Ce experienţă bogată şi felurită a dat lui Pavel 
puterea ca lucrător pentru Dumnezeu ? 2 Cor. 6,4 p.p. 
6-10

13. Ce a prezentat Petru drept o pregătire trebuin
cioasă pentru lucrarea sa ? 1 Petru 3,15.

„Mul'ji care pretind a crede adevărul pentru  aceste 
zile... nu  ştiu pen tru  ce cred adevărul... Ei nu  pot da 
motive raţionale pentru  ce cred. Mulţi au îngăduit ca 
mintea lor să fie um plută cu bucurii de mai mică în 
semnătate, şi interesele lor veşnice sînt puse pe a doua 
treaptă".

„Solia din Apocalips 14 este solia pe care noi o avem 
de dus în  lume. Ea este pîinea vieţii pen tru  aceste 
zile... V iaţa noastră spirituală trebuie să fie reînvio- 
rată zilnic prin  rîul care înveseleşte cetatea lui Dum 
nezeu".

r  o  f  e  (  i  l  o  r

a făcut din el păzitorul Legii Sale pentru  generaţiile 
viitoare. A bram  crescuse în mijlocul superstiţiei şi al 
păgînismului. Chiar şi fam ilia ta tălu i său, prin  care 
fusese păstrată cunoştinţa de Dumnezeu, cedase cu 
încetul fa ţă  de puterile am ăgitoare din ju ru l lor, şi 
slujeau altor dumnezei (Iosua 24,2) în loc să slu
jească Domnului. Dar adevărata  credinţă nu  urm a să 
piară. Dumnezeu a păstrat totdeauna o răm ăşiţă  care 
să-L servească. Adam, Set, Enoh, Metusalah, Noe, Sem, 
şi un şir neîn trerup t păstrase veac după veac scum
pele descoperiri ale voiei Sale. Fiul lui Terah ajunse 
moştenitorul acestei comori sfinte".

2. Ce chemare i se adresă lui Abram ? Gen. 12,1.
3. Ce făgăduinţă însoţea această chemare ? Gen. 12, 

2.3.
„Făgăduinţa aceasta cuprindea atît binecuvîntări m a

teriale, pămînteşti, cît şi spirituale, în mod deosebit 
cele din urmă. Pavel în mod lăm urit cuprinde îndrep
tă ţirea prin credinţă p rin tre  binecuvântările date lui 
Abram". Gal. 3,8.

4. Prin ce obişnuinţă îşi dovedea Abram credinţa ? 
Gen. 12,7.8 ; 13,18.

„Abram, 'prietenul lui Dumnezeu’, ne dă o pildă 
frumoasă. Viaţa lui a fost o viaţă de rugăciune. Ori
unde îşi aşeza cortul, ridica alături şi a ltaru l său, 
chemînd pe toţi cei din tabăra  sa la je rtfa  de dim i
neaţă şi de seară".

5. Ce atitudine avută faţă de Lot dezvăluie noble
ţea caracterului lui Abram ? Gen. 13,8.

„In aceasta s-a dat pe faţă  spiritul plin de lepădare 
de sine al lui Abram. Cultivarea unei purtări în to t
deauna la fel de plină de iubire pentru altul, cultiva
rea bunăvoinţei de a face altora ceea ce am  vrea ca ei 
să ne facă nouă, a r  scădea pe jum ăta te  durerile vieţii.

6. Insă cum se dădu pe faţă egoismul acaparator al 
lui Lot ? Gen. 13,10-13.

„Cu toate că Lot datora bogăţia sa legăturii cu 
Abram, el nu  a ră ta  recunoştinţă faţă de binefăcătorul 
său. Bunacuviinţă a r  fi trebu it să-l îndem ne să lase 
ca A bram  să aleagă mai întîi, dar în loc de a face aşa, 
el se strădui să tragă cu zgîrcenie toate foloasele de 
partea sa. Cît de puţin  a prevăzut el urm ările groaznice 
ale acestei alegeri egoiste !“
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7. Cum dovedi Abram aceeaşi atitudine binevoitoare 
faţă d<3 Lot .7i după aceea ? Gen. 14,14.16.

8. După înfrîngerea lui Chedorlaomer şi scăparea 
lui Lot, de cine fu întlmpinat Abram? Gen. 14,19.20. 
Ce spirit de dezinteres dovedi Abram ? Gen. 14,21-23.

9. Cine era Meîhisedec ? Gen. 14,18. Ce i-a dat 
Abram ? Gen. 14,20 u.p.

„In zilele lui Abram, Ierusalim ul era cunoscut sub 
numele de Salem sau Solima, ’pace’ sau ’siguranţă’. 
Meîhisedec care înseam nă 'îm păra t al neprihănirii’ 
(Ebr. 7,2) veni să binecuvinteze pe victoriosul com an
dant, iar punea  şi vinul adus erau  un semn al recu
noştinţei fa ţă  de A bram  pentru  readucerea păcii, liber
tăţii şi prosperării în ţară.

’Melhisedei. nu  a fost Hristos’, ci lucrarea lui pre- 
închipuia pe a lui Hristos. Ps. 110,4 ; Ebr. .6,20 la 
7,21. N eaşteptata lui ivire face din Meîhisedec in tr-un 
anum it sens o figură nelegată de vreme, şi din preo
ţia lui t ip u l . preoţiei lui Isus Hristos".

„Dare i zecimii era  o recunoaştere a  divinei preoţii 
a lui Mehiisedec, şi dovedeşte că A bram  era bine fa 
miliarizat cu sacra instituţie a plătirii zecimii. Aceasta 
este prim a dată cînd în Vechiul Testam ent se am in 
teşte despre zecime. Că A bram  plăti zecime ara tă  clar 
că această instituţie  nu  a fost o cale rînduită mai tîr- 
ziu şi tem porar pen tru  acoperirea cheltuielilor servi
ciului jertfelor, ci că ea era o practică divin alcătuită 
din vrem urile cele m ai vechi".

10. Cu ce ocazie dovedi Abraam spiritul său ospi
talier ? Gen. 18,1-8. Odată cu schimbarea numelui 
lor, ce precizare se repetă lui Abraam şi Sarei ? Gen. 
17,1.5.15.16 ; 18,10.

„Purtarea aceasta plină de iubire a fost socotită de 
Dumnezeu ca fiind de însem nătate îndestulătoare pen 
tru  a fi înscrisă în Cuvîntul Său ; iar la peste o mie 
de ani după în tîm plarea aceasta, apostolul inspirat a 
amintit-o zicînd : 'Să nu daţi u itării prim irea de oas
peţi, căci unii prin  ea au găzduit fără  să ştie pe în 
geri". Ebr. 13,2.

11. în ce fel fu pusă la încercare credinţa lui 
Abraam ? Gen. 22, 1-3.11-13.

„Dumnezeu porunci lui A braam  să înjunghie pe 
fiul său, pentru ca în felul acesta să se adîncească 
în m intea lui A braam  realitatea Evangheliei, pentru 
ca el să poată înţelege din propria sa experienţă ceva 
din m ăreţia jertfei aduse de veşnicul Dumnezeu pen
tru  m întuirea omului. Berbecul adus ca je rtfă  în locul 
lui ISaac, înfăţişa pe Fiul lui Dumnezeu, care trebuia 
să fie je rtf it în locul nostru".

STUDIUL 2

IACOB ŞI ESAU
9 octombrie 1971 Ebrei 12,16. 17

„Esau dispreţuise bineeuvîntarea cită vreme fusese 
la îndemînă, dar voia să o aibă acum cînd o pier
duse pentru  totdeauna. 'Pentru  o m încare’, pentru 
mulţum irea de o clipă a apetitului care nu fusese 
niciodată înfrînt, Esau şi-a v îndut moştenirea ; dar 
cînd şi-a dat seama de nebunia ce făcuse, a  fost 
prea tîrziu ca să mai recîştige bineeuvîntarea. 'Măcar 
că o cerea cu lacrimi, n -a  pu tu t s-o schimbe".

1. Ce ne este spus despre preocupările celor doi 
fii ai lui lacob ? Gen. 25, 27. 28.

„Iacob şi Esau, fiii gemeni ai lui Isaac, se deose
beau cu desăvîrşire unul de altul, a tît în caracter 
cit şi in purtare. Esau crescuse avînd plăcere de 
îm plinirea voilor sale, şi legîndu-şi inima numai de 
tim pul prezent. Iacob, plecat spre gîndire, harnic, 
grijuliu, făcînd veşnic socoteală mai m ult pentru 
v iitor decît pentru  prezent, era m ulţum it să răm înă 
acasă, prins de grija turm elor şi lucrarea păm întului.

2. în ce chip deosebit priveau Iacob şi Esau dreptul 
de întîi născut ?

„Esau nu avea plăcere pen tru  consacrare, şi nici o 
înclinaţie către viaţa religioasă. Cererile care în 
tovărăşea u dreptul spiritual de întîi născut, erau 
pentru  el o restrîngere nedorită, ba chiar urîtă  de el. 
Legea lui Dumnezeu, care era condiţia legămîntului 
divin cu A braam, e ra  socotită de Esau ca un jug 
al robiei. P en tru  el fericirea însem na să aibă putere 
şi bogăţie, să petreacă şi să mănînce.

„Iacob aflase de la m am a sa descoperirea divină 
că dreptul de întîi născut u rm a să revină lui, şi era 
cuprins de un dor de negrăit după privilegiile pe 
care acesta i le -ar fi dat. El nu  um bla după averea 
tatălui său ; ceea ce dorea el cu înfocare era  dreptul 
spiritual de întîi născut. Privilegiile şi onorurile care 
Li trezeau cele mai arzătoare dorinţe erau : comuni
carea cu Dumnezeu, aşa cum făcuse A braam  cel 
drept, aducerea jertfei de ispăşire pentru  familie, 
dreptul de a fi părintele poporului ales, şi al lui 
Mesia cel făgăduit, cum şi moştenirea lucrurilor ne
pieritoare pe care le cuprindeau binecuvîntările le 
gămîntului.

3. Cum a dispreţuit Esau dreptul întîiului născut ? 
Gen. 25,33.34.

4. In ce fel dobîndi Iacob bineeuvîntarea întîiului 
născut ? Gen. 27, 15-19. 35. Care a fost bineeuvîntarea 
dată lui de Isaac ? Gen. 27, 27-29.

„Trem urînd de uim ire şi nelinişte, bătrînul tată 
orb află de înşelăciunea căreia îi căzuse jertfă. Cu 
toate acestea i-a străfulgerat prin  m inte convingerea 
că m ina lui Dumnezeu făcuse să i se strice planurile, 
şi îndeplinise chiar lucrurile  acelea pe care el voise 
să le împiedice. îşi aduse am inte de cuvintele pe 
care îngerul le spusese lui Rebeca, şi văzu în el, 
în Iacob, pe acela care era  mai potrivit pentru  a în 
deplini voia lui Dumnezeu. în  tim p ce pe buzele lui 
fuseseră cuvintele binecuvîntării, el simţise Spiritul 
inspiraţiei asupra sa, şi acum cînd cunoştea toate 
îm prejurările, el ratifică bineeuvîntarea rostită fără 
de voie asupra lui Iacob : ’L-am binecuvîntat. De 
aceea va răm înea binecuvîntat’".

5. Ce simţăminte se născură în inima lui Esau ? 
Gen. 27,41. Din pricina aceasta, ce plan făcu Re- 
beaca ? Gen. 27, 43. 44.

„Iacob şi Rebeca izbutiră în planul lor, dar îşi 
a traseră num ai tu rburări şi necazuri prin  înşelăciu
nea aceasta".

6. In timpul călătoriei spre Haran, ce vis avu Iacob 
într-o noapte ? Gen. 28, 12. Ce făgăduinţă i se re
înnoi lui Sacob ? Gen. 28, 13-15 p. p.

„în viziunea lui, planul mîntuirii a fost înfăţişat 
lui Iacob nu pe deplin, ci în părţile  care erau de cea 
mai mare însem nătate pentru  vrem ea aceea. Scara 
descoperită lui în vis e ra  aceeaşi scară am intită de 
Domnul Hristos în  convorbirea Lui cu Natanael. 
Scara reprezintă pe Domnul Isus, mijlocul de legă
tură rînduit. Dacă n -ar fi făcut din meritele Sale un 
pod peste prăpastia pe care a săpat-o păcaţul, în 
gerii slujitori n -a r fi pu tu t avea legătură cu omul 
căzut".

7. Ce făgăduinţă făcu Iacob ? Gen. 28,20-22.
„Iacob nu punea condiţii lui Dumnezeu. Domnul 

ii făgăduise mai dinainte îmbelşugare, ia r votul acesta 
era  num ai supra plinul unei inimi stăpînită în totul 
de recunoştinţă pentru  asigurarea iubirii şi îndurării 
din partea lui Dumnezeu".

8. Ajungînd la Laban, ce înţelegere se făcu între 
Iacob şi Laban ? Gen. 29,17,18. Fiind înşelat de 
Laban, de fapt cîţi ani sluji Iacob pentru Rahela pe 
care o iubea ? Gen. 29, 20. 30. u. p.

9. Plecînd de la Laban spre casă, ce simţăminte 
cuprinseră pe îacob auzind că Esau vine în întîmpi- 
narea sa ? Gen. 32, 7. 8.

„Cînd i se ară tă  în depărtare dealuri],'; păm întului 
său de naştere, inima patriarhu lu i fu adine mişcată. 
Tot trecutul i se arătă  cu putere. Odată cu am intirea 
păcatului veni şi gîndul care păstra bunăvoinţa lui 
Dumnezeu, cum şi făgăduinţele a jutorului şi călăuzirii 
dumnezeieşti.

„Cu toate acestea Iacob se gîndi că şi el are  ceva 
de făcut. Trimise deci soli cu salutări împăciuitoare 
pentru fratele .său".

10. Ce experienţă avu Iacob în noaptea dinaintea 
întîlnirii cu Esau ? Gen. 32, 21-26. Ce nume nou pri
mi Iacob ? Gen. 32, 28.

„în  cursul îndelungatei nopţi de luptă  a lui Iacob, 
Satana a căutat să adîncească în  el gîndul că e 
vinovat, pentru  ca să-l descurajeze, şi să-l facă să 
nu se mai ţină  de Dumnezeu. Cînd în deznădejdea 
iui, Iacob se agăţă de înger, şi se rugă cu lacrimi,
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Solul ceresc, pentru  ca să-i pună la încercare cre 
dinţa, îi am inti şi el păcatul lui, şi încercă să se des
facă de el. Dar Iacob nu se lăsă să fie îndepărtat. El 
cunoştea că Dumnezeu este plin de îndurare  şi se 
agăţă cu deznădejde de haru l Lui; se ţinu  ta re  de 
înger, şi cu plînset fierbinte şi cerere disperată în 
făţişă nevoile sale pînă cînd birui".

11. Ce s-a întîmplat cînd cei doi fraţi se întîlniră ? 
Gen. 33, 4.

12. Ce învăţătură putem lua din purtarea lui 
Dumnezeu cu Iacob ?

„Satana face pe mulţi să creadă că Dumnezeu va 
trece cu vederea necredincioşia lor în treburile  m ă
runte ale vieţii ; d a r Domnul ara tă  în felul Său de 
purtare  cu Iacob că în nici un chip nu va aproba 
sau nu  va îngădui răul. Toţi aceia care încearcă să 
scuze sau să ascundă păcatele, şi îngăduie ca ele să 
răm înă în cărţile cereşti, nem ărturisite  şi neiertate, 
vor fi înfrînţi de Satana".

13. Ce asigurare putem primi din experienţa vieţii 
lui Iacob ?

„Viaţa lui Iacob ne dă asigurarea că Dumnezeu nu 
va lepăda pe aceia care au fost momiţi la păcat, 
dar care s-au întors la El cu adevărată  pocăinţă. 
Iacob a cîştigat prin  predare de sine şi prin  cre
dinţă neîndoielnică ceea ce nu izbutise să cîştige 
luptînd în propriile sale puteri. In felul acesta Dum
nezeu a învă ţa t pe servul Său, că numai puterea şi 
harul lui Dumnezeu erau în stare să-i dea binecu- 
v întarea pe care o dorea cu înfocare".

STUDIUL 3

MOISE
16 octombrie 1971 Numeri 11,29

„întregul viitor al vieţii lui Moise, dovedeşte cit 
de însem nată este lucrarea unei mame. Nu e altă 
lucrare care să-i poată sta alături. Intr-o foarte m are 
măsură, m am a ţine în mîinile ei soarta copiilor ei. 
Ea are  de a face cu minţi şi caractere în creştere, 
şi lucrul ei nu  e numai pen tru  viaţa trecătoare, ci 
pentru veşnicie. Ea seam ănă seminţe care au să ră 
sară şi să rodească, fie spre bine, fie spre rău. Lu
crarea ei nu  este de a picta pe pînză un chip plin 
de frumuseţe, sau să-l sape în m arm ură, ci să sape 
în suflet de om chipul celor dumnezeeşti. Mai ales 
în cursul prim ilor ani, asupra ei zace răspunderea 
de a form a caracterul copiilor ei. Ceea ce s-a înfipt 
în m intea lor în creştere acum, răm îne cu ei în  tot 
cursul vieţii".

1. Din ce seminţie făceau parte părinţii lui Moise ? 
Exod 2,1. Cum căutară să-şi scape copilul ? Exod
1, 22 ; 2, 3.

2. In ce chip dovedi Maria, grija de fratele ei ? 
Exod 2,4. Cum fu salvat copilul ? Exod. 2,5.

„Sora lui, Maria, zăbovi în apropiere, în aparen ţă  
fără de grijă, dar de fap t u rm ărind cu înfrigurare 
să vadă ce se va întîm pla cu frăţiorul ei. Dar mai 
erau şi alţi păzitori. Îngerii au îndrum at pe fiica lui 
Faraon spre locul acela.

3. Cui fu încredinţată alăptarea copilului ? Exod
2, 7.8. După aceea, cine îl înfie? Exod 2,10 pr. p. Ce 
nume i s-a dat? Exod 2,10 u. p.

4. Cum vorbea mai tirziu diaconul Ştefan despre 
rîvna lui Moise In dobîndirea învăţăturii vremii sale? 
Fapte 7,22.

5. Ce experienţă avu Moise în Madian ? Exod 3.2. 
4-6.

„Purtarea acelora care vin înaintea lui Dumnezeu 
ar trebui să se deosebească prin  um ilinţă şi respect. 
In Numele Domnului Isus putem  veni înaintea Lui 
cu încredere, dar nu trebuie să ne apropiem de El 
cu îndrăzneala încumetării, ca şi cum El a r  fi la a- 
ceeaşi treap tă  cu noi. Dumnezeu trebuie să fie foarte 
m ult respectat ; toţi aceia care-şi dau seama de p re 
zenţa Lui se vor pleca în um ilinţă înaintea Lui, şi, 
ca şi Iacob, cînd a prim it viziunea lui Dumnezeu, 
vor striga : ’Cît de înfricoşat este locul acesta ! Aici 
este casa lui Dumnezeu, aici este poarta cerului !’. Aici 
(în Madian), sub inspiraţia  Duhului Sfînt, el scrise 
cartea Genezei".

6. Ce ne este spus despre soţia lui Moise ? Num. 
12, 1.

„Cu toate că e num ită 'femeia etiopiană’, soţia lui 
Moise era o madiariită, şi prin  urm are o descendentă 
din Abraam. în făţişarea personală se deosebea de 
Evrei pentru  că avea tenul mai închis. Cu toate că 
nu era izraelită, Sefora era o adoratoare a adevă
ratu lu i Dumnezeu. Era o fire tim idă şi retrasă, blîndă 
şi duioasă, şi suferea m ult la vederea durerii altora ; 
şi din cauza aceasta, cînd era pe drum  spre Egipt 
Moise se învoise ca ea să se înapoieze în Madian".

7. In amintirea liberării lor din sclavia egipteană, 
ce sărbătoare fu instituită ? Exod 12, 34 pr. p. ; 13, 3.

„Paştele trebuia  să fie şi am intitor de cele trecute, 
dar şi preînchipuitor al celor viitoare, nu  numai a- 
m intind trecuta dar şi prevestind izbăvirea şi mai 
m are pe care Domnul Hristos urm a să o lucreze 
scăpînd omenirea din robia păcatului. Mielul de jertfă 
preînchipuie 'Mielul lui Dumnezeu’, în care este 
unica noastră nădejde de mîntuire. Apostolul 
zice : 'Hristos, Paştele nostru a fost je rtf it’. 1 
Cor. 5, 7. Trebuie să credem nu  numai că El a murit 
pentru  lume, ci că a m urit pentru noi personal. 
Trebuie să ne însuşim m eritele jertfei ispăşitoare".

8. Ce însemnătate simbolică aveau toate cele in 
legătură cu sărbătoarea Pastelor ? Exod. 12,21. 22.

„Isopul folosit la stropirea sîngelui era un  simbol 
al curăţiei, fiind folosit astfel la curăţirea leproşilor 
şi a celor care erau în tinaţi -prin legătura cu cei 
morţi. Ps. 51, 7.

„Mielul trebuia  să fie pregătit în întregime, fără 
să se zdrobească vreun os ; la fel nici un os nu tre 
buia să fie zdrobit la Mielul lui Dumnezeu, care urma 
să m oară pentru  noi. Exod. 12,46 ; Ioan 19,36.

„Carnea trebuia să fie mîncată. Nu e deajuns nu
mai de a crede în Hristos pentru a primi iertarea 
păcatelor ; ci prin credinţă trebuie să primim fără 
încetare şi hrană spirituală de la El prin Cuvîntul 
Lui. Urmaşii Domnului Hristos trebuie să fie părtaşi 
ai experienţei Lui. Ei trebuie să primească şi să asi
mileze cuvîntul lui Dumnezeu aşa încît el să ajungă 
puterea care îi m ină în viaţă şi la lucru".

9. Ce hrană alese Dumnezeu pentru izraeliţi în 
pustie ? Exod 16,14.15. în  ce fel urmau izraeliţii să-şi 
dovedească împreuna simţire ? Exod. 16, 16-18. Ce 
aplicaţie a acestui lucru făcu apostolul Pavel mai tîr- 
ziu ? 2 Cor. 8,13-15.

„Ascultînd de îndrum ările lui Moise, izraeliţii adu
n ară  noua hrană. Măsurînd-o, constatară că, indife
ren t de cantitatea adunată de cineva, erau exact ati- 
ţia  omeri cîte persoane erau  în familie. Astfel Dum
nezeu nu numai că procură hrana  printr-o minune 
dar Se şi îngriji ca fiecare să se bucure de o parte 
îmbelşugată".

10. Cum a fost atrasă atenţia poporului Izrael a- 
supra păzirii Sabatului, încă înainte de darea Legii la 
Sinai ? Exod 16, 21. 26. 27-30.

„în  fiecare săptăm înă a îndelungatei lor poposiri 
în pustie, Izraeliţii au  fost m artori la o în treită m i
nune, care trebuia să sape în m intea lor gîndul că 
Sabatul e  sfînt : o îndoită m ăsură de m ană în ziua 
a şasea ; nu  cădea nici fr în tură  de mană în ziua 
a şaptea, iar partea rînduită  pentru Sabat rămînea 
dulce şi curată, cînd dacă a r  fi fost păstrată  pe a 
doua zi în oricare a lt tim p ajungea să nu mai fie 
bună de folosit".

„Din îm prejurările  în legătură cu darea manei, 
avem dovezi îndestulătoare că Sabatul n-a fost rîn- 
duit, cum zic mulţi, cu prilejul dării Legii pe Sinai. 
îna in te  ca izraeliţii să fi a juns la Sinai ei înţeleseră 
că Sabatul era obligatoriu pentru  ei. F iind obligaţi să 
adune în fiecare zi de vineri o îndoită m ăsură de 
m ană ca pregătire pentru  Sabat, cînd nu cădea deloc, 
li se înscria neîncetat în minte că ziua de odihnă era 
sfîntă".

11. Prin ce cuvinte reamintea mai tîrziu Psalmistul 
David această hrănire cu mană ? Ps. 78,24.25 ; 
Exod 16, 35.

„Mana, căzînd din cer pentru  hrăn irea  lui Izrael, 
era  o preînchipuire a Aceluia care a venit de la 
Dumnezeu să dea viaţă lumii".
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STUDIUL 4

MOISE
(continuare)

23 octombrie 1971 loan 4,14

„Din stînca, pe care a lovit-o Moise la Horeb, a 
curs întîi un şuvoi de apă dătătoare de viaţă, care a 
reînsufleţit pe Izrael în pustie, oriunde a fost nevoie".

„Hristos era Acela care făcea prin puterea Cuvîn- 
tului Său să curgă apa dătătoare de viaţă pentru 
Izrael. 'Şi toţi au băut aceeaşi apă duhovnicească, 
pentru că beau dintr-o stîncă duhovnicească ce venea 
după ei; şi stînca era Hristos". 1 Cor. 10,4.

1. In vederea cărui lucru chemă Dumnezeu pe 
Moise a se sui pe munte ? Exod 24,12. Cine a mai 
mers cu el ? Exod. 24, 13.

2. Pe cine lăsase Moise în locul său ? Exod. 24,14.
3. Cum dovediră izraeliţii că încă mai erau stă- 

pîniţi de puternice simţăminte idolatre ? Exod 32,1. 
Care a fost grabnicul răspuns al lui Aaron ? Exod 
32,2. 4.

„Moise îşi da seama de însem nătatea marei lucrări 
ce-i fusese încredinţată, ca nimeni altul. Îşi da seama 
de propria sa slăbiciune, şi făcea din Dumnezeu 
sfetnicul său. Aaron se socotea ca fiind mai pe sus 
de el, şi se încredea mai puţin  în Dumnezeu. Cînd i 
se dase răspunderi m ari făcuse greşeli, şi dăduse do
vadă de slăbiciunea de caracter prin  josnica lui în 
găduinţă cînd cu închinarea idolatră de la Sinai".

4. Pe cine arată chiar Moise ca vinovat de păcă- 
tuirca izraeliţilor ? Exod 32,25 pr. p. Reamintind mai 
tirziu aceste lucruri, cum defineşte Moise viţelul de 
aur ? Deut. 9, 21 pr. p.

„Marele conducător chemă pe vinovatul său frate 
şi în trebă cu asprim e : ’Ce ţi-a făcut poporul acesta, 
de ai adus asupra lui un păcat a tît de m are ?’ Aaron 
încercă să se apere ; voia să facă pe Moise să creadă 
că se făcuse o minune, — că aurul fusese aruncat în 
foc şi că priţitr-o putere supranaturală  a fost p re 
schimbat în viţel. D ar scuzele şi ocolirile lui n-au 
folosit la nimic. El a fost tra ta t pe bună dreptate ca 
fiind vinovatul principal. Pu rtarea  lui prin care a 
pus de partea  păcatului influenţa sa în Izrael, a cos
ta t viaţa a mii de suflete".

„Dintre toate păcatele pe care le va pedepsi Dum
nezeu, niciunul nu  e mai supărător înaintea Lui, ca 
acela care încurajează pe alţii la săvîrşirea răului".

5. Ajungînd la Cades, pe cine pierdu poporul Iz
rael ? Num. 20, 1. Cum dovediră din nou izraeliţii că 
încă nu învăţaseră lecţia ascultării ? Num. 20,2.

6. Ce îndrumare primi Moise din partea Domnu
lui ? Num. 20, 8.
_ „Amindoi fraţii s-au înfăţişat mulţimii, Moise pur- 

tînd toiagul lui Dumnezeu în mină. Acum erau băr
baţi îm povăraţi de ani. M ultă vrem e avuseseră ei 
răbdare cu răscoala şi cu încăpăţînarea lui Izrael ; 
de astă dată răbdarea lui Moise se sfîrşise, şi în loc 
de a vorbi stîncii aşa cum poruncise Dumnezeu^ el o 
lovi de două ori cu toiagul. Apa începu să curgă cu 
îmbelşugare, pen tru  a împlini lipsurile mulţimii. Dar 
se săvîrşise o m are greşeală. Moise vorbise cu ap rin 
dere; cuvintele lui e rau  mai m ult o vădire a patimei 
omeneşti, decît o izbucnire sfîntă, pen tru  că fusese 
dezonorat Dumnezeu".

7. Cît de cu totul altfel a procedat Moise în cu- 
vînt şi faptă faţă de îndrumarea primită ? Num. 
20, 11.

„Prin purtarea aceasta pripită, Moise a luat în 
văţăturii pe care Dumnezeu voise să o dea, puterea 
ei. Stînca fusese lovită odată ca simbol al Domnului 
Hristos care trebuia  să Se jertfească o singură dată. 
A doua oară era  deajuns să se vorbească stîncii, tot 
aşa după cum noi e deajuns ca în numele Domnului 
Hristos să cerem binecuvîntările. P rin  faptul că Moise 
a lovit a doua oară stînca, s-a stricat frumuseţea 
acestui frumos tablou al Domnului Hristos".

8. Ce cuvinte adresă Domnul lui Moise şi Aaron ? 
Num. 20, 12. Ce urmare avu aceasta asupra lui Aaron, 
la foarte scurt timp ? Num. 20, 24. 29.

„Nici chiar cinstea şi credincioşia lui Moise n-au 
fost în stare să abată  răsplata pen tru  greşelile lui. Cu 
cît e mai m are lum ina şi privilegiile cuiva, cu atît 
mai m are e răspunderea lui, cu atît mai grele greşe
lile şi cu a tît mai simţită pedeapsa".

9. Din nou, ce ne este spus despre atitudinea iz
raeliţilor faţă de Moise ? Num. 21, 4 u. p. 5. Datorită 
pedepsei ce veni asupra lor, ce recunoscură ei ? Num. 
21,7.

„Şerpii otrăvitori, care făceau ca pustiul să fie 
nesigur, e rau  num iţi şerpi înfocaţi sau şerpi de foc, 
din cauza grozăviei muşcăturii lor, care aducea fără 
întîrziere o aprindere grozavă a corpului şi o moarte 
grabnică. De astă dată  nici un m urm ur n-a mai ieşit 
de pe buzele lor. Poporul se umili acum în fa ţa  lui 
Dumnezeu".

10. Pentru tămăduirea de muşcătura şerpilor, ce cale 
rîndui Dumnezeu ? Num. 21,8. 9. In ce fel vorbi mai 
tirziu Domnul Isus despre simbolul şarpelui de a- 
ramă ridicat în pustie ? loan 3,14-16.

„Lucrarea nim icitoare a păcatului poate fi în lătu 
ra tă  num ai prin  mijloacele rînduite de Dumnezeu. 
Izraeliţii îşi salvau viaţa privind la şarpele care fu 
sese înălţa t. Această privire cerea credinţă. Tot astfel 
păcătosul poate privi la Domnul Hristos şi să tră 
iască. El prim eşte iertarea prin credinţa în jertfa 
ispăşitoare".

11. Apropiindu-se de intrarea în Canaan, ce ru
găminte adresă Moise lui Dumnezeu ? Deut. 3, 25. Insă 
care fu răspunsul ? Deut. 3, 26 u. p.

„Moise se despărţi de adunare, şi tăcut şi singur 
urcă, pe drum ul către înălţim ile muntelui. Pe cînd 
cugeta la trecu ta  lui viaţă, îşi dădu seama că o gre
şeală întinase totuşi viaţa aceasta. Dacă această aba
tere ar fi pu tu t fi iertată, gîndea el, nu  s-ar mai fi 
tem ut de moarte. I se dădu atunci asigurarea, că tot 
ce cere Dumnezeu este pocăinţa şi credinţa în jertfa 
făgăduită, şi Moise recunoscu din nou păcatele sale 
şi ceru s tăru ito r ie rtare  în num ele Domnului Isus.

,,In clipa aceasta, înaintea lui se desfăşură pano
ram a păm întului făgăduit. I-a fost îngăduit să p ri
vească în veacurile viitoare, şi să vadă întîia venire a 
M întuitorului. U rm ări pe M întuitorul pînă în Ghet- 
semani şi văzu chinul Lui sufletesc din grădină, vîn- 
zarea Lui, batjocorirea şi chinuirea Lui, — şi apoi 
răstignirea Lui pe cruce. Moise văzu că aşa după 
cum el înălţase şarpele în pustie, tot astfel trebuie 
să fie înă lţa t şi Fiul omului, pen tru  ca toţi aceia 
care cred în El, ’să nu  piară, ci să aibă viaţă veş
nică’. loan 3,16. Apoi, ca un călător obosit, se culcă 
pentru a se odihni".

12. Pe cine putură privi Petru, Iacob şi loan cu 
ocazia schimbării la faţă a Domnului ? Mat. 17,1-3.

„Pe m untele schimbării la fa ţă  Moise s-a arătat 
îm preună cu Ilie care fusese proslăvit. Aceasta este 
cea din urm ă scenă descoperită ochiului omenesc din 
v iaţa acestui bărbat a tît de onorat de cer".

STUDIUL 5

DECALOGUL 

30 octombrie 1971 Matei 7,12

„Zece cuvinte, scurte, cuprinzătoare şi pline de auto
ritate, cuprind datoria omului faţă  de Dumnezeu şi 
faţă de semenii Săi ; şi toate au rădăcina în m arele 
principiu fundam ental al iubirii. în  cele zece porunci 
principiile acestea sînt a ră ta te  în am ănunt, şi sînt 
făcute în stare de a fi aplicate în îm prejurările şi în 
starea în care se află omul".

1. Care este primul gînd cu care începe Decalogul? 
Exod 20, 2. Asupra cărui lucru se atrage atenţia? 
Exod 20,3.

„Acela pe care Izraeliţii î l  cunoscuse pînă acum  ca 
povăţuitor şi izbăvitor al lor, care-i scosese din Egipt... 
era  Âcela care rostea acum Legea Lui". i

2. Ce îndemnare este cuprinsă în porunca a doua ? 
Exod 20, 4.5. Cît de mare este îndurarea lui Dumne
zeu". Exod 20,6.
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„Porunca a doua opreşte închinarea la adevăratu l 
Dumnezeu prin  chipuri sau asem ănări. încercarea de 
a  înfăţişa pe Cel Veşnic prin  obiecte m ateriale sco- 
boară părerea despre Dumnezeu. Strînsa şi sfînta le 
gătură a lui Dumnezeu cu poporul Său este ară ta tă  
în tablou ca legătură de căsătorie. Idolatria fiind un 
adulter spiritual, neplăcerea lui Dumnezeu faţă  de ea 
este oe drept num ită  gelozie.

3. Prin ce cuvinte ni se atrage atenţia asupra fe 
lului vorbirii noastre ? Exod 20,7.

„Porunca aceasta nu num af că opreşte ju răm intele 
false şi blestemele obişnuite, dar ne opreşte şi de a 
folosi Numele lui Dumnezeu în tr-un  chip uşuratic 
fără  de respect fa ţă  de înspăim întătoarea lui însem 
nătate. Noi îl dezonorăm prin  folosirea Numelui lui 
Dumnezeu în vorbirea de rînd, prin  invocarea Lui 
în lucrurile m ărun te  şi prin deasa şi necugetata 
repetare a num elui Lui... sfîntul Lui Nume trebuie 
rostit cu respect şi solemnitate".

4. în  care scop ni se spune să ne aducem aminte 
de ziua de odihnă? Exod 20,8. în  legătură cu această 
sfinţire, ce îndemn este dat? Exod 20,9. Drept amin
tirea cărui fapt este Sabatul ? Exod 20,10.11.

„Sabatul nu  e introdus ca o institu ţie  nouă ci ca 
una care fusese întem eiată de la creaţiune. Porunca 
a pa tra  este singura din cele zece în care se găsesc 
atît Numele cît şi titlul Legiuitorului. Este singura 
care a ra tă  prin  puterea cui a fost dată  Legea. în  felul 
acesta cuprinde sigiliul lui Dumnezeu, pus la aceasta 
lege ca dovadă a autenticităţii şi a puterii ei obli
gatorii".

5. între îndatoririle fată de semenii noştri, care este 
amintită cea dintîi? Exod 20,12. Cum vorbea mai tîr- 
ziu apostolul Pavel în mod deosebit despre această 
poruncă? Efes. 6,1—3.

„Părinţii au  dreptul la o m ăsură de iubire şi de res
pect care nu este datorată  altor persoane. Dumnezeu 
însuşi care a pus asupra lor o răspundere pen tru  su
fletele ce le-au fost date în grijă, a  rîndu it ca în p a r 
tea în tîia  a vieţii, părinţii să ia locul lui Dumnezeu 
faţă  de copiii lor. Ia r  acela care leapădă autorita tea  
îndrep tăţită  a părinţilor, leapădă însăşi au torita tea  lui 
Dumnezeu". ' !

6. Asupra cărui lucru atrage atenţia porunca a 
şasea? Exod 20,13.

„Toate faptele de nedreptate care fac ca v ia ţa  să 
se scurteze, spiritul de u ră  şi răzbunare, sau lăsarea 
în voia unei patim i care duce la fapte dăunătoare a l 
tora, sau care chiar numai îndeam nă la a dori rău l 
altora, (căci. cine urăşte  pe fratele său este un  uci
gaş); o neglijenţă egoistă de a îngriji de cei lipsiţi şi 
suferinzi, orice îndeplinire a poftelor precum  şi orice 
privaţiune fără  rost cum şi munca peste m ăsură care 
tinde să slăbească sănătatea, — toate acestea sînt în- 
tr-o  m ăsură m ai m are sau m ai mică, călcări ale po 
runcii a  şasea".

7. Ce îndemnare la curăţenie morală ne este dată? 
Exod 20,14. Care este cuprinsul acestui îndemn?

„Porunca aceasta opreşte nu num ai faptele m u r 
dare, dar si gîndurile si dorinţele senzuale, precum  şi 
orice faptă  care a r  tinde să le aţîte. Se cere curăţenie 
nu  num ai în viaţa din afară, ci şi în g 'ndurile  şi sim 
ţăm intele tainice ale inimii. Domnul Hristos, care a 
propovăduit cît de întinse şi cuprinzătoare sîn t obliga
ţiile legii lui Dumnezeu, a spus că o privire sau un 
gînd rău  sînt to t a tît de m ari păcate ca şi fapta de 
călcare a Legii".

8. Asupra cărui lucru sîntem avertizaţi? Exod 20,15.
„în  opreliştea aceasta sînt cuprinse a tît păcatele pu 

blice cît si cele particulare. Porunca a opta osîndeşte 
răpirea de oameni ca si comerţul cu sclavi, şi in te r 
zice războiul de cucerire. Osîndeşte furtu l si jaful. 
Cere cinste deplină în cele mai m ărunte  treburi ale 
vieţii. Opreşte înşelăciunea. Declară că orice încercare 
de a trage foloase personal, pe u rm a neştiintei, slăbi
ciunii sau nenorocirii altora, este trecută ca fraudă în 
cărţile din cer".

9. în  ce fel ni se atrage atenţia a nu păgubi pe 
aproapele nostru ? Exod 20,16.

„Aici sînt cuprinse orice vorbiri de neadevăruri şi 
orice încercare sau intenţie de a înşela pe semenul 
nostru. In ten ţia  de a înşela este o minciună. O p ri

vire cu ochiul, o mişcare din mînă, o trăsă tură  a feţei, 
poate spune tot a tît de ]?ine o minciună ca şi cuvîn- 
tul. Orice adăugire in tenţionată în vorbire, orice gest 
făcut şi orice cuvînt zis cu gîndul de a da o părere 
greşită sau exagerată, ch iar si povestirea unor în- 
tîm plări în aşa fel încît să ducă în rătăcire  pe cineva 
este o minciună. Cuvîntul acesta opreşte orice încer
care de a dăuna bunului num e al semenului nostru 
prin ară tă ri rele, prin vorbiri de rău sau prin  ducere 
de zvonuri rele. C hiar şi ascunderea in tenţionată a 
adevărului, pe u rm a căruia semenul nostru este pă 
gubit. este o călcare a porunci a noua".

10. în  ce cuvinte sîntem învăţaţi să respsc'ăm drep
tul şi proprietatea aproapelui nostru ? Exod 29,17.

„Porunca a zecea loveşte ch iar la rădăcina tu turor 
păcatelor, oorind dorinţele egoiste, din care izvorăsc 
faptele păcătoase. Acela care în ascultare de Legea 
lui Dumnezeu se înfrînează chiar şi de la o dorinţă 
păcătoasă cu privire la ceea ce este al altuia, nu  se 
va face vinovat de vreo faptă  rea faţă de semenii săi".

STUDIUL 6

ELÎSEI
6 noiembrie 1971 2 Tim. 2,15

„Nimeni nu poate şti ce urm ăreşte Dumnezeu prin 
călăuzirea Sa ; însă toţi pot fi siguri că credincioşia 
în lucrurile  mici este dovada destoiniciei pentru  răs 
punderi mai mari. Fiece faptă  a vieţii este o des
coperire a caracterului ; şi numai acela care în da
toriile m ărunte  se dovedeşte „ca un lucrător care 
n -are  de ce să-i fie ruşine" (2 Tim. 2,15), poate fi 
onorat de Dumnezeu cu o slujbă mai înaltă.

1
1. în  urma căitei îndrumări directe s-a făcut ale

gerea Iui Elisei ca profet ? 1 Imp. 19,16 u.p.
2. Ce ni se spune despre familia din care făcea 

parte Elisei ? Ce învăţături primise Elisei în casa 
tatălui său ?

«
„Tatăl lui Elisei era  un gospodar înstărit, un b ă r 

ba t a cărei casă era  socotită p rin tre  acelea care în 
vrem ea unei aproape generale apostazii nu-şi ple
case genunchiul lui Baal. Căminul lor era  un loc 
unde Dumnezeu era  onorat, şi unde ţinerea credin
ţei vechiului Izrael alcătuia conduita vieţii zilnice".

3. Unde a găsit profetul Ilie pe Elisei cînd i-a 
făcut chemarea profetică ? Ce învăţătură putem lua 
fiecare dintre noi de la Elisei ? 1 Imp. 19,19.

I
„Elisei poseda a tît însuşirile unui conducător cum 

şi um ilin ţa unuia care este gata să slujească. Deşi 
un soirit lin iştit şi blînd, totuşi el e ra  energic şi 
hotărît. El poseda integritate, fidelitate şi iubire cum 
şi tem ere de Dumnezeu ; şi în um ila îm plinire a 
muncii de toate zilele, el dobîndi tă rie  în gîndire r ' 
nobleţă de caracter, continuu crescînd în h a r  şi cu
noştinţă".

4. Din exemplul lui Elisei, cum ne este arătată 
calea succesului ?

„Mulţi tînjesc după un ta len t deosebit prin  care 
să împlinească o lucrare  m inunată, în vrem e ce 
datoriile ce le stau la îndemînă, faptele care a r  în 
m iresm a viaţa, sînt trecute cu vederea. Unii ca 
aceştia să se prindă de datoriile ce le stau  direct în 
cale. Succesul nu depinde a tîta  de ta len t cît de 
energie şi vo in ţă".

5. Ştiind că urma să se despartă de profetul Ilie, 
ce rugăminte îi adresă Elisei ? 2 Imp. 2.9 u.p.

6. Cum s-a dovedit că rugămintea lui Elisei a fost 
împlinită ? 2 Imp. 2,13.14 ; 19,22.

„Vindecarea apelor din Ierihon s-a săvîrşit spre a 
dezvălui, prin  această dovadă a milei, dorinţa lui 
Dumnezeu de a vindeca pe Izrael de bolile lor spiri
tuale".

7. Ce femeie veni la Elisei ? Care era durerea ei ?
2 Imp. 4,1.
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.,Aceasta este o importantă dezvăluire referitoa re 
la viaţa "fiilor proorocilor". Ei nu erau persoane 
necăsătorite, care să fi trăit în singurătate". 

8. Ce întrebă Elisei pe această femeie? 2 ImI>. 
4,2. Asupra cărui lucru ii atrase atenţia cu privire 
la împrumutarea de vase goale? 2 Imp. 4,3. 

.,Spune-mi ce a i acasă"? întrebă Elisei. Dumne
zeu foloseşte aceea ce avem. El nu este mărginit la 
posibilităţile sau puterile noastre ş i foarte uşor ar fi 
putut implini lipsa acelei femei şi fără vasul de 
untdelemn a l ei. tnsă El luă aceea ce avu ş i rc
vărsă binecuvintarea Sa asupră-i " . 

9. Ce experienţă a făcut acea femeie implinind 
Întocmai cuvintele profetului? 2 Imp. 4,4-6. Ce i-a 
spus Elisei să facă ? 2 Imp. 4,7. 

.,Văduva primi de la Domnul ma i mult decît ce
ruse. Cererea e i fusese numai ca fii i ei să fie scă
paţi de o viaţă de servitute. tnsă în sărăcia e i ea 
mai avea încă multe n evoi. Dumnezeu căută 'să-i 
împlinească aceste n evoi. Continuu El dă oameni
lor binecuvîntări mult mai ma ri decît cer e i:!. 

STUDIUL 7 

NAAMAN ŞI GHEHAZI 

13 noiembrie 1971 2 Imp. ·1.43 

"ln zilele lui Ilie, izraeliţii se îndepărtase de Dum
nezeu. Domnul a trecut pe lîngă casele jzraeli ilor 
şi a găsit un adăpost pentru sel'Vul Său într-o ţară 
păgină. la o femeie care nu făcea parte din poporu l 
a les. Dar femeia aceasta era favorizată pent ru dl 
ţ.i nuse seama de lumina pe care o primi se, şi era 
gata să primească o lumină şi mai mrtre pe care 
Dumnezeu i-o trimetea prin profetul Său. 

.. P entru acelasi motiv au fost trecuţi cu vederea 
ş i leproşij din Izrael in timpu l lui Elisei. Dar Naa
man, un nobil păgin, fusese credincios fat5 de con
Vingeri le sale în ce pri,·eşte binele. şi !şi dădea 
~eama cit de mare este nevoia sa de ajutor. El era 
in stare de a primi darurile lui Dumnezeu pline de 
îndurare. Din cauza aceasta el nu numai că a fost 
curăţit de lepra lui. dar a fost binecuvintat si cu 
o mare cunoaştere a adevăratului Dumnezeu.' 

.,Starea noastră în fata lui Dumnezeu depinde nu 
de mărimea luminei pe care am primit-o, cit de 
felul in care ne folosim de ea. De <1ccea pină şi 
oăgînii care se hotărăsc să facă binele in măsura 
in ca re il cunosc. s int într-o sta re mai favorabilă 
decît aceia care au avut o lum ină mare, şi care zic 
din gur::i. că servesc lui Dumnezeu. dar de fapt dis
pret.ui esc lumina. şi prin viata lor de toatc zilele 
contrazic cuvintele lor dE' mărturisire". 

1. Cinr. era Naam an? De ce boa l ă suferea el '": 
2 Imp. 5,1. 

.. Naaman ern un persona i importnnt in Siria. F:I 
dobindi se cinste şi faimă în urma biruintplm' ce le 
repurtase pentru Siria. insă avea nefericirea de a 
fj lepros. Totusi el isi păstră postul dC' comandant 
a l ostilor sirif'ne. cu toate că t"ebuip să fi fost foarte 
stîn jen i t de boala de care suferea". 

2. Cine fu sese lua tă roabă? In a. cu i slujb ă. se 
găsea ea? 2 Imp. 5,2. 

.. Tînăra captivă îsi ducea viata dro rob. silită ;"t 

slu ii În casa comandantu lu i care înfrÎnspsro p{' lz
raeI. Insă e::. trebu ip S.:l. fi foc;l crprlin('innc;ă in slu ibn 
ei. r!ici altfel n u ar f i fos t folosită într-o asemenea 
cClsă". 

3. Car e erau s i mţămintele ei fati de Naam.:tll? 
2 Imp. 5.:1 . . 

"Plină de iubire fată de Dumnezeu l ci. inima ei 
fu cuorin să de simpatie fată de sufcrindul ei stăpin 
şi soţ i a lui. In loc să dorească vreun rău lui Naaman 
d in pricina nenorocirii ce venise asupra ei. ea ii 
dori binele şi spera in însănătoşirea lui din groza\'il 
boală. Amintindu-şi de faptele minunate a)(' lui Eli
sei, ea avea credinta că pro[etul putea vindeca pe 
Naaman de lepra lui". 

4. Ce făcu Naaman şi ce daruri işi pregăti să 
ducă? 2 Imp. 5,5 u.p. 

"Naaman nu preti ndea să fie vindecat fără să 
'Tea să plătească. Necunoscind pe profet ş i nici pe 
Dumnezeul lui I zrael , el duse cu sine o comoară 
indestulătoare spre a răsplăti generos pe profet. 
Cîtuşi de puţin nu-ş i închipuia e l că Domnul ar fi 
dispus să-I vindece ş i că în schimb nu dorea nici 
aur ş i ni ci argint. Cîtuşi de puţin nu ştia el că Eli
sei slujea pe DU!Tlnezeu ş i pe semenii lui nu dintr-un 
spirit a l unui ciştig lumesc, ci pentru binele pe care 
îi era cu putinţă a- l face". 

5. Cind Naaman a junse la Elisei, ce-i spuse acesta 
să facă? 2 Imp. 5,10. 

.,Aceste îndrumă ri date lui Naaman amintesc po
r unca daW de Isus orbului: "Du-te de te scaldă in 
scăldătoarea Siloamuluiu

. Ioan 9,7. tn amindouă ca
zurile po runca dată urmărea încercarea credinţei 
celui căruia ii fusese adresată. Numai într-o cate
gorică ascultare- avea să se găsească vindecarea" . 

6. Cum primi Naaman sfatul profetu]ui Elisei? 
2 Imp. 5.11.12. 

.,Spiri tul mîndru a l lui Naaman se răzvrăti faţă de 
urmarea căii arătată de Elisei. 

,.Inima lui mindră trebuia să cedeze, ş i el trebuia 
să cîştige b irui nţă asupra voinţei lui incăpăţinate şi 
egoiste·' . 

7. In ce fel stăruiră slujitorii lui Naaman pe lîngă 
ci? 2 Imp. 5,13. Car e a fost r ezultatul ascultării de 
cuvîntul profctului? 2 Imp. 5,14. 

"Slujitorii lui Naa ma n stăruiră de el să împli
nească îndrumări l e lu i El isei. Credi n ta lui Naama n 
era pusă la probă, în vreme ce mindria se lupta 
după dom ina re. tnsă c redinţa învinse, şi semeţu l 
s irian înfrinse m:ndl'i a inimii lui, şi in ascultate 
se plecă descoperitei voinţe a lui Iehova. De şapte 
ori se cufundă in Iordan .. ,după cuvintul omului lu i 
Dumnezeu'" şi credinţa i-a fost onorată". 

8. Cum a vrut Naaman să-şi dovedească recunoş
tinta? 2 Imp. 5.15. Care a fost a titudinea. lui Elisei 
faţă de stăruinţa lui Naaman? 2 Imp. 5,16. 

.,Potrivit obiceiu lui 'Te mU. Naaman ceru acum lui 
Elisei să primească un dar bogat, tnsă profetul re
fuză. El nu trebuia să primească plată pentru o 
binecuvintare pc care Dumnezeu o revărsase in 
dar". 

.. Naaman nu trebuia să rămmil cu impresia că 
profetii adevăratulu i Dumnezeu lucrau di n motive 
nle interesului personal sau că binecuvintarea lui 
Dumnezeu ar putea fi cumpărată cu ba ni" . 

9. C'e îngăd uinţă ceru Naam an? 2 Imp. 5.17.18. 
Ce cuvi ntc de incurajare ii spuse Elisei la despăr
ţ ;re? 2 Imp. 5.19. 

.. Naaman s0colea pe Dumnezeul lui Izrael drept o 
divinitate- căreia trebuia să 1 se aducă inch inare pe 
pămîntul lui lzrael. In z ilel e acelea fiecare naţiune 
işi avea divinitatea sa aparte. Naaman nu se dez
lipise cu to tul de ideea că În1r-un chip aparte Dum
pczeul lui ]zl'ael era le~at de pămîntul lui l zrael, 
şi in tara sa el dorea să se închine lui Dumnezeu 
pc păm.int izraelinn Cl

• 

10. Insă ce a cugetat in s ine Ghehazi. slujitorul 
profctu lu i? 2 Imp. 5,20. 

"Cuv in lele: .. Viu este Domnul " sînt un jurămînt 
profan. rostit de cineva care încearcă să te convingă 
efi bcc cine ştie ce lucru ma re in s lu jba lui Dum
nezeu, in vrCn1C' ce el şlie destul d e bi ne că face 
un rău. Orbit de ava ri tic. Ghehaz i voia să fie răs
nlătit pentru ceea ce nu făcuse, de către o persoană 
de 1.:1 c;)rc Eli~('Î socotea că nu trebuie să ia nimic". 

11. Cum căută Ghehazi să-şi aducă la indeplinire 
dlJrinfa? 2 Imp. 5,21 pr}>. Cum l-a intî mpinat Naa
man? 2 lmp. 5,21 lI.ll. 

12. Prin ce cuvinte nlinci noa sc căută Ghehazi să-şi 
ascuJ1(iă lăcomia de care era stăpînit ? 2 Imp. 5, 
22.23. 
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Ghehazi este Iuda Vechiului Testament, omul cu 
chip de m are cucernic dar care în realita te  era  un 
farsor, care sub masca unei pretinse interesări de 
binele credincioşilor, de fap t urm ărea  înşelarea bunei 
credinţe în scopul înavuţirii sale, a  binelui său p e r 
sonal.

13. Ce înfăţişare de nevinovăţie îuă Ghehazi chiar 
faţă de Eîisei ? 2 Imp. 5,25.

„Ce grozavă m ustrare  aduseră cuvintele lui Elisei 
inimii slujitorului său ! O m inune deosebită fusese 
săvîrşită. Inim a lui Ghehazi a r  fi trebu it să se înalţe 
în laudă şi m ulţum ire  către Dumnezeu pentru  m i
nunatele binecuvîntări primite. însă  în loc de aceasta 
el se gîndi numai la sine şi la propriile sale in te 
rese. Cuvintele de m ustrare ale lui Elisei au fost 
nu  numai pentru  Ghehazi ci şi pentru  cei din bise
rica lui Dumnezeu de azi care m anifestă acelaşi 
spirit ca şi Ghehazi11.

14. Care a fost urmarea ipocriziei şi minciunii lui 
Ghehazi? 2 Imp. 5,27.

„Solemne sînt învăţăturile  date de această expe
rienţă a cuiva căruia îi fusese date privilegii înalte 
şi sfinte. U m blarea lui Ghehazi era de na tu ră  de a 
aşeza o p ia tră  de p o ticn ire , în calea lui Naaman, 
asupra cărui m inte  se revărsase o m inunată lum ină, 
şi care era în tru  totul dispus spre a sluji viului Dum 
nezeu. P en tru  înşelăciunea practicată de Ghehazi 
nu  mai putea fi adusă nici o scuză. P înă la m oarte 
el răm ase lepros, blestem at de Dumnezeu, evita t de 
semenii săi11.

STUDIUL S

SAMUEL

20 noiembrie 1971 1 Sam. 2,26

„Succesul în v ia ţa  aceasta, succesul în a cîştiga
0 v iaţă viitoare, depinde de o credincioasă şi con
ştiincioasă luare am inte la cele mici. P u rta rea  cins
tită  în cele mici, îndeplinirea micilor lucrări de cre- 
dincioşie şi am abilitate vor lum ina cărarea vieţii, 
iar atunci cînd lucrarea noastră pe păm înt va fi 
ajuns la capăt, se va dovedi, că fiecare datorie îm 
plinită cu credincioşie a avu t o influenţă spre bine, 
— influenţă care nu trece niciodată11.

1. Ce ni se spune despre părinţii lui Samuel ? 1 
Sam. 1,1.2.

„Binecuvîntarea căutată cu a tîta  rîvnă de toţi 
Ebreii era re ţinu tă  de la această pereche tem ătoare 
de Dumnezeu ; în casa lor nu se auzea glas vesel 
de copil, ia r  dorinţa de a-şi veşnici num ele a făcut 
pe soţ — aşa 'cum se întîm pla cu m ulţi alţii, să 
încheie o a doua căsătorie. D ar p lanul acesta, care 
fusese făcut din lipsă de credinţă, nu  a adus feri
cirea11.

2. Ce rugăminte adresă Ana • către Dumnezeu ? 1 
Sam. 1,11. Ce părere greşită îşi făcu marele preot 
Eli văzînd pe Ana zăbovind în rugăciune? 1 Sam. 
1,12-14.

„Ana se rugă stăruitor ca Domnul să îndepărteze 
de la ea ocara, şi să-i acorde daru l scump de a 
avea un fiu, pen tru  a-1 îngriji şi a-1 creşte pentru 
El. Ana se apropiase de in trarea  cortului în trunirii 
şi în am ărăciunea sufletului ei „se ruga şi plîngea11.

3. Ce lămurire dădu Ana Iui Eli ? 1 Sam. 1,15-16. 
De data aceasta ce-i spuse marele proot ? 1 Sam. 
1,17.

4. Cum a fost împlinită dorinţa şi rugăciunea Anei?
1 Sam. 1,20 u,p.

5. în  vremea aceea, ce vină se aducea celor doi 
fii aî lui Eli ? 1 Sam. 2,17. Ce cuvinte de mare în 
semnătate sînt cuprinse în mustrarea dată de Eli
fiilor săi ? 1 Sam. 2,25.

„în  m ustrarea lui Eli fa ţă  de fiii săi sînt cuvinte 
pline de însem nătate solemnă şi înspăim întătoare —
cuvinte, care a r  trebui să fie bine cum pănite de toţi
aceia care se află în servicii sfinte. Păcatele lor erau
aşa fel întreţesute  cu slujba lor ca preoţi ai Celui 
Preaînalt, de a aduce je rtfă  pen tru  păcat, lucrarea

lui Dumnezeu era în aşa fel înjosită şi dezonorată 
înaintea oamenilor, încît nu  se mai putea primi 
nici o ispăşire pentru  ei. P ropriu l lor tată, cu toate 
că era  m are preot, nu îndrăznea să mijlocească pen 
tru  ei ; el nu  îndrăznea să-i apere de m înia unui 
Dumnezeu sfînt. D intre toţi păcătoşii, cei mai vino
vaţi sînt aceia care aduc dezonoare asupra m ijloa
celor pe care le-a prevăzut Cerul pentru  m întuirea 
oamenilor — care „răstignesc din nou pentru  ei, pe 
Fiul lui Dumnezeu11. Ebr. 6,6“.

6. Ce lucru de seamă nu făcuse Eli odată cu mus
trarea ce o adresase fiilor săi? 1 Sam. 3,13 u.p.

7. Pe de altă parte, ce se spune despre Samuel ?
1 Sam. 2,26 ; 3,19.20.

„Ce răsplătire a avut Ana ! Şi ce încura jare  la 
credincioşie este pilda ei ! Samuel era  gata să slu
jească şi era stăru ito r ; niciodată n -a  iubit un ta tă  
mai duios pe fiul său ca Eli pe acest tîn ă r11.

8. Cu ani mai tîrziu, cum putea vorbi Samuel ?
1 Sam. 12,2.3.5. Ce mărturie a dat întregul Izrael ?

-'l Sam. 12,4.5 u.p.
9. Cu o ocazie, cum a înfăţişat Samuel rolul cel 

mare al ascultării ? 1 Sam. 15,22. Cu ce asemuia 
profetul Samuel neascultarea ? 1 Sam. 15,23.

„Jertfele în ele însele nu  aveau nici o valoare 
înaintea lui Dumnezeu. Ele trebuiau să exprime 
căinţă pentru  păcatele sale din partea celui ce 
jertfea şi credinţa lui în Hristos, şi să-l oblige la 
viitoare ascultare fa ţă  de legea lui Dumnezeu. D ar 
fără  căinţă, credinţă şi ascultare din inimă, jertfele 
erau fără  de valoare. Cînd, în făţişă călcare a legii lui 
Dumnezeu, Saul plănui să aducă o je rtfă  din ceea 
ce fusese sortit de Dumnezeu pieirii, dovedi prin  
aceasta lăm urit dispreţul lui fa ţă  de A utoritatea di
vină. Un astfel de serviciu divin trebuie să fi fost
0 ofensă pen tru  Ce_r. D ar cîţi se poartă chiar în felul 
acesta cu toate că au sub ochi păcatele lui Saul şi 
urm ările  lor ? în  timp ce se codesc a crede anum ite 
cereri ale lui Dumnezeu şi a asculta de ele, stăru- 
iesc în a sluji lui Dumnezeu prin  formele exterioare 
ale serviciului lor divin. Dar Duhul lui Dumnezeu 
nu răspunde la  un  astfel de serviciu. Indiferent cît 
de zeloşi a r  fi în observarea ceremoniilor religioase, 
Domnul to t nu-i poate primi, dacă ei stăruiesc mai 
departe în călcarea conştientă a vreuneia din porun
cile L ui11.

STUDIUL 9

DA VID

27 noiembrie 1971 Psalm 51,10

„Marea onoare dată lui David, nu-1 făcuse mîn- 
dru. în  ciuda înaltei situaţii la care era  chemat, îşi 
continuă liniştit ocupaţia şi aşteptă în pace pînă 
cînd planurile lui Dumnezeu urm au să se realizeze 
la tim pul lor şi în felul rînduit de El. La fel de 
umil şi modest ca şi înain te de ungerea lui, păsto
raşul se întoarse la colinele lui şi păscu şi păzi 
turm ele sale la fel de blînd ca şi mai-nainte. Dar 
cu o nouă însufleţire îşi compuse melodiile şi cîntă 
cu harfa sa“.

1. în  care din cetăţile lui Izrael s-a născut David ?
1 Sam. 16,1 u.p. ; Luca 2,4. Cu ce se ocupa el în 
tinereţe ? 1 Sam. 16,11.

„La cîţiva kilometri spre miazăzi de Ierusalim, 
„cetatea m arelui îm păra t11, se a f la . Betleem, unde cu 
peste o mie de ani înain te de a fi aşezat în iesle 
pruncul Isus şi a fi adorat de magii din răsărit, s-a 
născut David, fiul lui Işai11.

2. Cum prezintă raportul biblic pe David ? 1 Sam. 
16,12 p.p. Ce însărcinare primi profetul Samuel din 
partea lui Dumnezeu ? 1 Sam. 16,1 u.p. 12 u.p.

„Păstorul singuratic a fost surprins de neaşteptata 
chem are a solului, care îi spuse că profetul venise 
la Betleem, şi că trimesese după el. Cu uim ire el 
în trebă pentru  ce dorise profetul şi judecătorul lui 
Izrael, să-l vadă, dar fără  zăbavă, ascultă de che
mare. David se dovedise viteaz şi credincios în umila 
slujbă de păstor, şi ia tă că Dumnezeu îl alesese ca 
conducător al poporului Său11.

NOIEMBRIE  —  DECEMBRIE 1970



3. In vrenlea aceasta, care era starea Sufletească 
a lui Saul? 1 Sam. 16,14.15.23. 

"Uneori Scripturile prezintă pe Dumnezeu ca săvîr
şind aceea ce El nu împiedică categoric. Dînd lui 
Satana ocazie să-şi dovedească principiile în fapt, 
Dumnezeu urma să rnăl'ginească proplia-Şi putere. 
Făra îndoială, erau margini pesţe care Satana nu 
putea trece (Iov 1,12 ; 2,6), dar în cadrul mărginitei 
sale sfere el avea ingaduinta divină să acţioneze". 

4. In ce fel s-a căutat a se uşura chinul sufletesc 
al lui Saul? 1 Sam. 16,18.21. 

"Cînd împăratul Saul înţelese că fusese lepădat 
de Dumnezeu, şi simti puterea cuvintelor asinditoal'e, 
pe care i le adresase profetul, s-a umplut de o se
noasă revoltă şi deznădejde . Mustrarea lui Dumne
zeu n-a primit-o cu blindete, ci duhul lui trufaş 
ajunse la deznădejde, pînă acolo că se afla la 
pragul nebuniei. Providenţa divină a condus lucru
l'ile aşa, ca David să tie adus la împărat ca u'ţl 
cîntăreţ iscusit din harfă. De cite ori era nevoie, 
David era chemat pentru a sluji inaintea împăratu
lui şi pentru a linişti duhul tulburat al monarhului, 
pînă se depărta duhul cel rău". 

5. Ce ni se raportează despre vitejia lui David? 
1 Sam. 17, 34, 35, 48-51. 

"Chiar înainte de a fi chemat la curtea lui Saul, 
David se distinsese prin fapte de bravură. Slujbaşul 
care atrăsese atenţia impăratului asupra lui, a spus 
despre el că este "un om tare şi voinic, un război· 
nic, vorbeşte bine, este frumos la chip" J şi a adău
gat : " Domnul este cu el". 

6. Cum era privit- David de întreg lzraclul? 1 
Sanl. 18,5. Din pricina aceasta ce sentimente s-au 
născut in Saul faţă de David ? 1 Sam. 18,8.9. 

"Un mare cusur al caracterului lui Saul era do
rinţa lui de a fi lăudat. Saul deschise inima pentru 
dunul invidiei., prin care sufletul lui fu otrăvit. In 
timp ce cond.ucea împărăţia lui l zrael, Saul nu în
vaţase să se conducă pe sine". 

7. în acelaşi timp, ce prietenie strînsi _ S-a legat? 
1 SaUl. 18,1.3 ; 20, H.42. Cu.m deplingea mai "rzlu 
David pierderea lui Ionatan? 2 Sam. 1,26.27. 

8. Cu ce ocazie dovedi David mărinimia sufletului 
s::,u? 1 Sam. 2.j,3-6. Prin ce cuvinte recunoscu Saul 
superioritatea lui David? 1 Sam. 24,17-19. 

"faptul că împăratul era acull) în puterea lor, îl 
considerau că Dumnezeu însuşi dăduse pe duşman 
în mîinile lor, pentru a-l ucide. David era ispitit 
să privească lucrurile din acest punct de vedere, dar 
glasul conştiinţei s-a trezit în el însuşi şi i-a zis: 
"Nu te atinge de unsul Domnului. David s-a sculat, 
şi a tăiat încet colţul hainei lui Saul" . Dar con
ştiinţa l-a chinuit după aceea, chiar şi pentru că 
str icase haina împăratului". 

9. Ce faptă de mai tirziu a lui David a adus o 
mare pată asupra vieţii lui? 2 Sam. 11,14.15.26.27 
pr.p. _ 

"Sp iritul de incredere în sine şi înălţarea de s ine 
a pregătit calea pentru căderea lui Dav id. Mîna Dom
nului îl căIăuzise în siguranţă peste nenumăratele 
\.:urse Întinse în a intea picioarelor lui. Dar acum, 
vinovat şi nepocăit, n-a cerut ajutor şi îndrumare 
din partea Cerului, ci a căutat să se scoată singu r 
din primejdiile in care-l încurcase păcatul; şi în 
disperarea lui a fost împins să adauge omorul la 
adulter. 

"Acela a cărui conştiinţă si mţi toa 1'e şi înalt simţ 
a l onoarei nu i-ar fi îngăduit, chiar cînd e ra în 
primejdia vieţii sale, să ridice mina asupra unsului 
Domnului, se degradasc atît de mult încît era în 
stare să nedreptătească şi să ucidă pe unul din cei 
mai c redi nc i oşi şi mai viteji ostaş i ai săi, nădăjduind 
să se bucure netulburat de răsplata păcatului său. 
Vai! cum s-a mai întuneca t au rul cel curat! cum 
s-a schimbat aurul cel mai ales!" 

10. Cum a privit Dumnezeu fap ta lui David? 2 
Sam. 11 ,27 U.p. 

"Povestea vieţii lui David nu prezintă scuză pen
tru păcat. EI a fost numit bărbat după inima lui 
Dumnezeu. în timpul cind umbla in sfatul lui Dum
nezeu. Cînd a păcătuit, lucrul aces ta a încetat de a 

mai fi adevărat, plnă nU s-a IO(Ol'S la Domnul prtrl 
pocăinţă. Cuvintul Domnului spune lămurit: ,Pentru 
ce dar ai dispreţuit tu cuvîntul Domnului, făcind 
ce este rău inaintea Lui"! Cu toate că David s-a 
pocăit de păcatUl lui, şi a fost iertat şi primit de 
Domnul, el a secerat roadele ruinătoare a le seminţei 
semănată de el. Pedepsele venite asupra lui şi asu
pra casei lui, mărturisesc cit de neplăcut este pă
catul pentru Domnul". 

11. Ce atitudine a luat David cînd a fost mustrat 
pentru păcatUl său.? 2 Sam. 12,13 p.P. 

"Mustrarea profet ului atinse inima lui David, con
ştiinţa lui a fost treiită; vinovăţia i se arăta în 
toată grozăvia ei. Sufletul lui se plecă în pocăinţă 
inaintea Ivi Dunmezeu. Cu buzele treJl1.l.lrinde zise: 
"Am păCătuit inlpotriva lui Dumnezeu". Tot răul pe 
care-l săvîrşim, loveşte, in afară de cel căruia îi 
facem rău, pe Dumnezeu in primul rind. David să
virşi un păcat îngrozitor fată de Urie şi Bat-Seba, 
şi el îşi dădea seama foarte bine de aceasta. Da r 
nemărginit de mult mai mare era păcatuL lui im
potriva lui Dumnezeu", 

12. In ce fel îşi exprima David căinţa? Ps. 51, 
2-4. Care era dorinţa inimii lui? Ps. 51,10.12. 

"O nlare schimbare se petrecuse în David însuşi. 
Era zdrobit sufleteşte pentrUCă-şi da seama de pă
catul său şi de intinsa lui influenţă. 

"Aceia c3.re, arătînd către pilda lui David, in cearcă 
să micşoreze vinovăţia propriilor lor păcate. a r tre
bui să învete din raportul biblic că drumul păcatu
lui este chin ui tor de greu. Dumnezeu voia ca poves
tirea păcatulUi lui David să servească drept aver
tizare că şi aceia pe care El i-a binecuvîntat şi 
favorizat foarte mult. nu trebuie să se simtă în 
siguranţă, şi să neglijeze de a priveghea şi a se 
ruga". 

13. Prin ce cuvinte îşi exprima David increderea 
in iertarea din partea lui Dumnezeu? Ps. 51,16.17. 
"Pocăinţa lui David a fost sinceră şi adincă. 

"Mulţi au murmurat impotriva a ceea ce ei au 
numit nedreptatea lui Dumnezeu cind a cruţat pe 
David, a cărui vinovăţie e ra atît de mare, după ce 
a lepădat pe Saul, pentru ceea Ce lor li se păreau 
păcate mult mai mici. Dar David s-a umilit Ş l şi-a 
mărturisit păcatul , in timp ce Saul a dispreţuit 
mustrarea, şi şi-a împietrit inima in nepocăinţă" . 

STUDIUL 10 

INDEMN LA SFINŢIRE 

4 decembrie 1971 Issia 3,10 

"Sfinţenia este temelia tronului lui Dumnezeu; 
păcatul este contrariu sfinţeniei; păcatul răstigni pe 
Fiul lui Dumnezeu. Dacă credincioşii ar putea_ vedea 
cît de odios este păcatul, ei nu l-ar îngădu i , şi nici 
nu s-a1' deprinde cu el. Ei ar face o reformă in 
v i aţă şi in caracter. Păcat~ ascunse \'01' fi biruite. 
Dacă urmează să fiţi sfinţi în cer, atunci trebuie 
mai întîi să fiţi sfinţi pe pămînt". 

1. Ce cuvinte de îndemnare dezvăluie d in inceput, 
ţinta. supremă a activităţii profeti ce ? Isa. 1,16.17. 

"Daca alegem să luăm învăţătură, trecu tul ne va 
da învăţăturile lui. Făcindu-l sfetnicul nostru, îl pu
tem face şi prietenu l nostru. Reaminlindu-ne din 
trecut aceea ce nu este pl&cut, să-i îngăduim să ne 
înveţe a nu mai repeta aceeaşi greşeală". 

2. Ce chemare plină de incurajare este adresată? 
Isa. 1,18 p.p. Ce făgădUinţă cste dată? Isa. 1,18 ll.p. 
19. 

3. In vederea acestui scop, ce experienţă este ne
cesară? Isa. 6.2-3.6.7. Ce trebuie să alcătuiască te
rr.elia. experienţei credinciosului? Isa, 8,2ij. Care va 
fi rezultatul? Isa. 12,3. 

"Ingerul insărcinat să atingă puzele lui Isa ia ii 
adusese solia: "Nelegiuirea ta este indepărtată ş i 
păcatul tău este i spăşit". Primind pe Dumnezeul 
său, profetul, asemenea lui Sau l din Tars la poarta 
Damascului. i s-a dezvăluit propria sa nedemnitute; 
in inima sa umilită el primi asigurarea iertării, de-
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piină şi abundenta  ; şi el s-a ridicat un otn schimbat. 
El văzuse pe Domnul său. El prinsese o rază a iu 
birii caracterului Său d iv in".

4. Asupra căror stări de lucruri atrăgea atenţia 
profetul ? Isa. 10,1.2. In ce consta locul de scăpare 
şi adăpostul lor ? Isa. 28,15 u.p.

.„în vrem ea lui Isaia însăşi idolatria nu mai p r i
cinuia o surpriză. Umblările nedrepte ajunseră a tît 
de covîrşitoare în mijlocul tu tu ro r claselor, încît p u 
ţinii care răm ăseseră credincioşi lui Dumnezeu ade
sea erau ispitiţi să se descurajeze".

5. Cum este mustrată făţărnicia ? Isa. 29,13 p. p. 
Care era realitatea vieţii lor ? Isa. 29,13 u.p. 15 u.p.

„Credincioşii vor ară ta  ce puteri le înrîuresc in i
mile şi le mînă faptele. Dacă este puterea adevărului 
divin, aceasta va conduce la fapte bune. El va ridica 
pe cel care-1 prim eşte şi-l va face o fire nobilă şi 
generoasă, asemenea dumnezeiescului său Domn. Dar 
dacă îngerii răi îi stăpînesc inima, lucrul acesta 
se va vedea în diferite chipuri. Roadele vor fi : 
egoismul, lăcomia, m îndria şi patim ile rele. Cei care 
se pretind religioşi nu sînt dispuşi să se cerceteze 
îndeaproape spre a vedea dacă sînt în credinţă. Ei 
p ar a cugeta că o p retenţie a tră irii adevărului îi 
va mîntui. Domnul a r  fi fost cu m ult mai bucuros 
dacă încropiţii pretinşi oameni ai religiei nu a r  fi 
am intit niciodată num ele Său. Ei continuu sînt o 
p ia tră  de poticnire".

6. Ce se spune despre cei ce răspîndesc în jur 
mireasma caracterului frumos ? Isa. 32,20.

„Dacă religia pe care ne-o pretindem  nu ajunge 
să ne reînnoiască inim ile şi să ne sfinţească vieţile, 
cum va putea exercita ea o putere m întuitoare ? 
Religia care nu exercită o putere înnoitoare, n -are  
nici o valoare"..

7. Prin ce cuvinte arată profetul în ce constă vie
ţuirea în neprihănire ? Isa. 33,15. Ce făgăduinţă este 
dată celui neprihănit ? Isa. 33,16.

„Cine face astfel de depuneri, îşi strînge o co
moară îndoită. în  afară  de ceea ce va trebui totuşi 
să părăsească în cele din urmă, oricît de înţelept 
a r  fi în trebuinţat, el îşi adună comoară pen tru  veş
nicie — acea comoară a caracterului care este bunul 
cel mai valoros pe păm înt sau în cer.

8. Cunoaşterea cui este arătată ca absolut trebuin
cioasă ? Isa. 44,19 p.p. Care va fi rezultatul acestei 
experienţe lăuntrice a noastră ? Isa. 48,18.

„Aceia care cred pe Hristos pe cuvînt şi predau 
sufletul lor ca El să-l păstreze şi v iaţa lor ca El 
să o conducă, vor afla pace şi linişte. Nimic din 
lume nu poate să-i întristeze cînd Isus îi înveseleşte, 
în  desăvîrşită şi liniştită supunere este odihnă de- 
săvîrşită".

9. In ce fel ni se dă asigurarea că Dumnezeu nu 
va uita pe cel credincios ? Isa. 49,15. Cît de aproape 
îi este El? Isa. 49, 16.

„Ce rostire mai puternică şi mai duioasă a r  fi 
pu tu t folosi El, decît aceea pe care a ales-o, spre 
a-Şi exprim a iubirea fată de noi. Cu bogatele bine- 
cuvîntări ale Bibliei înaintea ta, mai poţi da loc 
îndoielii ? Poţi crede că atunci cînd sărm anul păcă 
tos doreşte- să se întoarcă, doreşte să se despartă 
de păcatele sale, Domnul l-a r împiedeca cu asprim e 
de a veni la picioarele Sale în pocăinţă ? La o parte  
cu asemenea g înduri" '!

10. Apropiindu-se de încheierea activităţii sale pro
fetice, prin ce cuvinte revine Isaia asupra subiec
tului său din început ? Isa. 55,1.2 p.p. Ce făgăduinţă 
însoţeşte această chemare ? Isa. 55,2 u.p.

„M întuirea e un dar gratu it şi totuşi el se cum 
pără şi se vinde. M ărgăritaru l ne e înfăţişat ca fiind 
de cum părat fără  bani şi fără  preţ. P reţu l de p lă tit 
pentru  m întuire nu este aur sau argint, căci acestea 
aparţin  şi aşa lui Dumnezeu. Să părăsim  ideea că 
privilegii tem porare sau spirituale a r  putea cîştiga 
pentru noi mîntuirea. Dumnezeu cere din partea 
noastră o supunere de bunăvoie. Spiritul nu aşteaplă 
decît să-l invităm  şi să-l primim. Hristos trebuie 
să fie descoperit din nou în toată p linăta tea Sa prin 
puterea Spiritului Sfînt“.

„Inima nem ărginitei iubiri se simte atrasă către
cei care sînt neînstare să se libereze din m rejele lui
Satana ; şi cu duioşie El le oferă a-i în tări spre a 
trăi pentru El".

„Soliile duse de Isaia celor care aleseră să se 
întoarcă de pe căile lor rele, erau pline de mîn- 
gîiere şi încurajare".

STUDIUL 11

ÎEREMIA

11 decembrie 1971 Ieremia 31,3

Cartea lui Ieremia este alcătuită dintr-o serie de 
cuvîntări profetice în treţesute cu date istorice şi 
biografice în legătură cu ultim ele zile ale îm părăţiei 
lui Iuda. Pe toate căile ce i-au stat la dispoziţie 
Ieremia se străduia să oprească grabnica alunecare 
a lui Iuda pe povîrnişul decăderii morale spre ruină. 
Dar sforţările lui au fost în cea mai m are parte  ne
roditoare. Chemările lui la pocăinţă căzură în urechi 
surde.

Ieremia a fost profetul religiei inimii. Soliile lui 
erau o chem are de îndepărtare  de ceea ce este 
exterior şi superficial şi prinderea de ceea ce 
este lăuntric şi real. El învaţă  că corupţia îşi are 
rădăcina în tr-o  inimă rea (cap. 17,8) şi că fără  o 
inimă nouă, noi intenţii, şi un nou spirit, credin
ciosul este neînstaî-e să facă binele (cap. 13,23). O 
asemenea schimbare, accentuează el, poate fi să- 
vîrşită num ai prin  lucrarea creatoare a lui Dum
nezeu (cap. 24, 7 ; 31, 31-34).

1. Ce adevăr dezvăluia profetul Ieremia- izraeliţilor 
din început ? Ier. 2, 19 p.p. Ce comparaţie a lui Iz- 
rael cu o vie face şi profetul Ieremia ca şi Isaia ? 
Ier. 2,21 ; Isa. 5,4. Ce mustrare este adresată ? Ier. 
2,33.34.

„Mai marii iudei se socoteau prea înţelepţi spre 
a avea nevoie de îndrum are, prea drepţi spre a 
a  avea nevoie de mîntuire, prea m ult onoraţi spre a 
avea nevoie de onoarea ce v ine de la Hristos.

2. Cît de cu neputinţă este a se înlătura vina pă
catului fără ajutorul divin ? Ier. 2,22 ; 13,23.

3. Ce încredere formalistă era arătată ca o nădejde 
înşelătoare ? Ier. 7,4.8. Asupra cărui lucru principal 
îndreaptă profetul atenţia ? Ier. 7,5. Care ar putea 
li urmarea neascultării ? Ier. 8,20.

Profetul Ieremia a ra tă  cît de searbăde erau nădej
dile pe care şi le puneau ei în nişte ziduri, atîta  
vreme cît faptele lor erau un blestem pe care-1 a tră 
geau ei înşişi chiar asupra acelui loc, o pată pe 
zidurile acestui templu.

„Membrii Comunităţii să ţină minte faptul că nu
mai simpla înscriere a numelui lor în rapoartele b i
sericii nu-i va mîntui. Ei trebuie să se dovedească 
a fi bine prim iţi de Dumnezeu, creştini care n-au 
de ce să se ruşineze. Zi de zi ei trebuie a-şi clădi 
caracterul potrivit îndrum ărilor lui Hristos. Ei tre 
buie să răm înă în El, continuu dovedind credinţă în 
El.

4. Cu ce este comparat cel ce se încrede în Domnul? 
Ier. 17,7.8. Cum va fi dată răsplata ? Ier. 17, 9.10.

„Nimeni nu poate prin  el însuşi să-şi dea seama 
de greşelile sale. Buzele pot m ărturisi o sărăcie cu 
duhul, pe care însă inima nu o cunoaşte. Vorbind 
lui Dumnezeu despre sărăcia noastră spirituală, in i
ma poate că se m îndreşte cu închipuirea că e um i
lită şi se laudă cu propria-i dreptate. Numai pe o 
singură cale poate fi obţinută o adevărată  cunoştinţă 
despre sine, şi anum e privind la Hristos. Cu cît ne 
apropiem mai m ult de Isus şi cu cît observăm mai 
lăm urit curăţenia caracterului Său, cu a tît vom vedea 
mai limpede păcătoşenia păcatului, şi cu a tît mai 
puţin  vom mai dori să ne înălţăm  pe noi înşine. 
Cei pe care cerul îi recunoaşte ca sfinţi sînt cei din 
urm ă care să se laude cu propria lor bunătate". 
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5. In r ealitate, ce nlÎna p e prctinşii împlinitori ai 
legii d e pe vrem e,a p rofetului ? l er. 18,18 U.p. 

"Nu vorbi de rău p e nimeni. N u lua a minte la nici 
o vorbă rea despre cineva. Dacă nu vor fi ascultă
to ri , nu vor fi nici vorbi tor i de rău. Dacă cineva 
vorbeşte de rău faţă de tine, opreş te - !. Refuză a -I 
a sculta, chia r dacă glasul i-ar fi m oale şi tonul 
dulceag. E l poate să arate o a propiere, şi totuş i să 
azvirle pe ascuns a luzi i ins i nua nte ş i să străpungă 
pe cineva în în tuneric", 

6. Prin ce cuvin te dez \'ăluie profetul I er emia iu
birea iertătoare a lui Dumnezeu ? l er. 31, 3. Car e 
esLe dorinţa lu i Dumnezeu? ler. 31, 34; 32,39. 

. ,Indiferent ci ne eş ti sa u ce a fost viaţa ta , tu 
;lOţ i n m înt u,it numa i pe calea rînduită de Dumne 
zeu. T rebuie să te pocă ieşti; t rebuie să cazi pe 
Stîncă, pe Isus Hris tos. Trebu ie să s imţi nevoia 
un ui medic ş i a singurulu i leac, pen tru păcat, sîn 
gele lu i H r istos. Acest leac nu poate fi dobindit 
decit p ri n pocăinţa fa tă de Dumnezeu ş i c redinţa 
fa tă ele Dom nul l sus Hristos. Cu aceasta t re buie 
începu tă lucra rea de mulţ i care se p ret ind creştini 
ş i ch ia r a fi sl uji tcri a i lu i H r is tos. Ca ş i F a l;seii 
din vechime, mulţ i di n t r e voi n u simt nevoia unui 
Min tuitor. Sîngele lui H ristos nu va fi de fo los 
deci t pen t ru cei care simt că a u nevo ie d e puterea 
lui curăţitoare" . 

7. Ce aş teap tă domnul să facem? l er. 33,3; 34,15. 
Ce es te gala să facă El? ler. 33.6 
"Dacă omul se ţ ine În legătură cu Dumnezeu, 

atunci ace laşi neclin tit idea l, care pastră curaţi pe 
rosif şi Dan ie l, va păstra ş i Y iaţa lu i în tr-o nepă
tată curăţen ie. Hai na caracter u lu i său va ră mîne 

l iberă de ori ce minj i tu l'ă. I n viata lu i. lum ina lui 
Hristos va stră l uci neintunecată de nimic. Frum o
sul Luceafăr a l dimi n eţii va răsări asupra lui Înt r-o 
con ti n uă ş i mare st ră l ucire". 

8. Ce a sigurare este prezentat ă. ? Pling. 3~2 .23. P rin 
ee cuvinte incheie profetui I er emia ? Pling. 3.2<.1-26. 

"Cum am pu tea cunoaşte noi înş ine bunătatea Ş I 
iubirea lui Dum nezeu? Psalmistul nu ne spune : 
ascultă ş i cunoaşte, ci teşte ş i cunoaşte, sau crede şi 
cunoaşte; ci - 'gustaţi şi vedeţ i ce bun este Dom
n ul ' Ps. 34,8. In loc să ne bazăm pe cuvintu l a l
tu ia , să gustăm noi înşine. Lucru de care avem n e
voie este o religie experimentală. 

. ,Bunătatea, îndurarea şi iubirea lu i Dumnezeu 
a u fost ves t ite de H ristos lui Mo ise. Acesta e ra ca
racterul lui Dum nezeu. Cînd cei care se p retin d că 
s lujesc pe Dumnezeu nu ţin seama de caracteru l 
pări n tesc, ş i se depărtează de la cinste şi d repta te 
in pur ta rea cu semen ii lor. Satana t resaltă de b u
curie, căci el i-a insp irat cu î nsu~iri le lui". 

STU DI UL 12 

EZECHIEL 
18 decembrie 1971 Ezechiel, 36,26 

Ezechie l se nume:şte pc s ine .,fiu l lui nuzi, p reotul". 
Cap. 1,3 . El îşi începu ac t ivitalea de profet in a l cin 
ci lea an al robi ei lui Ioiachin (cap. 1,2), ildică 593, 592 
În. Hr. împă răţia de la miazănoapte a lui Izrael în
ce t:.l se a mai exista de mai bine de 100 ani, şi prăbL:
şi rea lui Iuda se ap ropia cu grăbi re. Robia babiloni a nâ 
incepu chiar in al 3- lca an al lui Ioiachi m (605 in Hr.) 
cind Nabucadneţa r, impăratul Babilonului, ven i impo
triva Ierusal imului. Dan. 1.1. Nu se ştie cit i robi au fost 
luaţi la acea dată. Print re e i er a u unii ,.de neam impă 
rătesc şi de viţă boierească" . Dan. 1,3 ; 2 Tmp. 24,1. 

Acestea erau vremurile tulburi in ca re Ezechiel 
deşi îndi tînăr, a fost chemat la slujba de p rofe t: 
Perspectivele nu e rau c îtuşi de puţin strălucito:lre. 
.!--ovitura judecăţii care deja căzuse peste I erusalim. 
In loc să facă mai serioşi pe locuito rii din I uda se 
arăta că ii afundă ş i mai mult in apostazie si d~că
dere : şi cei de pe malu r ile riul u i Chedar di~ Babi
lon, la fel continual'ă in razvrătire şi idolatrie. 

1. P rin Ce dezvălui re a s la vei lui Dumnezeu În
cepe p rofetul Ezechiel '? Ezech. 1,28. 

"T runul boltit cu cun .. ubeul f<.lgihluinţei, este drep
tatea lui Hristos... Curcubeul ce înconjoară tronul 

reprezintă combin a ta p utere a ha rului şi a dreptă
ţii " . El este ,,'Jn semn a l harul ui lui Dumnezeu faţă 
de păcătosu l pocăit" . 

"In viziunea lu i Ezechi el , Dumnezeu a re mina Sa 
sub a r ipile he ruvimului. A ceasta vo ia să în veţe pe 
sem enii să i că puterea divină este ceea ce le dă 
su ccesul. El va lucra prin ei dacă vor îndepărta nele 
giUirea şi vor a junge curaţ i in inimă ş i in vi aţă" . 

Fi guril e al ese pentru această înfăţi şare profe ti că 
urmăreau ne indoios să simbolizeze solii cereş ti in pli
nătatea slujbei, d esto ini ci ilor şi posibilită ţilo r lor. 

2. Asupra căre i da torii se a trage atenţia? Ezech. 
3,21. Care V 8 f i u rm area neglijă rii a cestei datorii '~ 
Ezech. 3,18 . 

"H r is tos aminti lui P etru numa i o cC''1 diţi e pentru 
sluj ire : 'Mă iubeşt i'! ' Aceasta es te calificarea esen
ţială . 

3. Cum se atrage atenţia asupra v ietuirii credin
ţei atu nci cind nu sîntem văzuţi ? Ezech. 8,12. Cum 
Îş i denaturaseră izraelitii inchinar ea? Ezcch. 8,16. 

In t r eba rea ce trebuie să ne-o pu nem fi eca re d intre 
no i nu este : "Ce fac în vc~zu l lumii '1 Ce pă re re a u 
oamenii d es pre sfinţen i a m ea" ? căc i aceasta a r pu
lea fi stdd ucitou rc ca a ur u l bătu t , c i in trebarea de 
căpeten ie este : "Ce fac în intuner ic u nde n u sint 
văzut? Ce pă re l ·C' a m eu insu mi, eu, ca re imi cunOsc 
faptele din intuneric, despre sfinţeni a m ea" ? 

N u a re n ici Un rost să ne tot stră duim <.: u p re
t e nţi a u ne i sfin ţen i i care de fapt să nu fi e a ltceva 
decit o auto-sugestiona re a noastl'ă. De ce să cău
tăm să sfinţim păcatul , a-i da î nfăţişarea de ceva fru 
m os, cînd n oi. " in întune ric, unde nu sin tem văzuţi" 
s inte m a lţii, vorbim ş i gind im a lt fel ? 

4. Ce m ing iietoare făgăd uin ţă de ie r tare este ofe
r ită '? Ezech. 11,19. Ce aş teap tă Dumneze u de la cre
d incioşii Să i .~ Ezech . 11 ,20. 

. ,Adevărata c redin ţă este urmată de iubire, ş i iu
birea de ascultare. Toate p u te rile şi pasiunil e in imii 
convcl't ite sint aduse sub stăpîni i-ca lui Hristos. Spi
ritu l Său este o putel-e r eîn noitoa re t ransfo r m înd 
d upă chipul div in pe to ţi ca re îl vor primi. Unii -
ba î ncă un mare număr - au o cunoaştere teoreti că 
el adevărului I-eligios, însă ni cioda tă n-au simtit in 
inim ile 101' pu te rea r eî nnoi toa l'e a harului divin" . 

5, In ce fe l arată profetui Ezech iel că nep rihăni rea 
cuiva nu poa te a juta. la mintuirea altu ia? Ezech. 
14,14.20 . 

"Cara cterul nu poate fi tra nsmis altuia. Niciunul nu 
poate p r imi SpiritU l in locul a ltuia. N iciunul nu poate 
da al tuia caracte l'ul ca re este rod ul Spiritului . Teo· 
r ia ad evăru l ui . fără Spiritu l Sf int, nu poate inv ia su
fl etul, n ici s fi n t i i!!ima". 

6. Cum este prezen tat ca rac terul celui d rep t ? 
Ezech. 18, 7-9. 
"Stărui nd asupra valorii e \' lav ie i p racti ce, p rofetu l 

nu făcea deci t să I-epete s fa tul da t cu seco le mai 
Înainte. Aces te lămurite rost iri a le p rofe \i lo r ş i a le 
T n"ă ţă torulu i însuşi a r trebui primi te de noi d rept 
.::lasul lui Dumnezeu căt re f iece sufl et. Nu a r t re 
hu i să piel'dem n ici o ocazie de a săvîrşi fapte le· d e 
m ili:i, de d ui oasă pu rta re de gri j ă şi cu r tenie c l'eş 
tină fa t ă de cei î mpovăraţi şi apăsaţ i . Bogate ş i 
n enumă rate sîn t făgăduinţe le făc u te celor care o b
se rvă ocazi ile de il a d uce bucul'ie şi fe r ic ire în viatil 
a ltora" . 

7. Cum accen tuează p rofet ul Ezech ie l nevoia u nei 
con t in ui rămîn eri Înt r-o v iet uire nepri hă nită? Ezech. 
33,12. Ce făgăduinlă as igurătoaTe este d a tă celui ce 
se întoarce de pe calea fap telor r ele? Ezech . 33,14-16. 

" I n t reg planul lui Dumnezeu dîn d pe Fiul Său pen
t r u păcatele lum ii es te ca om ul să poată fi mi n 
tuit, nu in nelegiui re ş i ned reptate, ci lepădind păca
tul , spăli ndu-şi hainele ca racte rul ui ş i a lbindu- le în 
singele Mielului. Păcatu l tl-ebu ie dezrădăcin at, u r it, ş i 
neprihăni rea lui Hris tos t rebuie p l'im ită pr in credi nţă. 
I n felul acesta divi n itatea va conlucra cu omenescul". 

8. Prin ce comparaţ i e este ară tată grija lu i Dumnezeu 
fa l ă de credincioş ii Să i ? Ezeclt. 34,12.15.16. 

"Biser ica lui Hristos a fost cumpă ra tă cu singe le 
Său, şi fiece păstor tre buie să-ş i dea sea m a că o ile 
ce le a re in gri j ă costă un sacri f ici u inf in it. El tre
buie să o socotească de o va loare nepreţuită, şi tre-
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buie să fie neobosit în eforturile sale de a o păstra 
într-o stare sănătoasă, prosperă. Păstorul care este pă
truns de spiritul lui Hristos va im ita exem plul Său 
plin da abnegaţie, continuu lucrînd pentru  binele ce 
lor în sarcina sa ; şi turm a va prospera sub grija sa“.

9. Ca şi la început, prin ce viziune încheie profe
tul Ezechiel ? Ezech. 48,35 u.p.

„Cu aceste cuvinte potrivite 'Domnul este aici’, prin 
care este desem nată cetatea cea nouă, profetul 
Ezechiel îşi încheie soliile sale profetice. Ii revenise 
ca parte  să anunţe retragerea prezenţei divine dato 
rită  coruperii morale a izraeliţilor. De asemenea avu 
privilegiul să anunţe leacul pentru păcat şi să dea în 
ştire, într-o  vie imaginaţie, strălucita perspectivă a vi
itorului. Cînd va  sosi vremea, Dumnezeu va aduna 
de pretutindeni pe cei care au făcut o pregătire per
sonală. Aceştia vor moşteni bogatele făgăduinţe şi 
vor locui în cetatea preînchipuită în im aginaţia profe
tică a lui Ezechiel, şi dumnezeeşte num ită  : 'Dum ne
zeu este aici’“ . Apoc. 21.21.

STUDIUL 13

DANIEL
25 decembrie 1971 Daniel 12,3

Părerea în tem eiată pe trad iţie  a tît la iudei cît şi la 
creştini e că această carte a fost scrisă în secolul al 
6-lea în. Hr., şi că Daniel e autorul ei. Citînd un pa
saj din carte, Domnul Isus Hristos menţionează pe 
Daniel ca autor. Mat. 24,15. Autorul e bine fam iliarizat 
cu istoria. Numai un om din secolul al 6-lea în. Hr., 
bine versat în treburile  babiloniene, putea să redea 
unele din faptele istorice aflate în carte. Cunoaşterea 
acestor fapte  s-a p ierdut după secolul al 6-lea în. Hr. 
Descoperiri arheologice relativ  recente au readus la 
lum ină aceste fapte.

Toate cele pa tru  viziuni ale cărţii lui Daniel se 
ocupă cu lupta  d intre forţele binelui şi ale rău 
lui pe acest păm înt de pe tim pul lui Daniel pînă la 
aşezarea îm părăţiei celei veşnice a Domnului Hristos.

1. Prin ce împrejurare ajunse Daniel şi alţi tineri 
în Babilon ? Dan. 1,1.2 ; 2 Imp. 24,14. In ce scop au 
fost aleşi ei ? Dan. 1,4.5.

„Prezenţa lui N ebucadneţar în Palestina la începutul 
verii anului 605 în. Hr., aşa cum ara tă  Dan. 1,1, este 
confirm ată de istoricul babilonian Berosus. El re la 
tează că N ebucadneţar a p rim it poruncă de la tatăl 
său Nabopolasar să înăbuşe o revoltă din Egipt, Fenicia 
şi Celo Siria".

2. Cum caracterizează Spiritul profetic pe Daniel şi 
tovarăşii Lui ?

„Printre izraeliţii care au fost duşi captivi în Babi
lon la începutul celor şaptezeci de ani de captivitate 
se găseau patrioţi- creştini, bărbaţi care erau credin
cioşi principiului ca şi oţelul, care nu aveau să fie 
stricaţi p rin  egoism, ci care u rm au să onoreze pe 
D umnezeu".

„Prin înţelepciunea şi dreptatea lor, prin curăţenia 
şi bunăvoinţa vieţii lor zilnice, prin  devoţiunea faţă 
de interesele poporului — care de altfel se închina 
idolilor — Iosif şi Daniel s-au dovedit credincioşi p rin 
cipiilor educaţiei lor de la început, credincioşi faţă de 
Acela pe care-L reprezentau".

3. Ce hotărîre luară ei ? Dan. 1,8 pr.p. Care cuvinte 
ale lui Daniel lămuresc această atitudine ? Dan. 10.3.

Daniel nu  a lua t poziţie îm potriva mîncării de carne 
în genere, curată, căci în capitolul 10, vers. 3, Daniel 
însuşi spune : „N-am m încat deloc bucate alese, nu 
mi-a in tra t în gură nici carne, nici vin, şi nici nu 
m -am  uns deloc, p înă s-au îm plinit cele trei săptă- 
m îni“, ceea ce înseam nă că înainte cît şi după acest 
timp, Daniel a mîncat „bucate alese" şi „carne".

Faptul că în cap. I, acelaşi Daniel a  luat o pozi
ţie îm potriva tocmai a acestor lucruri pe care mai 
tîrziu le-a folosit, deşi s-ar părea o contrazicere, se 
lămureşte foarte bine cînd citim versetul 8 din acest 
capitol şi unde se ara tă  c lar că Daniel a lua t în acel 
caz acea poziţie, deoarece nu voia „să se spurce" luînd 
din bucatele alese şi vinul îm păratului. In aceste 
cuvinte stă întreaga tîlcuire a refuzului lui Daniel 
de a folosi aceste alimente. Este bine cunoscut că 
îm păraţii babilonieni ca şi cei egipteni şi ai altor

popoare din vrem ea lui Daniel erau în acelaşi timp 
„mari preoţi" cărora li se închinau oamenii ca unor 
zei ; ca urm are, la m asa acestor îm păraţi se găsea 
tot ce fusese închinat idolilor. De aci urm ează că con
sum area din aceste jertfe însem na onorarea acestor 
idoli, închinarea lor. „Credincioşia lor fa ţă  de Ie- 
hova nu le îngăduia să participe la o asemenea 
adorare".

De asemenea „printre alimentele aduse la masa 
regelui erau carnea de porc şi alte cărnuri decla
rate necurate de către legea lui Moise şi din care 
Ebreilor le era  strict interzis de a mînca. El se 
hotărî în inima sa, să nu se spurce cu m încarea 
regelui şi nici cu vinul, pe care îl bea".

4. La sfîrşitul educaţiei în şcolile babiloniene cum 
îşi însuşiseră aceşti tineri învăţătura primită ? Dan.
1,19.20.

„înţelepciunea superioară a lui Daniel şi a tine
rilor lui tovarăşi nu era rezultatul întîm plării sau al 
destinului, şi nici m ăcar al vreunei minuni în în ţe 
lesul obişnuit al cuvîntului. Tinerii s-au aplecat sîr- 
guincios şi conştiincios la studiile lor, iar Dumnezeu 
a binecuvîntat stăruinţele lor. Puterea divină nu face 
să fie fără  rost conlucrarea din partea omenească".

„Deosebitele însuşiri m intale cum şi o îna ltă  ţi
nută morală nu sînt rezultatul întîm plării. Dumne
zeu dă ocaziile ; succesul depinde de felul cum sînt 
folosite".

5. Cum a onorat Dumnezeu credincioşia lui Daniel 
şi a celorlalţi ? Dan. 2,19.

„îm preună, Daniel, Hananian, Mişael şi Azaria cău- 
ta ră  înţelepciune la Izvorul luminei şi al cunoştin
ţei. Ei erau deplin încredinţaţi în conştienţa că Dum
nezeu îi aşezase acolo unde erau, că ei îndeplineau 
lucrarea Lui şi îndeplineau cerinţele datoriei. Dum
nezeul pe care ei îl onoraseră, i-a onorat şi El pe 
ei. Spiritul Domnului a venit asupra lor, şi 'într-o 
vedenie, în timpul nopţii’, i s-a descoperit lui Daniel 
visul îm păratu lu i cît şi însem nătatea visului. Prim ul 
lucru pe care-1 făcu Daniel a fost să mulţumească 
pentru descoperirea dată".

6. Ce înfăţişa chipul pe care-1 văzuse Nebucadne
ţar ? Dan. 2,19.44 u.p. 45 p.p. Cum trebuie înţeleasă 
atitudinea lui Nebucadneţar faţă de Daniel raportată 
în Dan. 2,46 ?

Comentatorii biblici, întem eiaţi pe dovezile istorice, 
sînt de părere că chipul pe care l-a visat Nebucad
neţar, potrivit tîlcuirii lui Daniel însemna o suc
cesiune de îm părăţii : Babilonia, Medo-Persia, Gre
cia, Roma, apoi îm părţirea acesteia cum şi propovă- 
duirea Evangheliei în vederea îm părăţiei spirituale a 
celor mîntuiţi.

7. Care a fost motivul pentru care cei trei tineri 
nu s-au închinat chipului din cîmpia Dura ? Dan. 
3,14.28 u.p.

Motivul în cazul acesta este asem ănător celui pen
tru  care Daniel nu  a mîncat din bucatele de la masa 
îm păratului. Ca şi în cazul acela, şi aci era vorba 
de o închinare idolatră la  care credincioşii lui Dum
nezeu nu se puteau alătura. Aci nu  era  vorba de o 
dovadă d? nesupunere faţă de autoritatea de stat, 
de neonorarea ei, ci de o închinare idolatră pe care 
chipul acela de aur o reprezenta, ţinînd în seamă 
că îm păratu l era „marele preot" al acestei idolatre 
închinări. Lucrul acesta reiese clar din însăşi cuvin
tele lui N ebucadneţar: „Nu slujiţi voi dumnezeilor 
mei, şi nu  vă închinaţi chipului de aur pe care 
l-am înălţa t" ? Iar vers. 28 precizează şi mai clar 
acest gînd cînd spune că n-au v ru t „să slujească şi 
să se închine altui Dumnezeu decît Dumnezeului 
lor".

8. La ce cinste ajunse Daniel sub Dariu ? Dan. 6,2. 
Ce raport este dat despre cinstea activităţii lui Da
niel ? Dan. 6,4.

„Daniel, prim -m inistrul celei mai mari d intre îm 
părăţiile pămînteşti, era  în acelaşi tim p un profet 
al lui Dumnezeu, prim ind lum ina inspiraţiei cereşti. 
Un bărbat cu aceleaşi pasiuni ca şi noi Daniel este 
descris de pana inspiraţiei ca fiind fără  vină. Lucră
rile executate de el, cînd au  fost puse cercetării celei 
mai atente au fost găsite fără  nici un defect. El a 
fost o pildă a ceea ce poate ajunge fiece om cînd

NOIEMBRIE  —  DECEMBRIE 1970 mi



inima îi este convertită şi consacrată, şi cînd motivele 
îi sîn t drepte înaintea lui Dumnezeu".

9. Care sînt motivele prezentate de Daniel pentru 
care nu i s-a întîmplat nici un rău ? Dan. 6,22. Ca 
urmare a vieţuirii lui cinstite şi loiale, ce ni se spune 
despre Daniel ? Dan. 6,28.

„Religia nu  constă doar din tr-un sistem de doc
tr ine  uscate, ci dintr-o credinţă practică, ce sfin
ţeşte viaţa şi îndreap tă  purtarea".

10. Cum vorbeşte Daniel despre învierea ce va avea 
loc la revenirea Domnului Isus ? Dan. 12,2. Care va 
fi răsplătirea celor neprihăniţi ? Dan. 12,3.

E p i s t o l ă

„Este rezonabil a considera că autorul epistolei 
lui Iacob este una din persoanele cu acest nume, in 
dicată de rapoartele Sfintelor Scripturi, decît un  alt 
Iacob, cu totul diferit de ceilalţi cunoscuţi. Tonul 
introducerii din capitolul 1,1, implică faptul că scrii
torul vorbeşte ca unul bine cunoscut de cei cărora 
li se adresează şi că el vorbeşte cu o recunoscută 
notorietate.

„Deşi conform descrierii Evangheliei, toţi cei doi
sprezece apostoli erau strînşi legaţi de Domnul, Iacob 
fiul lui Zebedei, a  fost mai proem inent d intre cei dai 
apostoli cu acest nume. Numai foarte puţini scriitori 
au atribuit însă lui această epistolă. Dar chiar şi 
această posibilitate se pare că este exclusă de data 
tim purie a morţii sale. (44 d. I-Ir.).

Serva Domnului se referă la „apostolul Iacob" ca 
la cel care a scris cartea. Nu se precizează însă dacă 
expresia „apostolul Iacob" se referă la Iacob, fratele 
lui Ioan (Mat. 10,2) sau la „Iacob fiul lui Alfeu" (Mat. 
10,2), care erau num ăraţi p rin tre  cei doisprezece apos
toli, sau la Iacob fratele Domnului Isus (Mat. 13,55). 
care a prezidat prim ul comitet bisericesc la Ierusalim  
(Fapte 15,12), şi care e ra  un conducător recunoscut al 
primei biserici creştine. In orice caz, autorul epistolei 
a fost o persoană proeminentă, ia r credincioşii au pri
mit epistola sa ca o comunicare inspirată din partea 
Domnului.

In ceea ce priveşte data epistolei, nu se poate spune 
cu preciziune cînd anum e a fost ea scrisă. Aşa cum 
s-a a ră ta t mai sus, sînt indicii care ara tă  că, epistola 
aceasta a fost scrisă pe cînd era  numai un singur Iacob 
figură proem inentă în biserica apostolică, şi deci după 
anul 44 d.Hr. cînd Iacob fiul lui Zebedei a fost omo- 
rît. Dovezile in terne arată  spre o dată timpurie, căci 
nu există nici o referire cu privire la „neam uri" sau 
probleme în  legătură cu „neamuri".

„Această epistolă, este o epistolă a creştinismului 
practic, arătînd  ce rezultate, sau fapte va produce o 
credinţă curată vie,' în viaţa unui credincios".

STUDIUL 1

DEZVOLTAREA CARACTERULUI CREŞTIN

1 ianuarie 1972 1 Petru 4, 15

„Voi sînteţi ogorul lui Dumnezeu, clădirea lui Dum
nezeu". 1.Cor.3,9. Această expresie reprezintă caracte
rul nostru creştin care trebuie lucrat pas cu pas. în  fie
care zi, Dumnezeu lucrează la clădirea Sa, ca să-i de- 
săvîrşească înfăţişarea, pentru  ca să poată deveni un 
tem plu sfînt pentru  El. Credinciosul trebuie să coope
reze cu Dumnezeu. Fiecare trebuie să devină exact 
aceea ce Dumnezeu a intenţionat a fi el, construindu-şi 
viaţa sa cu fapte, nobile, curate, pentru  ca în final, ca
racterul său să poată avea o structură  simetrică, un 
templu plăcut, onorînd astfel şi pe Dumnezeu şi 
pe om“ .

1. Cum este sfătuit credinciosul să întîmpine viaţa şi 
problemele ei ? De ce ? Iacob 1,3-4 ; 1 Fetru 4,15.

Expresia grecească PEIRASMOS, folosită în Iacob 
cap. 1, şi redată  ca „încercări", iar in alte traduceri 
ale Sf. Scripturi cu „ispite", se aplică cu scopul de 
a determ ina calitatea şi deci valoarea unui obiect, sau 
caracterul unei persoane. în  Noul Testament ea este 
de asemenea folosită în legătură cu ispitirea spre

„Atunci sfinţii cei vii şi cei morţi înviaţi şi-au înă l
ţa t glasul în strigăte de b iru in ţă  lungi şi care răsu 
nau departe. Corpurile acelora care fusese puse în 
m orm înt purtînd  urm ele bolii şi ale morţii au ieşit 
a fară în sănătate şi putere nepieritoare. Sfinţii cei 
vii sînt schimbaţi într-o clipă şi sînt răpiţi îm preună 
cu cei înviaţi în întîm pinarea Domnului în aer. Ce 
înă lţare  m ăreaţă ! Prietenii pe care m oartea îi des* 
părţise, au fost reuniţi, ca să nu se mai despartă 
niciodată".

t u i  I a c o b

păcătuire, în sensul unei încercări a celui credin
cios de către Satana, punînd astfel la încercare ca
racterul. Dumnezeu nu  ispiteşte, ci pune la încer
care pe cel credincios, pentru  a-i în tări caracterul, 
credinţa. Satana, aşa cum a făcut în cazul lui Iov 
şi al Domnului Hristos în pustie, a făcut acest lu 
cru cu scopul de a-i face să-şi p iardă nădejdea, cre
dinţa şi a trium fa asupră-le.

2. Ce este spus despre credinciosul întreitei solii 
îngereşti ? Apoc. 14,12.

„Acei care prim e;" solia îngerului al treilea, dez
voltă în viaţa lor calitatea îndelungei răbdări, care
li va face în stare să răm înă credincioşi lui Dum
nezeu. Este trium ful credinţei ce face în stare pe 
credincios să suporte ispitele şi astfel să fie b iru i
tor, să fie dat morţii în fiecare zi şi totuşi să tră 
iască, să poarte crucea şi astfel să cîştige coroana 
slavei".

3. Care trebuie să fie punctul final în dezvoltarea 
caracterului ? Iacob 1,4.

„Domnul doreşte ca poporul Său să stea cu mult 
deasupra intereselor egoiste. El doreşte ca ei să b i
ruiască ispitele ce le întîlnesc. El cheamă la o comu
niune a sfinţilor. El doreşte ca cei ai Săi să răm înă 
sub conducerea Sa. El va plănui şi va fasona m ate
rialul pentru  templul Său, pregătind fiecare, piesă în 
parte ca să se potrivească strîns una cu alta, pentru 
ca locuinţa să fie în  întregim e perfectă şi să nu-i 
lipsească ceva".

4. Cînd ispitele vin asupra celui credincios, unde 
poate acesta găsi înţelepciunea şi puterea de care 
are nevoie spre a fi biruitor ? Iacob 1,5 ; Prov. 3,3-6.

,,Sprijiniţi-vă, iubiţi fraţi — num ai pe propria voas
tră  înţelegere a lucrurilor în lupta  îm potriva ispi
tei în tim p ce vă faceţi drum  prin lume şi veţi 
culege necaz şi dezamăgire. încredeţi-vă în Domnul 
cu toată inima şi El vă va conduce paşii voştri în 
înţelepciune, ia r  interesele voastre vor fi asigurate 
pentru v iaţa aceasta şi pentru  cea viitoare".

5. Ce trebuie să facă credinciosul pentru a avea 
înţelepciune ? Iacob 1,5 pr.p. Mat. 7,7-8.

„Trebuie să ne unim în a căuta ajutorul şi fa 
voarea Celui ce a zis : cereţi şi vi se va da ; căutaţi 
şi veţi găsi, bateţi şi vi se va deschide... Să venim 
deci în credinţă la Dumnezeu, cerînd asistenţa şi a ju 
torul Duhului Sfînt... Fie ca cererea noastră să fie 
am estecată cu laude şi mulţumire".

6. Ce condiţie se cere pentru obţinerea înţelepciunii 
divine ? Iacob 1,6 p.p.

Cererea aceasta pentru  înţelepciune divină, nu tre 
buie să fie o rugăciune lipsită de im portanţă, şi care 
să fie u ita tă  de îndată ce a fost încheiată. Ea trebuie 
să fie rugăciunea care să exprime puternica şi căl
duroasa dorinţă a inimii, izvorîtă din. conştienţa lip 
sei de înţelepciune de a determ ina voinţa lui D um ne
zeu. Dacă răspunsul nu este im ediat simţit, nu obosi 
aşteptînd. P rinde-te bine de făgăduinţa divină — 
veghează şi roagă-te. Fii statornic şi rugăciunea îţi 
va fi ascultată.

7. Care vor fi urmările îndoielilor noastre asupra 
rugăciunii ? Iacob 1,6 u.p.

„Făgăduinţa Sa este pen tru  cei credincioşi, pentru 
cei care sînt binevoitori a urm a în totul pe Domnul. 
Dumnezeu nu forţează voinţa nimănui ; de aceea E] 
nu poate conduce pe cei ce sînt prea m îndri spre a 
mai putea fi învăţaţi şi care sînt porniţi cu 'îndără tn i-

CXJRIERUL A D V E N TIST



cie sâ aibă propria lor cale. Cu privire la cel ce are 
o astfel de atitudine deficitară — care caută să u r 
meze propria sa cale, în timp ce m ărturiseşte a face 
voia lui Dumnezeu — este scris : „Un astfel de om să 
nu se aştepte să primească ceva de la Dumnezeu". Ia- 
cob 1,7.

8. Ce dă pe faţă o astfel de atitudine cu privire la 
făgăduinţele lui Dumnezeu ? lacob 1,8 ;  compară cu 
Mat. 6,24.

„îndem nul este dat — curăţiţi-vă inimile, oameni cu 
inima îm părţită. In tim p ce mărturisesc a fi creş
tini, mulţi nu au sentimentele lor îndreptate asupra 
lai Dumnezeu. Ei sînt cu inima îm părţită, încercând 
să slujească şi lui Dumnezeu şi lui Mamona. După 
toate aparenţele ei slujesc lui Dumnezeu, dar în ace
laşi timp, în inim a lor, se supun ispitelor lui Satana 
şi încurajează păcatul. Ei pot rosti cuvinte mai lune
coase decît untdelem nul şi totuşi inimile lor să fie 
pline de rău tate  şi înşelăciune în toate practicile lor. 
M ărturisind a fi drepţi, ei au totuşi o inimă desnădăj- 
duit de rea“.

9. Ce răsplată este oferită credinciosului ce trece cu 
bine peste ispitele v ieţii?  lacob 1,12; Mat. 24,13.

STUDIUL 2

ŞI NU NE DUCE PE NOI IN ISPITA

8 ianuarie 1972 Romani 6,23

„Nu este posibil, pentru noi, a aprecia pe deplin, 
aşa cum a r  trebui s-o facem, m ăreţia  iubirii lui Dum
nezeu şi nevoia noastră după o continuă comuniune cu 
Mîntuitorul, decît dacă ajungem  să ne dăm seama de 
adevărata na tură  şi origine a ispitei, cum şi de reme
diul dat de cer pen tru  biruirea ei“.

1. Ce avertizare este dată celui credincios ca privire 
la ispită? lacob 1,13 p.p.

„Ispita este adem enirea spre păcat, şi aceasta nu 
porneşte de la  Dumnezeu...

„In m area Sa iubire, Dumnezeu caută să dezvolte 
în copiii Săi bunătatea cea preţioasă a Spiritului Său. 
El îngăduie să ne izbim de obstacole şi greutăţi, nu 
ca o cursă, ci ca o mare binecuvîntare a vieţii noas
tre spirituale. Fiecare ispită biruită, nte dă o nouă ex
perienţă spirituală şi ne situează pe o poziţie mai 
avansată în lucrarea de clădire a caracterului creştin. 
Credinciosul care prin  putere divină rezistă ispitei 
satanice, descoperă tu turor eficienţa harului lui H ris
tos în v ia ţa  Sa“.

2. De ce este nelogic a susţine că încercările şi 
ispitele vin de la Dumnezeu? lacob 1,13 u.p.

O altă  traducere a Sfintelor Scripturi, redă astfel 
lacob 1, 13: „Căci Dumnezeu n -are  nimic de-a face 
cu rău l“. Expresia grecească redată  aici „nu poate fi 
ispitit", explică o lipsă a experienţei în ceea ce p ri
veşte ispita, şi deci că Dumnezeu nu a cunoscut răul 
prin experienţă. El a fost aşa cum autorul epistolei 
către Ebrei a ra tă  : „ispitit în toate lucrurile ca şi noi 
dar... fără de păcat..." şi de aceea El nu poate „să 
n-aibă milă de slăbiciunile noastre". Ebî-ei 4,15. Dar nu 
la această experienţă a ispitei se referă lacob. Ci mai 
degrabă — aşa cum prezintă alte traducei’i — se re 
feră la faptul că „Dumnezeu nu este atins de ceea ce 
este rău — căci este iraţional a a tribui lui Dumnezeu, 
ispitirea lui Dumnezeu.

„lacob ara tă  că este de neconceput ca Dumnezeu 
să ispitească pe oameni spre a-i face să păcătuiască. 
El nu  poate fi ispitit cu dorinţa de a ispiti pe oameni, 
ca aceştia să facă rău".

3. Ce putem face ca să evităm ispita ? Ce va face 
atunci Dumnezeu pentru noi ? Matei 26,41 ; 1 Cor.
10,13.

Dacă ne predăm  lui Dumnezeu, atunci noi avem 
asigurarea că El — nu va îngădui să fim ispitiţi peste 
puterile noastre ; ci odată ispita venită, El a pregătit 
şi mijlocul să ieşim din ea, s-o putem răbda — s-o 
putem înfrînge în viaţa, noastră.

4. De ce ispitirile Satanei apelează aşa de des la 
inima noastră ? lacob 1, 14 ; Ieremia 17.9.

„Fiecare este ispitit atunci cînd este atras şi ad e 
menit de poftele lui. El este abătu t de la calea v ir 
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tuţii şi a binelui, urm ărind propriile lui înclinaţii. Dacâ 
posedăm integritate morală, atunci cele mai puternice 
ispite vor fi zadarnice. Este partea  Satanei aceea de 
a ispiti, dar este partea celui credincios, lucrarea noas
tră, aceea de a i ne supune sau nu. Nu stă în puterea 
Întregii oştiri satanice să forţeze pe cel ispitit ca să 
păcătuiască. Deci nu  există nici o scuză pen tru  păcat".

5. Cum defineşte lacob ispita ? lacob 1,14.
„Ce este ispita ? Ea este mijlocul prin  care aceia 

care pretind  că sînt copii ai lui Dumnezeu sînt încer
caţi şi puşi la probă... Dumnezeu îngăduie ispitei să 
vină asupra celor credincioşi ca aceştia să-şi dea seama 
că El este sprijinul lor. Dacă ei se lipesc de El atunci 
cînd sînt ispitiţi, El îi în tăreşte ca să facă faţă ispi
tei. D ar dacă ei se supun ispititorului, neglijînd a se 
apropia de A jutorul lor Atotputernic, atunci ei sînt bi
ruiţi. Ei nu fac dovada că um blă în  căile lui Dum
nezeu".

6. Care este rezultatul nutririi dorinţelor inimii fi
reşti ? lacob 1,15.

„Dacă credincioşi fiind vrem  să nu păcătuim, atunci 
trebuie d in tr-un  început să ne ferim  de păcat. Fiecare 
dorinţă şi pasiune trebuie să fie sub controlul raţiunii 
şi conştiinţei sfinţite. Fiecare gînd nesfinţit trebuie 
să fie im ediat îndepărtat. In căm ăruţa  noastră, urmaşi 
ai lui Hristos, să ne rugăm  cu credinţă şi din toată 
inima. Avem nevoie de a ju torul divin, dacă dorim să 
fim biruitori în  v ia ţa  noastră spirituală.

„Toţi trebuie să punem stra jă  sentim entelor noas
tre, căci de nu, Satana va cîştiga biru in ţă asupra lor, 
căci ele sînt căile sufletului".

7. Avînd în vedere natura înşelătoare a ispitei, ce 
avertizare dă lacob fiilor credinţei ? lacob 1,16.

„Scopul studiat al lui Satana, este acela de a orbi 
ochii credinciosului în ceea ce priveşte partea lui Dum
nezeu, din istoria păcatului. lacob nu doreşte ca să 
creadă cumva creştinii că Dumnezeu este răspunzător 
pentru păcat şi relele pe care le produce acesta".

8. Ce ne este spus că vine de la Dumnezeu, ca o do
vadă că El nu ispiteşte pe nimeni ? lacob 1,17 p.p. 
Mat. 7,11.

In  loc de a ispiti pe oameni să facă ce este rău, 
Dumnezeu este izvorul a tot ceea ce este bun.

9. Ce asigurare dă lacob cu privire la statornicia 
iui Dumnezeu ? lacob 1.17 u.p. ; Ps. 89,34 ; Ebrei 13,8.

„Curcubeul de deasupra tronului lui Dumnezeu este 
o asigurare că El este credincios ; că în El nu  este nici
o schimbare, nici um bră de mutare. Noi am  păcătuit 
îm potriva Lui şi nu  sîntem demni de favoarea Lui, şi 
totuşi chiar El a pus pe buzele copiilor Săi cea mai m i
nunată d intre cereri :

,,Pen tru  num ele Tău, nu  nesocoti, nu  necinsti scaunul 
de domnie al slavei Tale ! Nu uita, nu  rupe legămîntul 
Tău cu noi !“ Ieremia 14, 21. El însuşi S-a legat să as
culte strigătul nostru atunci cînd venim la El, m ărtu- 
risindu-ne nevrednicia noastră şi păcatul. Onoarea tro 
nului Său este pusă în joc ; pentru  îm plinirea cuvîn- 
tului Său faţă  de noi".

10. Ştiind ce a făcut Dumnezeu pentru cel credincios, 
ce trebuie să facă acesta ? Ce apărare împotriva ispitei 
ne-a dat Dumnezeu ? lacob 1,18-21 ; Ebrei 4,12.

„Nu a fost nimic în El, în Domnul Isus, ce să răs 
pundă satisfacţiilor lui Satana. El nu a consimţit la pă 
cat. Nici chiar prin tr-un  gînd nu s-a supus ispitei. Tot 
astfel poate fi şi cu noi... A tîta timp cît sîntem uniţi 
cu El prin  credinţă, păcatul nu  mai are nici o stăpî- 
nire asupra noastră. Dumnezeu întinde mîna Sa,. după 
mina credinţei din noi, ca s-o îndrepte spre a se prinde 
puternic de divinitatea Domnului Hristos, pentru  ca 
noi să putem obţine perfecţiunea caracterului. Şi Dom
nul Hristos ne-a a ră ta t cum se poate înfăptui aceasta. 
P rin  ce mijloace a b iru it El în conflictul cu Satana ? 
Prin Cuvîntul lui Dumnezeu... Fiecare făgăduinţă din 
Cuvîntul lui Dumnezeu este a noastră. Noi trebuie să 
trăim  prin  orice cuvînt care iese din gura lui Dum
nezeu. Cînd sîntem asaltaţi de ispite, să nu  privim  la 
îm prejurări sau la slăbiciunile firii, ci la puterea Cu- 
vîntului. Toată puterea Lui este şi a noastră. „Strîng 
(ascund, după alte traduceri) Cuvîntul Tău, în inima 
mea, ca să nu păcătuiesc îm potriva Ta", spune psal- 
mistul.
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STUDIUL j 

CARACTERUl. PRACTIC 
AL EXPERIENŢEI CREŞTINE 

15 ianuarie 1972 Mat. 7,21 

"Creştinismul nu este un crez care să fie învăţat; 
ci este o viaţă care trebuie trăită. Domnul Isus .. 
.. umbla din loc in loc, făcea bine, şi vindeca pe toţi 
cei ce erau apăsaţi de diavolul, căci Dumnezeu era cu 
El". Fapte 10,30. Acesta este privilegiul şi responsabili
ta tea cel OI" ce se numesc creştin i. 

1. Ce atitudine sînt sfătuiţi credincioşii să aibâ faţă 
de "ointa descoperită a lui Dumnezeu? Impotriva 
cărui lucru sînt ei avertizaţi? Iacob 1.22 p.p. 

"l'Yfotivul pentru care creştinii nu au adesea, mai 
multă putere spirituală, se datoreşte faptului că ei 
mărturisesc adevărul, da r... nu-l practică. Ei nu ma
nifestă decît puţină credintă ş i incredere în Dum
nezeu ... Dacă am ajunge să ne dăm seama de impor
tant,a adevărului pe care mărturisim a-l cl'ede, atunci 
vom simţi că avem o responsabilitate cu rezultate 
veşnice . 

2. Care este rezultatul neglijării sfatului de a fi creş
tini adevărati ? Iacob 1,22 u.p. compară cu Apoc. 3,17. 

Solia laodiceană se aplică tuturor acelora care măr
turisesc a ţine Legea lui Dumnezeu şi totuş i nu sint îm
plinitorii ei. In nimic noi nu trebuie să fim egoişti. 
Fiecare fază a vieţii de creştin trebuie să fie o repre
zentare a vieţii Domnului Hristos. Dacă nu va fi, 
atunci vom auzi teribilele cuvinte .,nu vă cunosc". 

3. Cum a ilustrat Domnul Isus primejdia de a auzi 
dar a nu face? Mat. 7,21-27 ; compară cu Romani 2,13 ; 
1 Ioan 3,7. 

4. Cu ce este comparat ascultătorul uituc? Iacob 1,2:l. 
"Legea este marea oglindă morală a ·lui Dumnezeu. 

El tre buie să-şi compa re cuv intele, spiritul şi noţiunile 
sale, cu Cuvintul lui Dumnezeu". 

5. Care este rezultatul atitudinii pasive faţă de adc
d.r ? Iacob 1,24. 

Ascultătorul uituc, pasi v, .,el nu a primit impresiile 
făcute asupra sa atunci cind a comparat cursul acţiu 
nil or sale cu ma rea og lindc) morală. El nu a văzut de-
fectele ca r-actel'ul ui său. El n-a făcut re forma n e
cesară şi uitind cu to tul impresiil e făcute asupra sa, 
el nu a mel'S pe ca lea lui Dumnezeu, ci pe propria 
sa calc, continuind a rămîne neschimbată, neavind 
loc in viaţa sa lucrarea naşte rii din nou;'. 

6_ Care este rolul legii lui Dumnezeu În legătură 
cu păcatul? Romani 3,20-22. 

" Aşa cum este folosită de scriitorii Bibliei, expresi a 
"lege" cuprinde toa tă voinţa descopel'ită a rui Dum
nezeu, în m od d eosebi t prezentate în scrielile lui 
Moise, primele cinci că rţ i a le Vechiului T est ament. Nu
mai o reprezentare exteri oară a cel'inţ elOl' lui Dum
nezeu, spune a postol ul P avel es te fă ră de valoa re, 
aceasta Înseamnă legalism. Prin "lege" credi nciosul 
a junge la , . cunoaşterea păcatului" dar e l poa te spe ra 
că obtine îndreptăţirea numai prin " neprihănirea lui 
Dumnezeu, ca re se ca pătă prin credinţn in Isus 
Hristos", despre ca re da mărtUl-ie "legea şi profetii ". 

7. Ce dorintă se produce in cel păcătos prin cunoaş-
terea faptului că es te rob al păcatului? Romani 
, ,23-24. 

"Este imposibil ca - p rin noi înşine - să scăpăm din 
groapa păcatu l ui în ca re ne-a m a fun dat. Inimile noas
tre sint rele ş i nu le ma i putem schimba.. "Fiind că 
umblarea după lucru r ile fir ii pămînteşti este v răj
măşie impotriva lui Dumnezeu, căc i , ea nu se supune 
Legii lu i DumnezeII ş i nici nu poate să se supună". 
Rom . U,7. Trebuie să fi e o pute re ca re să lucreze din 
lăuntru, o nouă viaţă de sus, ma i inainte ca să putem 
fi schimbaţi de la păcat la s f in ţen ie. Această pute re 
<,ste HI'istos. Numai harul Său poate înviora facu ltă
ţil e lipsite de viaţă ale sufletului". 

8. Cum descrie Iacob pe cel ce face ceea ce este scris 
În legea d esăvirşită a s lobozen iei? Iacob 1,25 ; compară 
cu Ioan 13.17. 

"Acei care .:l U o adevărată dragoste faţă de Dumne
zeu, vor manifesta o puternică dorin ţă a cu noaşte 
voia Sa şi a o în deplini ... Copilul ca l'e iubeşte pe 
părinţii să i, va <Jl'ătu această iubire, pr in tr-o asculta re 

de bună voie, dar copilul egoist, nerecUnoscator, \Ia 
~ăuta să facă cît mai puţin cu putinţă pentru păl;n
tii săi, pe cînd în acelaşi timp, el doreşte să se bucure 
de toate privilegiile ce se acordă celui ascultător şi 
credincios. Aceeaşi diferenţă se vede printre aceia 
care mărturisesc a fi copii ai lui Dumnezeu. Mulţi 
dintre cei ce ştiu că sînt obiecte ale iubirii şi grijei 
Sale şi care doresc să primească binecuvintarea Sa, 
nu găsesc nici o plăcere în a face voia Sa. Ei consideră 
cerinţele lui Dumnezeu ca fiind nişte restricţii neplă
cute, iar poruncile Sale un jug foarte greu. Dar cel 
care in adevăr caută sfinţirea inimii şi a vieţii, îşi 
găseşte plăcerea în legea lui Dumnezeu, şi este nemul
ţumit numai de faptul că este aşa de departe de împli
nirea cerinţelor ei" . 

9. Cum este posibil a cunoaşte dacA religia cuiva 
est e adevărată - dacă a fost transformat prin harul 
lu i D umnezeu? Iacob 1, 26; Matei 12,35-37. 

10. Ce parte au in religie faptele de milă şi iubire? 
Iacob 1,27 ; Isaia 58, 6.7; Matei 25, 34-40. 

Prin dragostea ş i slujii-ea noastră în favoarea copiilor 
Săi in nevoie, noi ne dovedim sinceritatea iubirii noas
tre faţă de El. A-i neglija, însemnează a ne decla ra 
ca fiind nişte discipoli falşi , nişte străini faţă de 
Domnul Hristos şi iubirea Sa". 

" Re ligia practică împrăştie pretutindeni parfumul 
e i. Este o mireasmă d e viaţă spre vi aţă". 

"Numai cei curaţi şi sfinţi vor putea fi recunoscuţi 
ca fiind ai săi. Aceia ca re a u fost curăţiţi şi albi ţ i 

şi s-au păstrat neîntinaţi faţă de păcat, Vor fi recu
noscuţi ca fiind ai Săi" . 

STUDIUL 4 
pACATUL pARTINIRII 

SAU AL FAVORITISMULUI 
22 ianu arie 1972 1 Cor. 1,30 

Cuvintul inspirat ne sfătuieşte: .. Citiţi al doilea ca
pitol al isto ri e i lui Iacob. Practica ţi adevărul in viaţa 
voastră zilnică şi veţi cunoaşte lucra rea pe care v-a 
da t-o Dumneze u s-o faceţi " . 

Iacob capitolul 2 de ca re ne ocupăm in acest studiu, 
subliniază adevărul că Dumnezeu este impotriva di s
criminării, de orice natură ar fi ea ş i că adevăraţii Săi 
urmaşi, trebuie să d ea pe faţă un spi rit de s impatie şi 
dragoste faţă de toţi oamenii. 

1. Cum sfiUuieşte apostolul Iacob pe credincioşi să 
ţină credinţa lui Isus? Iacob 2,1; compară cu Faptele 
10,34. 

Intr-o solie ca re se subliniază prinCipii va la bil a pli 
ca bile în toate situaţiile, serva Domnului spune : "Cei 
('are l eagă sentimentele şi inte l-esele lor de o persoană 
sau două , in favoarea lor şi in dezavantajul celorlalţi , 
nu trebuie să mai rămină in serviciul lor nici măcar 
o zi_ Această pă rtinire nes fi nţi tă , faţă d e anumite per· 
SOa ne cărora le place fa ntezia, negli jind pe ceilalţi 
ca re si nt conş tiincioş i şi temători de Dumnezeu ş i mai ' 
de va loare în faţ a Sa, es te o ofensă adusă lui Dumne
ze u . Ceea ce Dum neze u con side ră de valoare, aceea 
să considerăm şi noi. Podoa ba unui spirit blind şi 
li niştit, El il consideră de o mai mare valoare decit 
frumuseţea exter ioară, podoaba sau bogăţia " . 

2. Asupra cărui aspect al iubirii fată de Dumnezeu 
, atrase atenţia Domnul Isus in cuvîntarea Sa de pe 

muntele fericiri lor ? l\'lat. 5,45. 
"In viaţa şi învă ţăturile Sale, Domnul Hri stos a dat 

o d esăvirş ită exemplifica l-e a slujirii dezinteresa te care 
Îşi avea origi nea in Dumnezeu. Dumnezeu nu trăieşte 
pentru Sine. Creînd lumea ş i su sţini n d toate lucru r il e, 
El slujeş te in mod consta nt pen tru a lţii ... Domnul. Isus 
a primit să stca in fruntea noastră, pentru ca prin 
exemplul Său să ne poată in văţa ce Însemnează il 

sl uji ... El a Sluj it tuturOl', se rvind tuturor. Astfel El a 
trăit legea lui Dumnezeu ş i prin e xe mplul Său a arăta t 
cum trebui e să o asc ultăm" . 

3. Cum au dat pe faţă unii dintre primii creştini 
părtinire în comportamentUl Jor? Iacob 2,2.3. 

4. [n asemenea cazuri ce dă pe fată părtinirea? Ia
cob 2,4. 

"Apostolu l numeşte pe ce i ce se comportă cu pă rti
nire "judecă tori " pentru că ei ş i -au cxpl-iilla t jude
cata, prin comporta mentul lor. Ei au judecat după 
nişte principii necreştine. Judecata lor în a face deo-
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sebire în tre  oameni, a fost bazată pe un fals sens al 
valorilor. P en tru  un adevărat creştin, Golgota, este 
marele egalizator.

5. Care este principiul călăuzitor al legii ? Iacob 2,8 ; 
compară cu Romani 13,10.

6. Cum priveşte Dumnezeu părtinirea (favoritis
mul) ? Iacob 2,9.

Iacob sugerează faptul că aceia care dau pe faţă  res
pect şi consideraţie, căutînd la fa ţa  omului, unora ca 
acestora, le lipseşte iubirea ce trebuie să caracterizeze 
pe toţi adevăraţii creştini. Ei dau greş în  a înţelege 
că „legea iubirii ce se jertfeşte, este legea vieţii pe pă- 
m înt şi în ceruri".

7. Care este rezultatul nesocotirii chiar şi a unei 
porunci din legea Iui Dumnezeu? Iacob 2,10-11.

„Chiar de la începutul m arei lupte din ceruri, scopul 
lui Satana a fost acela de a răs tu rna  legea lu i D um 
nezeu. P en tru  înfăptuirea acestui lucru  s-a răsculat 
el îm potriva Creatorului şi deşi a  fost aruncat afară 
din ceruri, el a  continuat totuşi aceeaşi lucrare aici 
pe pămînt. A înşela pe cei credincioşi, a-i determ ina să 
calce legea lui Dumnezeu, iată scopul pe care l-a u rm ă
rit el cu încăpăţînare. Fie că acest lucru va fi îndepli

nit dînd la o parte  toată legea, fie respingînd una din 
perceptele ei, rezultatul va fi în cele din urm ă acelaşi. 
Cel care greşeşte ,,într-o singură poruncă11, manifestă 
dispreţ pentru în treaga lege ; influenţa şi exem plul său 
sînt de partea păcătuirii şi se face vinovat de toate". 
Iacob 2,10.

8. Care va fi comportarea acelora care recunosc prin
cipiul adevăratei libertăţi întrupat în legea lui Dum
nezeu ? Iacob 2,12 ; compară cu Ioan 14,15 ; 15,10,14 ;
1 Ioan 5,3.

„Singura condiţie pe baza căreia este posibilă libe
rarea  celui credincios de păcat, este aceea de a deveni 
una cu Hristos. „Adevărul te  va face slobod", ia r Dom
nul Hristos este adevărul. Păcatul poate trium fa numai 
prin  slăbirea voinţei şi nim icirea libertăţii sufletului. 
Supunerea fa ţă  de Dumnezeu însemnează restaurarea... 
adevăratei dem nităţi a  celui credincios. Legea divină, 
faţă de care sîntem aduşi în supunere, este „Legea slo
bozeniei". Iacob 2,12.

9. Cum încheie discuţia sa cu privire la păcat şi 

părtinire ? Iacob 2,13 ; compară cu Matei 25, 41-46 ; 

Galateni 6,7-10.
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